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I. B E V E Z E T Ő
Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése előtt is ismert az a tény, hogy 
a  Salgótarjáni  Rendőrkapitányság  élén  vezetőváltásra  került  sor  és  a  rendőrkapitányság 
vezetését, irányítását 2009. február. 28-i hatállyal kezdtem meg. 
Az elmúlt évben a Salgótarjáni Rendőrkapitányság személyi állománya működési 
területén, így különösen Salgótarján Megyei Jogú Városban is biztosította a közrend-, 
közbiztonság és közlekedésbiztonság, valamint a belső rend védelmét, a határrendészeti 
feladatok ellátását, az országos átlagtól jobb eredményekkel.  

Tevékenységünkről  szóló  beszámolóban  elsősorban  az  egységes  rendőrségi  ügyészségi 
statisztikai  adatokat  /ERÜBS/  használtam  fel  arra,  hogy  bemutassam  a  bűnözés  és  a 
bűnüldözés fontosabb változásait.
E  beszámolóban  számot  kívánok  adni  az  önkormányzat  részére  arról,  hogy  a 
Salgótarjáni  Rendőrkapitányság  2009-ben  konkrétan  mit  tett  és  hogyan  dolgozott 
Salgótarján  Megyei  Jogú  Város  lakosságáért,  hogyan  működött  együtt  az 
önkormányzattal. 

Az értékelt időszakban az önkormányzat és a rendőrkapitányság közötti együttműködés nem 
korlátozódott kizárólag az évi egyszeri beszámolóra, hanem az, különböző végrehajtó 
szinteken is, a kölcsönös tájékoztatás és segítségnyújtás mellett folyamatos volt. 

A  helyi  önkormányzatokról  szóló  1990.  évi  LXV.  törvény  értelmében,  a  helyi 
közszolgáltatások  körében,  az  önkormányzat  egyik  kiemelt  feladata  a  közbiztonság 
feladatairól  történő  gondoskodás,  melynek  megvalósítása  érdekében  úgy  érzem  az 
önkormányzat az elmúlt  évben lehetőségeihez képest sokat tett.  A legnagyobb támogatás a 
térfigyelő kamerarendszer működtetésében valósul meg

A rendszer nagy előnye, hogy korszerű vezeték nélküli  hálózati  elemek és adattovábbítási 
eszközök alkalmazásával valósult meg, ezért az új kamerák mobilizálhatóak, a fertőzöttebb 
területekre  újra  telepíthetőek,  hiszen  a  bűnözés  és  a  jogsértések  folyamatosan  újabb 
területeken  jelennek  meg.  Befejeződött  egy  25  millió  forintos  beruházás,  melynek 
következményeként  22  kamera  fog  dolgozni  nem  csak  a  belvárosban,  mely  kamerák 
forgathatósága és fókuszálhatósága prognosztizálja a város biztonságosabbá tételét. Ez azért 
fontos,  mert  a  lakosság közbiztonság érzetét  leginkább befolyásoló  közterületi  vagyon-  és 
közrend elleni bűncselekmények megelőzésében és felderítésében hosszú távon így érhetünk 
el jelentős áttörést. 

A térfigyelő rendszer folyamatos működésének kialakítása és a pályázathoz szükséges anyagi 
fedezet  megvalósítása,  az  évközben  bevezetett  és  a  közigazgatás  egészét  érintő  gazdasági 
megszorító intézkedések miatt,  nagy segítséget jelentettek számunkra abban, hogy szakmai 
munkánkat az önkormányzat és lakosság által jogosan elvárt színvonalon láthassuk el.



A Megyei  Jogú  Város  Önkormányzata  2009.  évben  Önkormányzati  Határozatban  döntött 
arról, hogy évente a Kapitányság legkiemelkedőbb munkatársát „ Az év rendőre „ címben és 
elismerésben  részesíti.  Ez  az  elismerés  véleményem  szerint  az  egyik  legmegtiszteltetőbb 
elismerés, melyet egy rendőr pályafutása során megkaphat!

Az  önkormányzat  támogatását  ezúton  megköszönve  kérem,  hogy  2010.  évben  is, 
lehetőségeihez  mérten  az  alapítványon  keresztül  anyagilag  is  szíveskedjenek  támogatni 
tevékenységünket, technikai eszközeink korszerűsítését, illetve a meglévők fenntartását.

A  Salgótarjáni  Rendőrkapitányság  a  2009.  évi  munkatervi  feladatait  végrehajtotta,  annak 
ellenére,  hogy  a végrehajtó  állomány  jelentős  fluktuációja  (áthelyezések,  nyugdíjazások, 
szülési  szabadság,  integráció)  mellett  végeztük  munkánkat.  2007.  december  31-én  a 
Salgótarjáni Rendőrkapitányság személyi állománya 162 főből  állt,  majd a Határőrség 
integrációját követően  2008. január 01-én már 195 főre bővült a létszám. Azonban ez a 
létszám 2008. december 31.-re 177 főre csökkent. 2009. december 31-én szintén 177. fő 
volt a kapitányság létszáma: 148 fő hivatásos végrehajtó állomány és 29 közalkalmazott 
dolgozik a kapitányságon.

Ténylegesen : 137 fő hivatásos 29 közalkalmazott dolgozott az évfordulón  10 státusz üres 
volt - és most is az -.

Külön  feladatokat  rótt  ránk  elsősorban  a  városban,  valamint  az  illetékességi  területen 
megrendezett  rendezvények  biztosítása,  a gyülekezési  jogból  adódó  spontán  vagy  előre 
bejelentett szerveződések, pl. szimpátiatüntetések, egyéb rendezvények kezelése. További 
feladatként jelentkezett a közrendvédelmi egyenruhás állomány vonatkozásában a csapaterős 
rendőri  tevékenység  végrehajtása  több  alkalommal,  kizárólag  Budapesten,  központi 
vezénylés alapján. Ezek a többlet rendőri feladatok is a közterületről folyamatosan elvonó 
tényezőként jelentkeztek. 

A  2009.  november  1.-ével  végrehajtott  állománytábla  módosítással  a  Határrendészeti  és 
Közbiztonsági  Osztály  megszűnt  és  alosztályként  működik  tovább  az  így  már 
Közrendvédelmi,  Közlekedésrendészeti  és  Határrendészeti  Osztály nevet  viselő egységben, 
illetve a Nyomozó Alosztály különálló Vizsgálati Osztályként dolgozik..   

Nógrád  megyében  a  kriminalitás  alacsony  az  országos  szinthez  viszonyítva,  azonban 
Salgótarján város  és  vonzáskörzete  mind  Nógrád megyében,  mind országos  viszonylatban 
magas  bűnügyi  veszélyeztetettségű-  fertőzöttségű,  amelyet  úgy  gondolom,  hogy 
hatékonyan  és  eredményesen  kezeltünk,  a  folyamatosan  változó  társadalmi 
környezetben is. 

Önök  előtt  is  ismertek  azon  körülmények,  amelyek  nem  csak  a  rendőrség,  hanem  az 
önkormányzatok,  valamint  a  közigazgatási  szervek  munkáját  gátolják,  a  közhangulatot  a 
lakosság szubjektív és objektív biztonságérzetét adott esetben negatívan befolyásolják. 

Az elmúlt esztendőben az említett nehézségeink ellenére megpróbáltunk az elvárásoknak, a 
velünk szemben támasztott követelményeknek minden körülmények között eleget tenni, a 
munkánkat törvényesen, az állampolgári és emberi jogok szem előtt tartása mellett végezni, 



amit  az  értékelt  időszakban  a  rendszerváltás  óta,  a  legmagasabb  bűnügyi 
eredményességgel  sikerült  megvalósítanunk. A gazdálkodásunk a  szigorító  intézkedések 
hatására feszesebb lett.

A gazdasági, földrajzi és demográfiai helyzet lényegében az előző évivel azonos, azonban a 
jogi és a társadalmi környezetben jelentős változások történtek. A helyi önkormányzatokkal, a 
kisebbségi  önkormányzatokkal,  a  civil  szervezetekkel,  a  közintézményekkel,  valamint  a 
biztonsági  feladatot  ellátó  szervekkel,  továbbá  a  médiával  kialakított  jó  kapcsolatot, 
kommunikációt  sikerült  továbbra  is  fenntartani.  A lakosság,  az  önkormányzatok  jónak 
ítélik  a  terület  közbiztonságát,  a  rendőrség  tevékenységét.  Felettes  szerveink,  és  a 
nyomozások felett is törvényességi felügyeletet gyakorló ügyészségek értékelése szintén 
elismerő, éves tevékenységünket dicsérő.

Eddig elért eredményeink szinten tartása, illetve a továbblépés érdekében a jövőben is 
mindent elkövetünk, hogy területünk lakossága a rendőri munkát továbbra is pozitívan 
értékelje, a lakosság biztonságérzetét javítani tudjuk. 

Egy  új,  a  társadalmi  környezetnek,  a  jogkövető  állampolgári  igényeknek  megfelelő 
modern szemléletű rendőrkapitányság, rendőri állomány kialakítása és működtetése a 
célom.  Amelyet  nagyobb  -elsősorban  közterületi  rendőri  jelenléttel-  az  ún.  látható 
rendőrséggel kívánom elérni, akik határozottan, de ugyanakkor törvényesen és szakszerűen, 
időszerűen fellépnek a deviáns magatartásokkal szemben, zéró tolerancia a jogsértésekkel és 
jogsértőkkel szemben, 24 órás bűnözésre, 24 órás bűnügyi jelenlét. 

Az  állampolgárok  joggal  várják  el  az  elfogadható  időn  belüli  rendőri  reagálást,  a 
segítségnyújtást a bejelentéseikre, a fokozottabb rendőri jelenlétet, valamint a köznyugalmat 
megzavaró, a notórius jogsértőkkel szembeni hatékony, látható, eredményes rendőri fellépést. 

Földrajzi –Demográfiai – Gazdasági helyzet és a közlekedés kultúrája az illetékességi 
területen

A Salgótarjáni Rendőrkapitányság működési területe azonos Salgótarján Megyei Jogú Város 
és kistérségének területével. A kb. 40. 000 fős megyeszékhely (Somoskőújfalu leválásával) és 
környező települések  összes lélekszáma kb. 66.  000 fő körül  alakul.   Határváros jellege 
miatt  jelentős  az  átmenő  forgalom,  ugyanakkor  az  idegenforgalom  szerepe  folyamatosan 
növekszik. A megyeszékhely a kistérség igazgatási, egészségügyi, kulturális, kereskedelmi és 
gazdasági központja is. A város gazdasági helyzetére jellemző, hogy még mindig magas és 
egyre magasabb a munkanélküliek – kiemelten a tartós munkanélküliek - és a létminimumon 
élők száma. 

Salgótarján, mint megyeszékhely közvetlen vonzáskörzetébe 19 település tartozik, melyek 
között  a 22-es számú főút  valamint  a  4-es  számú mellékút  biztosítja  az  összeköttetést.  A 
salgótarjáni  és  bátonyterenyei  kistérséget  az  M3-as  autópályát  (Hatvant)  a  somoskőújfalui 
Magyar - Szlovák határátkelőhellyel összekötő, észak-déli irányú 21 számú főközlekedési út 
fűzi fel. Ez a főút jó nyomvonal-vezetésű, kevés lakott területen halad keresztül.



A  Salgótarjáni  Rendőrkapitányság  illetékességi  területe fentiek  alapján  az  alábbi 
településekre terjed ki: (A legnagyobb távolság Ipolytarnóc és Zabar között van, amely kb.80 
km.)   

• Salgótarján város és településrészei
• Cered-Tótújfalu
• Zabar-Utaspuszta
• Szilaspogony
• Kazár, Kazár-Mizserfa
• Mátraszele
• Bárna
• Vizslás és Vizslás-Újlak
• Karancsalja
• Karancslapujtő
• Karancskeszi,  Karancskeszi – Marakodi-puszta és Lászlóvölgy
• Karancsberény
• Etes, Etes-Amália és Rau-akna
• Egyházasgerge
• Mihálygerge
• Litke
• Ipolytarnóc
• Sóshartyán
• Kishartyán
• Somoskőújfalu

A községek  zömében  hegyekkel,  dombokkal  határoltak,  így a  völgyek  megvédik  a  nagy 
szelektől,  területük  nagy  része  árvíz  és  belvíztől  mentes,  természeti  katasztrófák 
bekövetkezése  nem  zárható  ki  (Litke,  Ipolytarnóc  –  árvíz),  de  rendszerességük  nem 
valószínűsíthető.

A népesség  száma folyamatos  csökkenést  mutat,  aminek  elsődleges  oka  a  napjainkban 
megfigyelhető  gazdasági  recesszió  a  térségben,  valamint  az  urbanizáció.  Salgótarján  és 
vonzáskörzete viszonylatában is kimutatható az a tendencia, hogy a tehetősebb, vállalkozó 
kedvű fiatalok a nagyobb városokba (pl.: Budapest, vagy Nyugat-Magyarország) illetve azok 
közvetlen  közelébe  költöznek  a  jobb  megélhetés,  egzisztencia  megteremtése  reményében, 
valamint  érzékelhető  az  Európai  Unió  okán  is  a  külföldre  költözés  is.  Az  illetékességi 
területhez tartozó községekben javarészt az idősek és a szegényebbek maradnak, akik nem 
tudják,  vagy  nem  akarják  elhagyni  a  lakhelyüket.  Az  idősek  elhalálozását  követően  a 
hátrahagyott  lakások alacsony áron kerülnek értékesítésre,  melyet  ritkább esetben a 
városból  falura  költözni  kívánók,  vagy  elenyésző  számban  külföldről  idelátogatók 
vásárolnak meg. 

A város fejlődésében sokáig döntő szerepe volt  a bányászatnak,  amellyel az 1970-es évek 
elején részben, majd a 80-as évek végén teljesen felhagytak, azóta a gépipar és a könnyűipar 



volt a jellemző. A több mint 100 éves múlttal rendelkező acélárugyártás gyakorlatilag teljesen 
megszűnt  a  városban,  mely  által  jelentős  számmal  növekedett  az  amúgy  sem  alacsony 
munkanélküliség.  A  város  életében  meghatározó  volt  az  üveggyártás  (sík-  és 
öblösüveggyártás),  azonban a síküveg gyártás az 1990-es évek elején megszűnt,  illetve az 
Öblösüveggyár  is  felszámolásra  kerül.  Gyakorlatilag  a  város  területén  és  közvetlen 
környezetében működő  nagyobb  létszámú munkaerőt  foglalkoztatni  bíró  gyár  nincs, 
ebből  adódóan  jelentős  a  városból  az  elvándorlás,  valamint  nagy  számban 
találkozhatunk ingázó, más településekre dolgozni járókkal.

Az Ipari Park címet  1998-ban nyerte el a város. Az Ipari Park infrastrukturális  fejlesztése 
zöldmezős  területen  indult,  teljeskörű  közművesítése  -  ivóvíz-,  csapadékvíz-,  szennyvíz-, 
gázhálózat, elektromos energia, közvilágítás, úthálózat, járda - 1999. és 2001. között valósult 
meg. Az infrastrukturális fejlesztés elindításával a város célja az volt, hogy elősegítse a térség 
felzárkózását,  a  tőkebevonást,  a  vállalatok  letelepítését,  az  iparfejlesztést,  az  innovációt, 
valamint a munkahelyteremtést. Ez csak részben váltotta ki a tervezetteket. 

Salgótarján  város  illetékességi  területéhez  tartozó  települések  többsége  mezőgazdasági 
jellegű, a termelőszövetkezetek feloszlása után a lakosság egy kis része önállóan gazdálkodik 
a kül- és belterületi földeken, a környező erdők miatt jelentős a fakitermeléssel foglalkozók 
száma. A munkalehetőség az érintett településeken korlátozott, új munkahelyek nem jönnek 
létre. Jellemző a területre az elöregedés, a fiatalok elvándorlása a megyeszékhely, és más 
nagyvárosok  irányába.  A  települések  lakosságának  jelentős  része  dolgozik 
Salgótarjánban.

A településeken a lakosság ellátását szolgáló vállalkozások egyre kisebb számban találhatóak 
meg, ezek főként a helyi lakosság igényeit kielégítő magánvállalkozások, mint pl. fodrászat, 
autószerelő,  festő-mázoló,  stb.  A települések  mindegyikéről  elmondható,  hogy viszonylag 
folyamatos az elszegényedés (romló életszínvonal), azonban egyes települések, egyes részein 
találhatók  még  ennél  is  szegényebb  területek.  Ezeket  kriminalisztikai  szempontból 
feltérképeztük,  munkánk szervezésekor ezekre a település-részekre  különös  figyelmet 
fordítunk.

Salgótarján  városban  és  a  helyi  viszonyoknak  megfelelő  a  közlekedésben  részt  vevő 
járművek összetétele. Nagy számban közlekedik a lakosság saját tulajdonú gépjárművekkel, 
jelentős a tömegközlekedési eszközöket igénybevevők száma valamint a város adottságaiból 
kiindulva nagy számban közlekedik a lakosság gyalogosan.

A falvakban a lakosság saját  gépjárművekkel,  tömegközlekedési  eszközökkel,  kerékpárral, 
segédmotor  kerékpárral  közlekedik.  Betakarítási  időszakokban,  valamint  az  idénymunkák 
elvégzésének  idején  megnövekszik  a  tehergépjárművek,  illetve  mezőgazdasági  járművek 
forgalma, melyek méretüknél, súlyuknál és haladási sebességüknél fogva jelentősen lassítják a 
forgalmat.  Mindezek mellett a településeken a közúti  forgalom gyérnek mondható, de 
évről évre növekvő tendenciát mutat.

A  települések  egy  utcás  felépítése  miatt  jelentősebb  zsúfoltság  műszakváltásokkor 
érzékelhető,  amikor  az  elhaladó  autóbuszok,  a  járdák  hiányában  a  reggeli 



iskolakezdéskor  az  úttest  szélén  közlekedő  gyermekek,  illetve  a  munkahelyükre 
gépjárművel közlekedők jelentik a problémát.

Tavasztól őszig tartó időszakban, valamint az iskolai szünetek idején fokozottan jelentkezik a 
fiatalok körében elterjedt szabálysértési forma, miszerint a segédmotor kerékpárokkal illetve 
régebbi  gyártmányú,  kisebb teljesítményű motorkerékpárokkal  vezetői  igazolvány/engedély 
nélkül illetve a más szükséges engedélyek/okmányok nélküli közlekedés. Ezen magatartások 
visszaszorítására az általános iskolák felső tagozatában célzottan felhívjuk a tanulók figyelmét 
az ezekből adódó veszélyforrásokra, és lehetséges jogkövetkezményekre. 

Általános okok, szempontok

A megye népességét, társadalmi és gazdasági súlyát, alapvetően Salgótarján - mint megyei 
jogú város - határozza meg. Bűnügyi szempontból továbbra is ez a legfrekventáltabb helység. 
Az  elmúlt  években,  a  megyében  társadalmi-gazdasági  változások,  a  jelentkező  –  és 
egyúttal a bűnügyi helyzetet is befolyásoló tényezők – részben a múltban gyökereznek: 

• Salgótarjánban a rendszerváltással együtt járó nehézségek, az ország egészére kiható 
visszaesést okoztak, de ezek a kistérségben, hatásaikban erősebben jelentkeztek, sőt 
a  1995-2009 évek  között  a  leszakadás  az  ország  fejlettebb  térségeihez  képest 
fokozódott.  Újabb  adatok  alapján  –amennyiben  nem  történik  változás- 
Salgótarján, megyei jogú város a vasúti közlekedés infrastruktúráját is elveszíti 
központi, kormányzati döntés alapján.     

• Társadalmi  szinten  is  érzékelhető  a  különbségek  növekedése  az  egyes  rétegek  és 
térségek között. A városban már kialakultak a szegénynegyedek, (Forgách Antal telep, 
Somlyóbánya,  Salgóbánya  stb.)  továbbra  is  jelen  van  a  gettósodás  veszélye 
(Zagyvapálfalva  -  Zöldfa  út,  Salgó  úti  kolóniák,  stb.)  és  a  településrészeken  az 
elnéptelenedés, elöregedés figyelhető meg. Jelentős számú fiatal diplomás hagyja el a 
Salgótarjánt.  A  demográfiai  mutatók  érzékeltetik,  hogy ott,  ahol  a  roma  népesség 
nagyobb arányban él –ilyen a Salgótarjáni Rendőrkapitányság illetékességi területén 
több  település  is-,  az  életszínvonal,  az  alacsony  iskolázottsági  szint,  a  várható 
élettartam, a közművesítettség, a lakások komfort fokozata jóval alacsonyabb, magas a 
gyermekkorúak, a munkanélküliek, a szociális támogatásra szorulók száma, valamint a 
halálozási arány.  Az illetékességi területen kiemelkedően magas a roma lakosság 
aránya, akik közül többen, jelenleg is ún. kolóniákban élnek Salgótarján városának 
területén.

 
• Az illetékességi terület népességének nagyobb hányada sorolható szegény rétegbe, 

mint országosan. Az országos átlagtól is jóval magasabb a munkanélküliségi ráta, 
amely 2009. év végére 25% körül mozgott. Már ez is óriási probléma, hiszen minden 
negyedik ember munkanélküli, amely adatok valószínűleg nem tartalmazzák a tartós, a 
nyilvántartásban már nem regisztrált munkanélkülieket.    



• A  gazdaság  helyzetét  érintően  továbbra  sem  jellemzőek  a  termelés  dinamizálását 
mutató jelek, még mindig alacsonyabb a beruházás, a szolgáltatás, a hatékonyság, a 
tőkebefektetés,  vagy  a  kutatás-fejlesztés  aránya,  mint  országosan.   A  fejlettebb 
régiókhoz  képest  nem  jelentős  a  magas  szellemi  termékhányadot  tartalmazó 
produktum. 2009. évben Salgótarján városa, elvesztette a termelés szempontjából 
–csőd- az Öblösüveggyárat, valamint a Síküveggyárat is. Így gyakorlatilag nem 
maradt nagyobb létszámot (500 főnél több) foglalkoztató ipari üzem egy olyan 
városban, amely az iparra épült.         

• Ugyanakkor biztató lehet, hogy a turizmusban  néhány éve mutatkozó változások a 
kedvező adottságok kihasználásával  hosszabb távon is  érvényesülhetnek.  Az autóút 
hálózat  fejlesztését  követően  nemcsak  az  infrastruktúra  javul,  hanem  az  érintett 
térségekben növekszenek a beruházások Az illetékességi terület arculata, a környezet 
kettős  képet  mutat.  A  felhagyott  művelésű  bányák,  bezárt,  lepusztult  ipartelepek, 
vasutak,  meddőhányók  látványa,  a  bozótosodó,  gazos,  nem művelt  mezőgazdasági 
területek,  pusztuló  erdők,  erdősávok,  megdézsmált  fasorok,  kezeletlen 
hulladéklerakók,  a  rossz  utak  látványa  mellett  érintetlen  természeti  szépségek, 
megkímélt idegenforgalmi látványosságok jellemzik a tájat.

• A magyar-szlovák határ  átjárhatóságát  követően  hosszú  távon mindkét  határmenti 
oldalon  kedvezőbbé  válhatnak  a  feltételek,  a  történelmi,  tradicionális  kapcsolatok 
tovább épülhetnek, azonban rövidtávon még inkább a gondok fokozódása várható. A 
szomszédos  megyék  határmenti  kistérségei  Szlovákián  belül  is  a 
legkedvezőtlenebb  pozícióban  vannak,  hasonló  gondokkal  küzdenek,  mint  a 
magyar  oldali  kistérségek.  A  revúcai,  rimaszombati,  nagykürtösi,  rozsnyói, 
nagymihályi  járásokban  szlovák  viszonylatban  a  GDP  a  legalacsonyabb,  a 
munkanélküliség  a  legmagasabb.  (25-30  %)  A  roma  kisebbség  aránya,  a  magyar 
oldalihoz  hasonlóan  az  átlagosnál  magasabb.  2009.  évben  mindkét  állam 
viszonylatában  érezhető  volt  a  politikai  helyzet  miatti  feszültség,  azonban  a 
rendvédelmi szervek együttműködése tovább mélyült, mert érezhető volt, hogy a 
határok megnyitásával a bűnözés is áttört az államok területére. (magyar gépkocsi 
feltörők, betörők, csalók a szlovák oldalon, rablók, fém tolvajok, zsebtolvajok, trükkös 
tolvajok a magyar oldalon)  

• Nógrád megyében a legtöbb bűncselekmény a Salgótarjáni Rendőrkapitányság 
illetékességi  területén  történik. 2009.  évben a  Nógrád  megyében  regisztrált 
bűncselekmények  száma 6138  db  volt,  amelyből  2573  db  a  Salgótarjáni  RK. 
területén valósult meg. ( A  megye ismertté vált bűncselekményeinek 41,91%-a ) 
Ez közel  2%-al magasabb az előző évi adatoknál,  amely 39,44% volt.  Azonban az 
2573  db  bűncselekmény  közül  2119  db  Salgótarján  városában,  míg  454  db  a 
vonzáskörzetben  valósult  meg.  Salgótarján,  mint  megyei  jogú  város,  a 
népességszámhoz  viszonyítva,  az  ismertté  vált  bűncselekmények  szempontjából 
bűnügyileg  kiemelten  fertőzöttnek  tekinthető  országos  viszonylatban  is.  Nógrád 
megye  regisztrált  bűncselekményeinek  34,5%-a  Salgótarján  város  területén 
következett be!!!!! 



• Azonban az is látható, hogy nem csak a számában, hanem a bűncselekmények súlya 
szerint is itt következik be a legtöbb kiemelt, súlyos bűncselekmény. ( pl. a legtöbb 
rablás,  súlyos  testi  sértés,  betöréses lopás,  stb).  Az bűnügyi  ügyfeldolgozás  adatait 
nézve,  a  Salgótarjáni  Rendőrkapitányság  2009.  évben  is  „magasan  vezet”  a 
rendőrkapitányságok között.

• Nógrád megyében, szinte csak és kizárólag Salgótarjánra, mint megyeszékhelyre 
és nagyvárosra jellemzők a nagyvárosi bűnelkövetési formák, a hétvégi (péntek, 
szombat) estéken a városba vidékről szállingózó garázdálkodó, balhét kereső „galerik” 
kezelése,  a  nem  jogkövető,  főleg  az  alkohol  valamint  újabban  a  kábítószer 
fogyasztásra visszavezethető deviáns magatartási formák megfékezése. A Salgótarjáni 
Rendőrkapitányság  illetékességi  területét  a  bűnözés  generálódásának  aspektusából 
(főleg  a  vagyon  elleni  bűncselekmények  területén)  súlyosan  veszélyezteti  a  tartós 
munkanélküliségből  is  adódó  szegénység,  kilátástalan  jövedelmi  helyzet  (segélyek, 
stb.) életminőség, életszínvonal romlás, ennek okán a nagyarányú alkoholfogyasztás, a 
megjelenő  deviáns,  a  társadalmi  együttélés  normáinak  nem  megfelelő 
magatartásformák kialakulása   

• Egy átlagos  éjszakán  Salgótarján és  vonzáskörzete  közterületein  kb.  2500-3000 
gépjármű  parkol,  amely  a  gépjárműfeltörések  „kialakulásának”  rendkívül 
kedvező,  ugyanakkor  a  bűncselekmény  kategória  jelentős  mértékű 
visszaszorítása  a  2009.  év  bűnügyi  eredményeinek  egy  legmarkánsabb 
eredménye. 

• A Rendőrkapitányságok közül, az állandó rendőrségi bejelentések miatt,  az ügyeleti 
küldések (bűnügyi  tárgyúak,  családi  botrányok,  segélykérések  stb.)  száma  is 
kiemelkedően itt a legmagasabb Nógrád megyében.

• Salgótarján  és  vonzáskörzetében,  valamint  Nógrád  megyében  az  országos 
átlaghoz képest még mindig nagyobb, 30% körüli az erdős területek száma. Ezen 
tény  a  falopások,  orvvadászat  valamint  a  természet  és  környezetkárosító 
szabálysértések, bűncselekmények kialakulásának nagyon kedvező.   

• A térség  más  városaihoz  képest,  jelentős  számú olyan  közterület,  piac,  üzlet, 
bevásárlóközpont található,  amely  az alkalmi lopások  kialakulásának kedveznek, 
az  esetek  bekövetkezéséhez  nagymértékben  hozzájárulnak  a  sértettek  hanyag, 
gondatlan a szükséges vagyonvédelmet elmulasztó magatartásformái is. 

• A tömegközlekedés, valamint a szezonális,  adott esetben  több ezer embert vonzó 
rendezvények kezelése, biztosítása, a bűnmegelőzési tevékenység „kicsúcsosodása” 
itt a legjellemzőbb.

• Ugyanakkor  itt a legnagyobb arányú fluktuáció, mind vezetői, mind a végrehajtói 
állomány  vonatkozásában  az  összes  rendőrkapitányságok  között.  Nagymértékű  a 
létszámhiány  a  közrendvédelmi  járőri  területen.  Talán  ez,  amely  a  legjobban 
befolyásolja  a  bűnügyi  hatékonyságot,  eredményességet.  Sajnos,  különböző  szintű 
belső normák miatt, az eltávozó (akár a területi szervhez, akár nyugállományba, akár 



más szervhez) kollégák pótlása nehezebben oldható meg, mint a korábbi években. 
Korábban  a  különböző  rendészeti  tanintézetek végzős  hallgatói,  automatikusan 
szolgáltatták  az  utánpótlást.   2009.  évben, hasonlóan a 2008.  évhez szintén nem 
került végzős hallgató a Salgótarjáni Rendőrkapitányság állományába. 

• A  legtöbb  bűnügyben  törvényességi  felügyeletet  ellátó  Salgótarjáni  Városi 
Ügyészség  országos  viszonylatban  is  kiemelkedő  váderedményességű, amely 
megmutatja,  hogy  az  egyes  nyomozásokban  a  Salgótarjáni  Rendőrkapitányság 
nyomozó szerveinek milyen „munkát” kell produkálni az eredményes vádemeléshez. 

Vezetés –irányítás 

2009. évben a vezetők közül, dr. Lengyel Tamás r. alezredes a volt Határrendészeti Osztály 
vezetője távozott, a volt Nyomozó Alosztály vezetője viszont a megalakult Vizsgálati Osztály 
vezetője lett.

Alapfeladatainkat az éves munkaterv és az ügyrend alapján végeztük, mely tervezési rendszer 
kiegészült a középtávú stratégia elkészítésével. A tervek hozzájárultak a feladatok határidőre 
történő  megvalósításához.  A  végrehajtást  nehezítő  körülményként  jelentkeztek  a 
jogszabályban előírt  szakmai feladatok színvonalas végrehajtásához rendelt  szűk határidők, 
valamint  a  feszes  költségvetés.  A feladataink  ellátásához  szükséges  jogszabályi  környezet 
biztosított,  melynek  keretén  belül  a  működésünk  vonatkozásában  részletes  szabályokat 
tartalmaznak, a dereguláció folyamatos, azonban álláspontunk szerint a feladatok elosztását és 
végrehajtását  a  jövőben  egyenlőbbé  kell  tenni,  ezzel  csökkentve  a  leterheltséget,  és 
szabályozva a felelősségi rendszert.  

Tevékenységünk  során  rendszeresen  együttműködünk  a  Nógrád  Megyei  Rendőr-
főkapitánysággal, a szomszédos rendőrkapitányságokkal és más rendvédelmi szervekkel. A 
rendvédelmi  szervekkel  való  kapcsolattartásunkat,  együttműködési  megállapodásokban 
rögzítettük, melyeket évente felülvizsgálunk és aktualizálunk.

Fő  célkitűzés  volt  a  bűnüldözési,  közrendvédelmi  és  gazdálkodási  tevékenység 
hatékonyságának fokozása, a szolgálati munka színvonalának emelése, a meglévő szolgálati 
eszközök,  anyagok  optimális  kihasználtságának  növelése,  a  takarékos  megoldások 
alkalmazása,  így  a  folyamatos  bűnügyi  szolgálat  fenntartása,  a  túlórák  csökkentése,  a 
közterületi jelenlét növelése.  



II. BŰNÜGYI OSZTÁLY

Vezetés – irányítás

A szervezetben és a vezetők, állomány személyében bekövetkezett változások és a működésre 
gyakorolt hatása, a személyi állomány felkészültsége, valamint az elhelyezés jellemzői, a 

technikai feltételek

A  szolgálat  alapvetően  a  felderítésből  (bűnügyi  felderítés  /hírszerzés/,  valamint  a  nyílt 
nyomozási cselekmények) és a már felderített ügyek, vagy az ismert elkövetős feljelentések, 
bűnügyek vádelőkészítő tevékenységéből áll. Ebben az évben is, hasonlóan az elmúlt évekhez, 
a bűnügyi szolgálat humánerőforrás szempontjából jelentős változásokon ment keresztül. A 
szolgálat  működését  a  külső  és  belső  körülményeknek  megfelelően  többször  kisebb 
mértékben újra kellett gondolni, a kialakult problémákra, feladatokra azonnal reagálni, amely 
meghozta a várt eredményt, mert 2009. évben is eredményesen dolgozott a bűnügyi felderítést 
és eredményesség területén a Salgótarjáni Rendőrkapitányság.                

A  Salgótarjáni  Rendőrkapitányság  bűnügyi  szolgálata  (Bűnügyi  Osztály  két  alosztállyal, 
/Vagyonvédelmi  és  Helyszínelő  Alosztály,  valamint  Életvédelmi  Alosztály/,  továbbá  a 
Vizsgálati  Osztály)  nyomozóhatósági  feladatokat  ellátó,  a  rendőrkapitányság  nyomozó 
szerveként  működő  nyomozó  szervekből  áll,  amelyek  a  bűncselekmények  nyomozását, 
vádelőkészítését, elkövetők felderítését, bizonyítékok beszerzését, a bizonyításhoz szükséges 
bűnügyi (ideértve a titkos információgyűjtést is), valamint közigazgatási hatósági, panasz és 
egyéb, a hatáskörébe utalt általános eljárások lefolytatását végzik. 

A  szolgálat  tagjainak  feladata  a  bűncselekmények  elkövetőinek  felderítése,  elfogása, 
előállítása, a nyomozás során az elkövető terhére és javára felhasználható személyi és tárgyi 
bizonyítékok beszerzése.  A vonatkozó normatívákban meghatározott  eljárási  cselekmények 
végrehajtása  annak  érdekében,  hogy  elsősorban,  a  Salgótarjáni  Rendőrkapitányság 
hatáskörébe tartozó  és  illetékességi  területén elkövetett,  a  társadalomra  veszélyt  jelentő és 
büntetendővé  nyilvánított  magatartások  elkövetőivel  szemben  a  társadalmi  elvárásokat 
maradéktalanul  teljesítsük.  Végzik  a  társadalmi  érdekeket  sértő,  vagy  bűncselekménnyel 
összefüggő  ill.  rendkívülinek  minősíthető  események  ügyében  a  közigazgatási  hatósági 
eljárások, bűnügyi megkeresések feldolgozását. 

A fentiek maradéktalan végrehajtása érdekében állandó releváns adatokat prezentáló bűnügyi 
információgyűjtő  tevékenységet  hajtanak  végre.  Feladatuk  továbbá,  hogy  a 
nyomozóhatóságok által bűnügyben körözött személyek (elfogatóparancs), a bíróságok által 
bűnügyben  vagy  kiszabott  szabadságvesztés  letöltése  miatt  körözött  személyek 
(elfogatóparancs),  illetőleg  nemzetközi  vagy  európai  elfogatóparancs  alapján  körözött 
személyek, a közigazgatási hatósági eljárás szabályai szerinti eljárásban az eltűntként körözött 
személyek  vonatkozásában  elsősorban  a  személykörözési  és  ezen  túlmenően  a  szükséges 
mértékben a tárgykörözési tevékenységet hajtsanak  végre. 
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2009.  évben  korábbi  javaslatainknak  megfelelően  a  bűnügyi  struktúrát  a  modern 
bűnüldözéséhez   /  információ-gyűjtés,  felderítés  –  vádelőkészítés  /  sikerült  igazítani, 
amelyhez  az  állománytábla  módosítás  adott  lehetőséget.  Bár  létszámában  több  bűnügyi 
nyomozó, vizsgáló nem lett, (erre nem volt lehetőség) azonban a szervezet felépítése, és azon 
belül a bűnügyi szervek létszámelosztása változott. Felismerve a fentiekben vázolt tényeket, 
valamint  az  eredményes  vádemelés  fontosságát,  a  korábbi  Nyomozó  Alosztályból 
2009.november.1  hatállyal  Vizsgálati  Osztály  jött  létre,  amely  szervezet  5  fővel  került 
megerősítésre a Bűnügyi Osztály állományából.

Az  állománytábla  módosítás  eredményeként  a  hatékonyabb,  gyorsabb,  szakszerűbb 
munkavégzésen túl,  a  helyi  szervek lehetőségeihez  képest,  a  bűnügyi szervek profil  tiszta 
munkavégzését  próbáltuk  előtérbe  helyezni,  mert  álláspontunk  szerint  ez  csökkenti  a 
leterheltséget is.                

A 24 órás bűnügyi jelenlétet, azonnali reagáló képességet 2009. évben is a rendőrkapitányság 
folyamatosan  biztosította,  a  hatékony  és  eredményes  forrónyomos  felderítés  érdekében, 
amelyben a körzeti megbízottak jelentős mértékben segítséget nyújtottak. A bűnügyi szolgálat 
önállóan akkor tudná biztosítani, ha a rendőrkapitányság egy külön Akció Alosztályt tudna 
kialakítani, 24-72 vagy 12-24, 12-48 órás munkarendben. Az erre vonatkozó állománytábla 
módosítás előkészítés alatt áll.

Így tehát 24 óra alatt 4 fő ad folyamatosan szolgálati helyén bűnügyi forrónyomos szolgálatot, 
akik  kiegészülnek  1  forrónyom parancsnokkal,  valamint  1  fő  ún.  „otthonülő  készenlétes” 
vizsgálóval. Mivel a Bűnügyi Osztály forrónyomos szolgálatra beosztható nyomozói létszáma 
15 fő alá csökkent,  így a körzeti  megbízotti  állományon túl,  be kellett  vonni a Vizsgálati 
Osztály állományát is ezen 12 órás szolgálatellátásba. Ők azonban személyenként havonta 2 
alkalommal  adnak  ilyen  jellegű  szolgálatot,  valamint  biztosítják  a  készenlétes  vizsgáló 
személyét.  

A Vizsgálati  Osztályon szükségessé vált  egy ún. előzetes  csoport  létrehozása,  amely azon 
ügyeket  vizsgálja  le  soron  kívül,  amelyekben  előzetes  letartóztatott  személy  van.  Adott 
esetben, szükség esetén egy-egy nagyobb, vagy a közvélemény szempontjából, vagy egyéb ok 
miatt releváns ügyben, a két osztály egység tagjaiból nyomozócsoport létrehozása is lehetővé 
válhat. 



Az elmúlt időszakban, a bűnügyi struktúrában tovább mélyítettük az ún. szakvonal specifikus 
csoportok működését  (gépjármű,  betörés,  életvédelem, vegyes vagyon),  valamint  próbáltuk 
egyenlővé tenni az ügyfeldolgozásban a leterheltséget, növelni a felderítési és eredményességi 
mutatókat. Ebben nehézséget okoztak az áthelyezések, és a fluktuáció.   

Az  új  kollégák  képzése,  önképzése,  a  folyamatos  és  állandó  leterheltség  mellett,  nagy 
erőfeszítések árán oldható meg hatékonyan. A nyomozások felett törvényességi felügyeletet 
ellátó ügyészségek a munka színvonalát a már kialakított, az országos átlagtól is magasabb 
színvonalon várják el. Egy bűnügyi parancsnokra nagy teher hárul a rendőrkapitányságon. A 
létszámhelyzet  állandó  változásai  és  következményeik  (áthelyezések,  nyugállomány, 
betegállomány,  szabadság,  vis  maior  helyzetek),  az  állandóan  jelen  lévő  nem  mindig  a 
bűnüldözéshez  szorosan  kapcsolódó,  tehát  nem  szakmai  jellegű  soron  kívüli  feladatok 
ellátása,  a helyettesítések,  stb.  okán szinte  kivitelezhetetlen a vezetői  feladatok delegálása, 
következetes  visszaellenőrzése.  Az  alosztályvezetők  szintén  bűnügyeket  dolgoznak  fel,  és 
hasonló problémákkal küzdenek, mint a beosztotti állomány. 

A beosztottak többször állandó iránymutatást igényelnek, mert  a képzések hiányosak, vagy 
egyáltalán  nincsenek,  ügyvédekkel,  rafinált  gyanúsítottakkal,  maximalista  ügyészekkel  kell 
dolgozni, és azt kell szem előtt tartani, hogy az állampolgár az eredményes felderítést várja el, 
nem érdeklik a kifogások, az adminisztrációs terhek stb. 

A bűnügyi területen  a vezetői egység példaértékű,   amely nagyon sok esetben a problémák 
megoldását is könnyebbé, elviselhetőbbé tette és teszi. 

A  szolgálat  működését  a  megváltozott  létszámhelyzetnek,  egyéb  külső  és  belső 
körülményeknek  megfelelően,  folyamatosan  elemezni,  értékelni  kell,  és  szükség  esetén  a 
fiskális  szempontokat  is  figyelembe  véve,  azon  változtatni  kell  a  hatékonyság  és 
eredményesség megtartása érdekében. 

Salgótarjáni Rendőrkapitányság (kiemelt  rendőrkapitányság) bűnügyi szerveinek a jelenlegi 
állománytábla szerinti rendszeresített hivatásos állományú létszáma: 36 fő. (Bűnügyi Osztály: 
20 fő, Vizsgálati Osztály:16 fő) A közalkalmazotti létszám: 6 fő.      

A 36 főből 2 fő tiszti   státusz (1 db kiemelt  fővizsgálói,  1 db kiemelt  főnyomozói)  üres, 
betöltetlen amelyek feltöltése folyamatban van. 2 fő tiszti státusz (1 db kiemelt főnyomozói és 
1 db főnyomozói) feltöltött ugyan, azonban munkájukra nem számíthatunk külszolgálat illetve 
GYES miatt, továbbá 2 fő tiszti státusz (1 db kiemelt fővizsgálói és 1 db fővizsgálói) 2010. 
január.15-vel valamint 2010. április 16.-val üresedik meg áthelyezések miatt.
A  fenti  okok  miatt,  kapitányságvezetői  döntés  alapján  a  közrendvédelmi  szolgálati  ág 
státuszain (5 fő járőr és 1 fő fogdaőr) dolgoznak olyan kollégák, 6 fő tiszthelyettes nyomozó 
(2 fő a Bűnügyi Osztályon és 4 fő a Vizsgálati Osztályon), akik megbízás alapján látnak el 
nyomozói, illetve vizsgálói munkát. 

Fontos tény, hogy amennyiben az üres létszámhelyek feltöltése nem tud megvalósulni,  úgy 
2010.  április  16.-ára  előállhat  egy  olyan  helyzet,  amely  szerint  a  bűnügyi  állományból, 
illetőleg az aktív munkavégzésből 7 fő fog hiányozni! (Az állomány közel 20%-a).

Mivel a területi szervet is elérte a létszámhiány, továbbá a nyugdíjazási hullámot, valamint 
egyéb fluktuációt (áthelyezések) figyelembe vesszük, megállapíthatjuk, hogy az elmúlt három 



évben több mint, 20 ember hagyta el a Salgótarjáni Rendőrkapitányság bűnügyi szolgálatát. 
(Ezen hiányokat szinte csak és kizárólag a virtuális állományból, valamint a közrendvédelmi 
szolgálati ág járőreiből tudtuk pótolni!)    
           
A létszámhelyzet vonatkozásában a 36 fő rendszeresített létszám akkor lenne elégséges, ha 
minden státuszon lévő személy aktív lenne, és a szolgálati  helyén dolgozna, valamint nem 
kellene a bűnügyi helyzet miatt a folyamatos forrónyomos, készenléti szolgálatot fenntartani! 

Mivel  Salgótarján,  mint  megyeszékhely  országos  viszonylatban  is  jelentősen  fertőzöttnek 
számít  a bűnügyi statisztikák szerint,  és  biztosítani  kell  a belső normákban meghatározott 
folyamatos bűnügyi jelenlétet is, álláspontom szerint legalább 5 fős létszámbővítést kellene 
végrehajtani, amely állományból további saját státuszok átcsoportosításával, már létre lehetne 
hozni  egy  olyan  önálló  szolgálati  csoportot  „Akció  Alosztályt”,  akik  biztosítanák  a 
forrónyomos, azonnali reagáló tevékenységet, ezzel tehermentesítve elsősorban a Vizsgálati 
Osztályt. 

Ezek után folyamatosan célirányosan megvalósuló bűnügyi portyaszolgálattal, és határozott, 
tervszerű  -  nem  ad-hoc  -  módszerekkel,  eszközökkel  hatékonyabban  (pl.  titkos 
információgyűjtés, állandó nyomozócsoportok nagyobb ügyekre helyi szinten is) segíthetnénk 
elő  az  állampolgárok  szubjektív  biztonságérzetének  javulását,  a  BŰNÜLDÖZÉST, 
BŰNMEGELŐZÉST  a  forrónyomos  szolgálaton  valamint  az  egyéb  nyomozói,  vizsgálói 
tevékenységeken túl.       

Bízunk benne,  hogy talán  a  jövőben sikerül  a  magyar  rendőrség bűnügyi  szolgálatának a 
feladatait profiltisztábbá tenni, az adminisztrációs terheket könnyíteni, a szakmai érdekeket a 
fiskális szempontok elé helyezni, pl. az üres létszámhelyek feltöltésénél, létszámbővítésnél is! 

A probléma, hogy általában a tapasztaltabb, jól dolgozó kollégák távozása, nyugállományba 
vonulása volt a jellemző, akiknek a pótlása a legnehezebb. 

A 2009-as  évben is  egyik  fő  feladat  volt  a  bűnügyi  szolgálat  állományának  stabilizálása, 
valamint a leterheltség egyenlő elosztása. Ennek érdekében, a szolgálatvezénylések hatásait, 
eredményét  folyamatosan  vizsgáltuk  (készenléti-szolgálat),  és  amennyiben  szükséges  volt, 
azon  változtattunk.  Továbbra  is  nagy  hangsúlyt  fektettünk  az  „új  nyomozók”  képzésre. 
Kiemelt  feladat  a  vádelőkészítő  tevékenységet  végző  munkatársak  és  szervezeti  egység 
(Vizsgálati Osztály) stabilitásának megőrzése (osztály jogállás), a stabil munka hátterének, a 
leterheltség csökkentésének biztosítása, a folyamatos ügyfeldolgozás gyorsításával, amelybe a 
KMB Alosztály bűnügyi tevékenysége releváns tényező.

Mindezekhez még hozzátartozik, hogy az elmúlt öt évben teljesen kicserélődött a vezetői és 
beosztotti  bűnügyi állomány, az idősebbek nyugdíjba vonultak, a megmaradt tehetségesebb 
fiatalabbakat,  -  szintén  az  ott  is  megjelenő  nyugdíjba  vonulási  hullám  miatt  -  az  RFK 
szervezeti egységei „csábította” el, amely nyilvánvalóan előrelépés. Azt nem kell ecsetelni, 
hogy a bűnügyi munka hatékonyságának  alapfeltétele, az elméleti és gyakorlati felkészültség, 
valamint az akarati tényező. 

Fegyelemsértés elenyésző számban főleg határidő túllépés miatt történt.



Gyakorlattá vált a bűnözők körében, hogy a nyomozókat, a parancsnokokat a büntetőeljárás 
során,  de  jellemzően  bírósági  szakban  bűncselekmények  elkövetésével  vádolják  meg.  (pl. 
bántalmazás,  pszichikai  kényszer  stb.)  Ilyenkor  tanúként  idézik  őket  a  perben,  amely  a 
munkától veszi el az időt is, és általában nem indul utána a terhelt ellen büntetőeljárás, illetve 
fegyelmi  eljárás  kezdeményezése  mellet  áttesszük  az  iratokat  a  Salgótarjáni  Nyomozó 
Ügyészségre.

Bűnüldöző tevékenység

Célkitűzéseinket  és  a  feladatainkat  a  2009.  évben  megfogalmazott  irányelvek,  időközben 
meghatározott szempontok és a munkaterv alapján végezte a szolgálat.

A felderítés eredményességére hatást gyakorló tényezőkkel kapcsolatban feltétlenül meg kell 
említeni, hogy az új büntetőeljárási törvény hatálybalépését követően a nyomozó hatóságra 
igen sok adminisztratív kötelezettséget telepítő szabály került beépítésre, mindez lerontja a 
nyomozások  időszerűségét.  Hátrányos  volt  a  nyomozási  tevékenység  szempontjából  a 
szakértők kizárására vonatkozó Be. rendelkezés hatályba lépése is,  melynek következtében 
megszűnt  a  rendőrség  alkalmazásában  álló  szakértők  büntetőeljárásbeli  igénybevételének 
lehetősége.  Az  új  szabály  a  jelentős  többletkiadások  mellett  a  szakértői  vélemények 
elkészülési idejét nagymértékben meghosszabbította. A külső szervektől kirendelt szakértők 
leterheltsége  miatt  a  szakvélemények  elkészítése  hónapokig  tart.  Minél  később  áll 
rendelkezésre a vizsgálat eredménye, annál kisebb esélye van az eredményes bizonyításnak. 

A lakosság együttműködési készsége fokozatosan romlik. Növekszik az emberek passzivitása, 
közömbössége a bűnelkövetőkkel és a bűncselekményekkel szemben. A felderítés során egyre 
nehezebb  értékelhető  vallomásokat  beszerezni,  a  jogszabály  szerint  rendelkezésre  álló 
tanúvédelmi eszközök — a kiemelkedő tárgyi súlyú esetektől eltekintve — nem nyújtanak 
megfelelő garanciát. Egyre gyakrabban fordul elő, hogy a tanúk a vallomásukat félelmükben 
megváltoztatják, visszavonják. 

Az előző két problémakör együttesen eredményezi azt, hogy a büntetőeljárásokban a személyi 
bizonyítás  (tanúkihallgatás,  gyanúsított  kihallgatás,  szembesítés)  egyre  inkább  a  tárgyi 
bizonyítás  felé  mozdul  el,  ami  további  szakértő-kirendeléseket  generál.  Mindez  a 
nyomozásokra fordított fajlagos költségek emelkedését idézi elő. A tárgyi bizonyítás előtérbe 
kerülésének további oka a bűnügyi állomány személyi kiválasztásában és felkészültségében 
keresendő. 

A  bűncselekmények  bekövetkezését  jelentősen  befolyásolja,  hogy az  állampolgárok  saját 
értékeikre nem vigyáznak kellőképpen, sokszor a legalapvetőbb biztonsági szabályokat sem 
tartják  be.  A  nyitva  hagyott  táskák,  szatyrok,  hátizsákok  jó  alkalmat  kínálnak  a 
zsebtolvajoknak. A betöréses lopások jelentős része is visszavezethető a vagyonvédelem teljes 
hiányára. A zseb- és gépjárműlopások túlnyomó többségénél a nyomhordozó vagy az elkövető 
személyének  felderítése  szempontjából  releváns  egyéb  tárgy nem  marad  a  helyszínen.  A 
gépjárműfeltörések  és  a  betöréses  lopások  esetében  a  helyszín  adott,  de  az  adatgyűjtések 
rendszeresen eredménytelenek, és még inkább fontossá válik a bűnügyi hírszerző munka. 

2009. év végére -a statisztikai adatok szerint - iktattuk az 1922. bűnügyet is, amelyből 1880 
elrendelt  nyomozás volt,  a  maradék bűnügy vonatkozásában feljelentés  kiegészítés,  vagy 
feljelentés  elutasítás  jogintézménye  keretében  történt  meg a  befejezés  vagy esetleg  egyéb 



módon  került  ki  a  rendszerből.  (pl.  áttétel)  A  2008-as  évben   1962  iktatott  bűnügyből 
(feljelentések  száma),  1918  nyomozás  elrendelés történt  meg.  Ez  átlagosan  2-3%-os 
csökkenést  jelentett a  Salgótarjáni  Rendőrkapitányság bűnügyi  ügyfeldolgozás  számszerű 
alakulásában.(40 db bűnügyi iktatással volt kevesebb, mint 2008.évben)  

A  megyei adatok  vonatkozásában  2009.  évben  megállapítható,  hogy  5935  iktatott 
feljelentésből, 5874 db bűnügyben került sor a nyomozás elrendelésre, míg 2008. évben 5969 
iktatott  feljelentésből,  5796  db  bűnügy  került  elrendelésre.  A  Salgótarjáni 
Rendőrkapitányságon történik meg a Nógrád megyei rendőri szervek nyomozásai 32 %-
ának elrendelése, nyomozásainak lefolytatása.

Az RZS NEO ügyfeldolgozó rendszer adatai alapján a Salgótarjáni Rendőrkapitányság 1895 
db bűnügyet zárt le érdemi befejezéssel, amelybe nem számítottam bele a téves iktatásokat, a 
több százas nagyságrendű elévülés miatti megszüntetéseket. 

A bűnügyi szolgálat 1408 db bűnügyet dolgozott fel érdemben, amelyből 533 db bűnügy 
vádemelési javaslattal került megküldésre az illetékes ügyészségek részére. További 75 
db bűnügyben bíróság elé állítás javaslatával éltünk. 

A  Vizsgálati  Osztály  összességében  657  db  bűnügyet,  a  Bűnügyi  Osztály  751  db 
bűnügyet, a KMB Alosztály 487 db bűnügyet dolgozott fel 2009. évben.  

Fontos adat, hogy a KMB szolgálat az RZS NEO ügyfeldolgozó rendszer adatai alapján 2009. 
évben 487 db bűnügyet  (2008. évben  421 db), az összes bűnügy 25, 59%-át dolgozta fel a 
Salgótarjáni Rendőrkapitányságon azon szabályokkal, hogy elsősorban a nem sorozatjellegű, 
alkalmi,  fa  és  színesfém  lopásokat,  visszaélés  okirattal,  rongálás  bűncselekményeket, 
kizárólag  a  vétségeket,  az  ún.  „halott  ügyek”  vagy kevés  felderítési  eséllyel  rendelkező 
bűnügyek feldolgozását kapják meg. Amennyiben felderítés van, és sorozatjelleg vagy olyan 
vádelőkészítő  tevékenységet  igényel  az  ügy,  vagy pl.  fiatalkorú  elkövető  van  benne,  az 
eredetileg a KMB-re iktatott bűnügyet is a Bűnügyi Osztály dolgozza fel. 

Éppen ezért, tőlük elsősorban nem a felderítési eredményességet, hanem a rendőri jelenlétet, 
az  akciószolgálatokat,  valamint  a  GYORS ügyfeldolgozást,  részfeladatok  teljesítését  és  a 
bűnügyi érzékenységet, a területükön történő információszerzést várjuk el.                  



Az ismertté vált (regisztrált) bűncselekmények száma a Salgótarjáni Rendőrkapitányság 
területén:

Települések 2008 2009 %-ban

Bárna 12 11 91,67%

Cered 17 11 64,71%

Egyházasgerge 257 14 5,45%

Etes 36 56 155,56%

Ipolytarnóc 25 10 40,00%

Karancsalja 25 36 144,00%

Karancsberény 4 11 275,00%

Karancskeszi 36 41 113,89%

Karancslapujtő 52 58 111,54%

Kazár 63 43 68,25%

Kishartyán 19 18 94,74%

Litke 40 33 82,50%

Mátraszele 27 13 48,15%

Mihálygerge 4 7 175,00%

Salgótarján Város 2 001 2 119 105,90%

Somoskőújfalu 42 34 80,95%

Sóshartyán 11 18 163,64%

Szilaspogony 5 7 140,00%

Vizslás 36 20 55,56%

Zabar 20 13 65,00%

Kapitányság ill. területe összesen 2 732 2 573 94,18%

Megállapítható, hogy a bűncselekmények száma 2009. évben  5,82%-al csökkent   
2008. évhez képest.

Az IRM Statisztikai és Elemző Osztály adatai alapján magas számban, éves szinten 46,87%-
ban jelentkeztek  a  vagyon  elleni  bűncselekmények  körébe  tartozó  bűnelkövetések.  (2009. 
évben: 1206, 2008. évben : 1382 és ez 12,7%-os csökkenés.) Az éves szinten ismertté vált 
bűncselekmények 30.86 %-át a lopás, mint vagyon elleni bűncselekmény jelentette.  (2009. 
évben:  794,  2008.  évben:  841  és  ez  6,49%-os  csökkenés.)  26,4  %-ban a  közrend elleni 
bűncselekmények  (2009.  évben  :  681,   2008.  évben  :  585 és  ez  16,4%-os  emelkedés  .), 
valamint 10,26 %-ban a személy elleni bűncselekmények (2009. évben : 264, 2008. évben :
143  és  ez  84,6%-os  emelkedés)  a  fennmaradó  részben  egyéb,  pl.  gazdasági  (8,2%), 
államigazgatás  elleni  (2,02%)  házasság,  család,  ifjúság,  nemi  erkölcs  elleni  (2,44%) 
közlekedési (3,69%) stb. egyéb bűncselekmények határozták meg az elmúlt hónapok bűnözési 
dinamikáját. 



Vagyon elleni bűncselekmények száma:

Települések 2008 2009 %-ban

Bárna 5 9 180,00%

Cered 14 9 64,29%

Egyházasgerge 17 7 41,18%

Etes 25 34 136,00%

Ipolytarnóc 19 4 21,05%

Karancsalja 18 24 133,33%

Karancsberény 2 4 200,00%

Karancskeszi 23 22 95,65%

Karancslapujtő 31 27 87,10%

Kazár 46 29 63,04%

Kishartyán 10 9 90,00%

Litke 23 24 104,35%

Mátraszele 16 9 56,25%

Mihálygerge 3 2 66,67%

Salgótarján Város 1 063 942 88,62%

Somoskőújfalu 26 14 53,85%

Sóshartyán 6 8 133,33%

Szilaspogony 4 1 25,00%

Vizslás 16 17 106,25%

Zabar 15 11 73,33%

Kapitányság ill. területe összesen 1 382 1 206 87,26%

A nyomozáseredményességi mutató 2009. évben 58,66%, amely 1,9%-al magasabb az 
előző évinél,  és magasabb Nógrád megye nyomozáseredményességi adataitól is,  amely 
56,74%. 

A  vizsgált  adatokból  megállapítható,  hogy a  Rendőrkapitányságok  közül  csak  a  Rétsági 
Rendőrkapitányság  rendelkezik jobb nyomozáseredményességi mutatóval. (67,8%)    

Nógrád megyében 2009. évben 3538 (100%) eredményes nyomozás történt. A Salgótarjáni 
Rk.  1419  (40,10%),  a  Balassagyarmati  Rk.  462 (13,05%),  a Pásztói  Rk.  397 (11,22%) a 
Rétsági Rk. 379 (10,71) a Szécsényi Rk. 259, (7,32%) míg a Bátonyterenyei 297 (8,39%), az 
RFK Bűnügyi, Gazdaságvédelmi,  Közlekedésrendészeti  Osztályai  325 (9,18%) eredményes 
nyomozást valósított meg.

Nógrád megyében 2009. évben  2835 (100%)  vádemelés történt.  A Salgótarjáni Rk. 1210 
(42,68%), a Balassagyarmati Rk. 329 (11,06%), a Pásztói Rk. 306 (10,79%) a Rétsági Rk. 302 
(10,65) a Szécsényi Rk. 172, (6,06%) míg a Bátonyterenyei 240 (8,46%), az RFK Bűnügyi, 
Gazdaságvédelmi, Közlekedésrendészeti Osztályai 276 (9,73%) vádemelést produkált.

Megállapítható, hogy a Salgótarjáni Rendőrkapitányság több eredményes nyomozását 
és vádemelését adta Nógrád megyének, mint Rétsági, Pásztói, Szécsényi, Bátonyterenyei 
Rendőrkapitányságok  együttesen!  Talán  ez  az,  amely legjobban  rávilágít  a  kapitányság 
bűnügyi helyzetére, annak fontosságára a megye szempontjából is. 



A betöréses lopások  :  
Települések 2008 2009 %-ban

Bárna 0 1 0%

Cered 1 0 0%

Egyházasgerge 5 5 100,00%

Etes 6 7 116,67%

Ipolytarnóc 6 1 16,67%

Karancsalja 0 10 0%

Karancsberény 0 0 0%

Karancskeszi 4 5 125,00%

Karancslapujtő 6 1 16,67%

Kazár 12 2 16,67%

Kishartyán 1 3 300,00%

Litke 5 2 40,00%

Mátraszele 2 2 100,00%

Mihálygerge 0 0 0%

Salgótarján Város 128 129 100,78%

Somoskőújfalu 2 1 50,00%

Sóshartyán 0 0 0%

Szilaspogony 0 0 0%

Vizslás 2 4 200,00%

Zabar 7 1 14,29%

Kapitányság ill. területe összesen 187 174 93,05%

Lakásbetörések 
Települések 2008 2009 %-ban

Bárna 0 1 0%

Cered 0 0 0%

Egyházasgerge 3 4 133,33%

Etes 3 3 100,00%

Ipolytarnóc 5 0 0%

Karancsalja 0 0 0%

Karancsberény 0 0 0%

Karancskeszi 0 4 0%

Karancslapujtő 4 1 25,00%

Kazár 3 2 66,67%

Kishartyán 0 1 0%

Litke 0 0 0%

Mátraszele 0 0 0%

Mihálygerge 0 0 0%

Salgótarján Város 51 34 66,67%

Somoskőújfalu 1 0 0%

Sóshartyán 0 0 0%

Szilaspogony 0 0 0%

Vizslás 1 3 300,00%

Zabar 4 0 0%

Kapitányság ill. területe összesen 75 53 70,67%

Bár a betöréses lopások száma éves szinten csökkenő tendenciát mutatott,  a lakásbetörések 
korábbi emelkedő tendenciáját sikerült megállítani. 



A betöréses lopások jelentős száma a színesfémre, fémre, vasra vagy a fészerekben, hétvégi 
házakban  lévő  szerszámokra,  tárgyakra  irányul  elsősorban.  Betöréses  lopások  körében, 
továbbra  is  hasonlóan  az  első  féléves  állapotokhoz  leggyakrabban  hétvégi  ill.  lakatlan 
házfeltörés,  pince  feltörés,  bekerített  helyen  történő,  jellemzően  lakatlevágással  vagy 
lefeszítéssel elkövetett fészerbetörések jutnak a tudomásunkra. Átlagosan havonta, - főleg a 
tavaszi  és  a  téli  időszakban  -  1  esetben  keletkezett  bejelentés  üzletek,  boltok  sérelmére 
elkövetett  betöréses  lopás  miatt,  amelyek  szinte  kizárólag  a  Borsod  megyével  határos 
környező  falvakhoz,  vagy  a  Karancs-völgyéhez  voltak  köthetőek.  A  betörők  elleni  harc 
eredményeképpen 2009. évben is az egyes alkalmi jellegű betörőkön túl,  több konkrétan a 
bűncselekmények  elkövetésére  létrejött  „betörőbandát”  számoltunk  fel  sikeresen,  amelyek 
más-más jellegű támadott  objektumokat  jelentettek.   A betörési  csoportnál  nagy hangsúlyt 
fektetünk a számításba vehető személyek elszámoltatására,  a helyszínen rögzített  nyomok, 
anyagmaradványok  szakértői  vizsgálatára,  a  vétlen  kizárásra,  az  AFIS rendszer  előnyeire. 
Szinte minden bűnügyben, főleg akkor, ha gyanúsított is van, vizsgáljuk a sorozatjelleget, az 
utólagos felderítések lehetőségét.              

A  helyszíni  nyomokból  arra  lehetett  következtetni,  hogy  az  elkövetők  hely  és  személy 
ismeretekkel rendelkezve és előzetes terepfelmérést végző bűnelkövetők. Az eltulajdonított 
tárgyak  főleg  videokamera,  digitális  fényképezőgép,  ékszerek,  készpénz  (kisméretű  nagy 
értéket képviselő tárgyak). Az eljárások nyomozás a során nehezítő körülményként merült fel, 
hogy a  helyszíni  szemlék  során  kevés  nyomot  sikerül  rögzíteni  a  víkendházak  adottságai 
miatt,  illetve nagyrészt,  amit  az  elkövető megfog, azt  el  is  viszi.  Az elvitt  tárgyak egyedi 
azonosítása komoly nehézségekbe ütközik /élelmiszerek, italok, ruhaneműk, a már használt 
dolgok kerülnek ki a víkendházakba és ezeknek a dolgoknak a vásárlási papírjait, az emberek 
általában már eldobták vagy nem találják meg, stb./. Továbbá nehézséget okoz az is, hogy a 
feltehetően az elkövetők helyi lakosok, ezért nehéz a figyelés és az adatgyűjtés. A felderítés 
érdekében minden  helyszíni  szemle  során  keresni  kell  a  nyomkövető  kutya  indításának  a 
lehetőségét. 

A betöréses  lopások  területi  megoszlásánál  látható  -az  előző  évekhez  hasonlóan-,  hogy a 
legtöbb ilyen bűncselekményt  Salgótarjánban követték  el,  amelyek során a  célobjektumok 
lakások, garázsok, hétvégi házak és kis részben kereskedelmi egységek voltak. A várososon 
belül  leginkább  fertőzött  terület  lakásbetörés  (elsősorban  lakatlan  házak)  szempontjából 
Zagyvapálfalva  és  a  Forgách-telepi  városrész,  garázsfeltörés  szempontjából  szintén 
Zagyvapálfalva, hétvégi ház feltörés szempontjából Kercseg-dűlői városrész volt 2009.évben. 

A lakásbetörések  közül  kiemelkedett  az  a  szervezett  lakásbetörésre,  műanyag nyílászárók 
erőszakos nyitása útján, szakosodott a csoport, akik 2009. júniusától- szeptemberig 15 lakást 
törtek fel  Salgótarján és  azt  környező települések  területén.  Ezek célpontjai  elsősorban jó 
módú családok által lakott ingatlanok voltak, amiket napokig figyeltek, majd napközbe törtek 
be és készpénz illetve ékszereket tulajdonítottak el. 

Ezt a csoportot illetve a pálfalvai garázsfeltörőket szeptemberben sikerült felderíteni, és velük 
szemben büntetőeljárást kezdeményezni. A Forgách-telepen történt betöréseket is sikerült év 
végére realizálni és az elkövetőkkel szemben büntetőeljárást kezdeményezni. 

A települések közül a legtöbb betöréses lopást Etes és Egyházasgerge községekben követték 
el, ezeket Karancskeszi és Zabar követi a sorban. A Karancs-völgyi települések, valamint az 



utóbbi  időszakban Kazár  és Vizslás  községek fertőzöttsége kiemelkedő.  A Karancs-völgyi 
bűncselekményeket  főleg  2009.  első  negyedévében  követték  el,  melyekből  egy 
bűncselekmény volt,  amelyet élelmiszerbolt  sérelmére követték el, a többi esetben lakatlan 
házak voltak a célpontok. Az első félév végére sikerült itt több betöréssorozatot is felderíteni, 
melynek köszönhetően a Karancs-völgyben időszakosan szinte teljes egészében megszűnt a 
betöréseses lopások elkövetése, ugyanakkor Kazár-Vizslás-Bárna térségében pedig gócpont 
alakult ki.  Zabar községben több alkalommal követtek el betörést ugyanazon élelmiszer bolt 
sérelmére, emellett  lakatlan ház feltörés is történt. E település vonatkozásában a felderítést 
nagy mértében nehezíti, hogy három megye határán helyezkedik el és nagy valószínűséggel az 
elkövetők más megyéből, járnak át elkövetni a bűncselekményeket. 

A  bűncselekmények  elkövetőinek  eredményes  felderítésében  a  KMB  szolgálat  részéről  a 
Karancs-völgyi csoport rendkívül sokat segített. Sajnos a többi vidéki település, valamint a 
város  körzeti  megbízottai  nem  tudták  érdemi  információval,  adattal,  segíteni  a  betöréses 
lopások felderítése területén a munkát. Itt előrelépésre, követelménytámasztó munkamorálra 
van szükség!        

Mindezekre  figyelemmel  elmondható,  hogy  2009.  évben  a  betöréses  lopás  szakterületen 
hatóságunk munkája eredményes volt, mivel a betöréses lopások nyomozás eredményessége 
60 % feletti, amely országosan is kiemelkedő eredménynek számít!

2010. évre vonatkozóan a betöréses szakterület feladata a 2009. év eredményének megtartása, 
esetleges  javítása.  Kiemelt  figyelemmel  a  Zabar,  Vizslás,  Kazár  településekre,  valamint 
Salgótarján fertőzött területeire.

A  betöréses  lopás  nyomozáseredményességi  mutatója  jelenleg  64,41%-os,  a  tavalyi  26,88%-al 
szemben, amely álláspontom szerint óriási eredmény.  (A megyében a legmagasabb, a megyei átlag 
45%) A vagyonelleni bűncselekmények közel 66%-a lopás.

Fa és fémlopás

2009.  évben  is  jelentős  részt  képeztek  a  vagyon  elleni  bűncselekmények  köréből  a  fenti 
bűncselekmény kategóriák.  A  kriminalitás  elemzése,  értékelése  tekintetében  egyértelműen 
kijelenthető, hogy az elkövetői kör a színesfém és falopások vonatkozásában, szinte kizárólag 
az alacsony képzettségű, általában szakmai képesítéssel nem rendelkező személyek köréből 
tevődik ki, és a munka nélküliség, valamint a könnyű, gyors haszonszerzés, a léha, céltalan 
életvezetés  és  a  jellemző  guberáló  életmód  játszik  kiemelkedő  szerepet.  A  gyakoriság 
növekedése  sajnálatos  módon  egyértelműen  tükröt  mutat  az  Észak-Magyarországra  oly 
jellemző kilátástalan társadalmi helyzetről.  A bűncselekményeket elősegítő tényező, hogy a 
település nagyságához képest túl sok a színesfém felvásárló, akik érdekközösségben állnak a 
lopott holmikat szállító elkövetőkkel. A színesfém-tolvajok és fa tolvajok nagy része ismertté 
válik  ugyan,  azonban  a  velük  szemben  alkalmazott  szankciók  rendkívül  enyhék,  nincs 
semmilyen visszatartó erejük. Sok esetben a szabálysértés állapítható meg. 

Jelentősen  lecsökkent  a  nyári  időszakra  de  ismételten  emelkedik  a  falopások  száma. 
Általában falopásoknál  a  január,  február,  március,  április,  hónapokban havi  10  nyomozás 
elrendeléssel lehet számolni, éves szinten kb.70-80 nyomozás elrendelés, amelynek jelentős 
részét  a  KMB  szolgálat  nyomozza.  Az  elkövetők  jellemzően  -  egyenlőre  még-  saját 
szükségleteiket fedezik az illegális kitermeléssel, elsősorban az illetékességi terület falvaiban. 



A falopások tettenérései jelentős részben szabálysértési eljárásokba torkolltak és előszeretettel 
alkalmaztuk  a  lefoglaláson túl,  a  szabálysértési  őrizet  jogintézményét  is.  Sajnos  erre  már 
2010. január 1-jét követően a szabálysértési törvény módosítása miatt nincs lehetőségünk. A 
visszatartó  erő  jelentős  mértékben  csökken.  Ugyanakkor  a  használt  és  minden  esetben 
lefoglalt  gépjárművek  vonatkozásában  egyre  többször  találkozunk  erre  a  célra 
kialakítottakkal. 
     
Továbbra is jelen van, és jelenleg ismételten növekvő tendenciát mutat a színesfémlopás, és 
sajnos  a  betöréses  lopások  jelentős  része  is  erre  irányul.  A  fémlopások  visszaszorítása 
kulcskérdése  a  helyi  bűnüldözésnek.  Azonban  az  eddigi  jogszabályi  környezet,  a  térség 
elmaradottsága, szegénysége „jó táptalaj” a legális, és illegális színesfém - felvásárlóknak, és 
a  színesfém-fém  tolvajoknak.  Véleményünk  szerint,  a  színesfém  kereskedelem,  átvétel, 
kezelés  megoldása,  a  bűnüldözés  területén  is  pozitív  változásokat  jelentene,  specializált 
formában, hatékonyabban tudnának a harcot, egyéb más bűnelkövetési formákkal felvenni. 

Éppen ezért nagy várakozással tekintünk 2010. január 1.-től a Vám és Pénzügyőrségre, mint 
fémkereskedelmi  hatóságra.  A  jogszabály  hatálybalépést  követően,  amennyiben  a 
bűncselekmény tárgya pl. színesfém, és ott tették a bejelentést vagy ők észlelték, nekik kell 
lefolytatni  a  nyomozást.  Ezzel  párhuzamosan  a  színesfém-kereskedelem  szigorításával 
kapcsolatos  ellenőrzési  feladatokra  is  ők  lettek  felhatalmazva.  Éppen  ezért,  e  területen 
feltétlenül  szükséges  lesz  2010.  I.  negyedévében  velük  egy  szorosabb  együttműködést 
kialakítani.  

Ezen lopások elkövetése nagyon szétszórt a területen, és már a szervezett elkövetés jelei is 
megmutatkoznak.  Az  elkövetők  általában  bíróság  elé  állítás  útján  kerülnek  eljárás  alá, 
amennyiben tettenérés volt, és nem sorozat bűncselekményről van szó. Az is jellemző, hogy a 
felvásárlóknál  nagyon ritkán,  kerül  megtalálására  az  eltulajdonított  tárgy,  ezért  eljárás  alá 
vonásuk  nehéz.  A  terheltek  sem  tesznek  rájuk  terhelő  vallomást,  mert  a  következő 
alkalommal nem tudná oda leadni a lopott vasat, rezet stb. A jogellenesen módon felvásárlók 
elleni harc, kulcskérdése volt, hogy azokat szakértő személy ellenőrizze, lehetőleg a rendőrség 
biztosításával. Ennek érdekében felvettük a kapcsolatot több szakhatósággal, akikkel együtt 
végeztünk célirányos ellenőrzéseket. A felderítés, bizonyítás szempontjából nehézséget jelent 
a volt nagyobb gyárak területén lévő óriási mennyiségű vasanyagok eltulajdonítása, úgy, hogy 
a telepek adott esetben biztonsági őrséggel is rendelkeznek. 

Éves szinten a színesfémlopások miatti nyomozáselrendelések száma kb. 200 db bűnügy. 



Alkalmi lopások

Lopások 

Települések 2008 2009 %-ban

Bárna 5 8 160,00%

Cered 10 8 80,00%

Egyházasgerge 11 1 9,09%

Etes 14 21 150,00%

Ipolytarnóc 10 3 30,00%

Karancsalja 15 12 80,00%

Karancsberény 2 3 150,00%

Karancskeszi 18 15 83,33%

Karancslapujtő 22 16 72,73%

Kazár 28 22 78,57%

Kishartyán 9 6 66,67%

Litke 15 19 126,67%

Mátraszele 13 5 38,46%

Mihálygerge 3 1 33,33%

Salgótarján Város 631 616 97,62%

Somoskőújfalu 6 12 200,00%

Sóshartyán 5 6 120,00%

Szilaspogony 4 1 25,00%

Vizslás 12 11 91,67%

Zabar 8 8 100,00%

Kapitányság ill. területe összesen 841 794 94,41%

Az  alkalmi  lopásokat  továbbra  is  elsősorban  a  nagy  nyilvánosságú  helyeken,  piacokon, 
bevásárlóközpontokban,  oktatási  intézményekben,  munkahelyeken,  közterületen  követik  el. 
(Ezek  havi  szinten  kb.40-50  db  nyomozás  elrendelést  jelentenek)  Ezen  a  területen  a 
legnehezebb  eredményt  produkálni,  mert  a  tetten  érés  nagyon  nehéz,  és  a  nyomrögzítés, 
tanúkutatás stb. akár percekkel a bűncselekmény után sem vezet eredményre. 

Itt  elsősorban  a  bűnmegelőzés  eszközeivel  tudunk  eredményt  elérni,  azzal,  ha  a 
bűncselekmény bekövetkezésének lehetőséget sem adunk, jelenleg óriási szerepe van a sértetti 
hanyag közrehatásnak. Ennek elkerülése érdekében a buszokra, a piacon, a médián keresztül 
figyelemfelhívó  jellegű  kiadványokkal,  szóróanyagokkal,  közleményekkel  éltünk. 
Amennyiben egy-egy esetben  sikerült  elkövetőt  produkálni,  általában  a  bíróság elé  állítás 
jogintézményével éltünk. 

Újabban,  ismét  egyre  -  nagyobb  számban  történtek  a  zsebtolvajlás  kategóriájába  tartozó 
lopások  is,  elsősorban  a  vásárcsarnokban  (piac),  és  a  buszokon,  valamint  a  Salgótarjáni 
Rendelőintézet buszmegállójában. 

Júniusban  ismét  női  zsebtolvajt  sikerült  elfogni,  egy  a  BRFK  részvételével  végrehajtott 
folyamatos  akcióknak  köszönhetően.  Említésre  méltó  tény,  hogy ismét  az  eltulajdonított 
bankkártyákat  Szlovákiában  próbálják  meg  felhasználni,  tehát  ismét  szlovák  zsebtolvajok 
„dolgoznak” főleg a TESCO-ban.



Zseblopások

Települések 2008 2009 %-ban

Bárna 0 0 0%

Cered 0 0 0%

Egyházasgerge 0 0 0%

Etes 0 0 0%

Ipolytarnóc 0 0 0%

Karancsalja 0 0 0%

Karancsberény 0 0 0%

Karancskeszi 0 0 0%

Karancslapujtő 0 1 0%

Kazár 0 0 0%

Kishartyán 0 0 0%

Litke 0 0 0%

Mátraszele 0 0 0%

Mihálygerge 0 0 0%

Salgótarján Város 57 48 84,21%

Somoskőújfalu 0 0 0%

Sóshartyán 0 0 0%

Szilaspogony 0 0 0%

Vizslás 1 0 0%

Zabar 0 0 0%

Kapitányság ill. területe összesen 58 49 84,48%

A  zsebtolvajlások  és  alkalmi  lopás  térnyerése,  valamint  kedvezőtlen  tendenciái  alapján 
kijelenthető, hogy elsősorban a vásárcsarnok, a nagyobb bevásárlóközpontok, üzletek, boltok, 
tömegközlekedési  eszközök,  buszvárók,  az  elkövetési  helyek.  Tapasztalható  a  szervezett 
elkövetés,  és  külföldi  elsősorban  szlovák  bűnelkövetők  megjelenése,  valamint  a  sértett 
hanyagságából adódó közrehatása. Bár több esetben rendelkezünk jó minőségű fényképekkel, 
erőfeszítéseink  ellenére,  a  személyazonosságok  megállapítása  nem  történik  meg.   A 
zseblopások, alkalmi lopások bizonyítása -a tettenérést kivéve- nehézkes, ezért jelentős szerep 
hárul a bűnmegelőzési tevékenységre is. Azonban tekintettel arra, hogy a legjobb megelőzés, 
az  eredményes  felderítés,  a  jövőben  akciók,  ill.  határ  menti  együttműködés  keretében, 
intézkedéseket teszünk az elkövetők azonosítására, elfogására.                    

A megtévesztéssel elkövetett („trükkös”) lopások

A megtévesztéssel elkövetett vagy köznyelven szólva trükkös lopások körében a 
bűncselekmények elkövetése a 2008. évvel ellentétben, szinte elsősorban a megyeszékhelyre 
volt jellemző, nem több mint, kb. 20 esetben, amely csökkenést jelent.  

Az idei évben a lopásokhoz felhasznált történetek is változtak, így feltehetően az elkövetői 
kör, körök is. Az előző évben az elkövetett lopások kb. fele vidéken, történt addig az idei 
évben kizárólag Salgótarjánra korlátozódtak. A bűncselekményt elkövetők továbbra is utazó 
bűnözők, a lakhelyük az ország különböző részeihez köthető, (Kaposvár környéke, Budapest, 
Gyál, illetve román állampolgárok). A végrehajtott "trükkös lopások vonatkozásban országos 
megkeresések  kerültek  elküldésre,  a  kapott  válaszokból  egyértelműen  meg  állapítható  az 
ország  különböző  pontjain  megegyező  módszerekkel  elkövetett  lopások.  A  nyomozó 



hatóságok felderítési  munkáját  nehezíti,  hogy a  sértettek  idős,  gyakran  rosszul  látó,  halló 
emberek nem emlékeznek, vagy nem is látják tisztán az elkövetőket, a megkeresések útján 
beszerzett  fényképfelvételeken a bemutatott  személyeket  nem ismerik fel.  Az esetek során 
tanúk nincsenek. 

Amennyiben egy-egy ügyben az  elkövetőt  a  forrónyomos  intézkedések  során  nem sikerül 
elfogni,  a  későbbi  bizonyítás  szinte  lehetetlen  a  klasszikus  nyomozási  módszerekkel.  Az 
elkövetők  visszaesők,  tapasztaltak,  a  cselekményüket  10  percen  belül  végrehajtják  és 
elhagyják a helyszínt, a sértett csak órákkal később veszi észre a bűncselekményt. Előfordult, 
hogy az elkövetők azonosítása után az idézésekre ügyvéd jelent meg orvosi igazolással,  a 
védencével  kapcsolatban  így is  húzva  az  eljárást.  Sajnos  a  joggyakorlat  alapján,  ha  csak 
felismerés van az ügyben, más bizonyíték nem áll rendelkezésre, a vádhatóság megszünteti az 
ügyet bizonyítottság hiányában.     

A módszerek között találhattunk - a teljesség igénye nélkül 

állami  szervezetre  hivatkozót,  gázóra  leolvasót,  régiségkereskedőt,  fa  árust,  ereszcsatorna 
felújítót,  unokára hivatkozót,  aki tartozást kért  meg, külföldi állampolgárságra hivatkozót, 
akinek repülőjegyre kellett pénz, magát rendőrnek kiadva, pénz ellenőrzésére hivatkozva majd 
hamis pénzként lefoglalását színlelve, a Digi TV. munkatársainak kiadva, bejutottak a lakásba 
majd  ott,  figyelem  elterelést  követően  eltulajdonították  a  sértett  feltalálható  pénzét, 
nyugdíjfolyósítótól kiegészítést hozót, edénykészlet árusítót, stb.

A  sértettek  minden  esetben  idősebb,  hiszékeny  emberek  voltak,  akiknek  a  figyelmét  az 
elkövetők egy része lefoglalta, míg a másik átkutatta a házat az értéke után, minden esetben 
eredménnyel.        

Az idei évben a csatornázási munkálatokat olcsón vállaló és a munka megkezdése után az ár 
többszörösét elkérő, - követelő - személyek kilétének megállapítása megtörtént. A bemutatott 
fényképfelvételeken  a  sértettek  felismerték  a  román  állampolgárokat,  így   nevezettek  a 
bűncselekmény elkövetésével megalapozottan gyanúsíthatóvá váltak, a nyomozás jelenleg is 
folyik.

A bűncselekmények szervezettsége,  gyors lefolyása,  a bejelentések késői  volta,  a sértettek 
személyi körülményei, sok esetben nehézzé teszik a felderítést. Itt nagy szerep hárul a helyi 
körzeti megbízott és adott esetben a polgárőrség bűnmegelőzési tevékenységére, a sikeres és 
hatékony jelzőrendszer kiépítése tekintetében. 

Álláspontunk  szerint  itt  törekedni  kell  egy  olyan  bűnmegelőző,  bűnüldöző  jelzőrendszer 
kiépítésére, ahol már a gyanús személyek megjelenése a faluban, rendőri intézkedést generál. 

A lopás nyomozáseredményességi mutatója jelenleg 31,71%-os, a tavalyi 28,25%-al szemben, 
amely álláspontom szerint itt is óriási eredmény.  (A  megyei átlag 30,32%)

A bűncselekmény kategóriában megállapítható, hogy a megyében megvalósuló ilyen jellegű 
bűncselekmények 38%-a Salgótarján városában és a vonzáskörzetben valósul meg.   



Gépjárműves bűncselekmények

A gépjárművekkel kapcsolatos bűncselekmények 2008. évhez képest jelentős mértékben csökkentek. 
Gyakorlatilag nem volt  sorozatjellegű  gépkocsi  feltörés,  csak időszakos,  alkalmi  jellegű  gépkocsi 
feltörések történtek. 

A  klasszikus  gépjárműlopások  nem  jellemzőek,  azonban  a  lízingcsalás  gyanús  esetek 
megjelentek,  hamis  bejelentéssekkel,  feljelentésekkel  amelyeket  nagyon nehéz  bizonyítani. 
Salgótarjánban a vizsgált időszakban alig volt jellemző a nagyobb értékű, továbbértékesítés 
céljából történő gépjárművek eltulajdonítása.

A  gépjárművekkel  kapcsolatos  finanszírozási  csalás,  illetve  hitelsértések  száma  az  egyéb 
gépjárművekkel  kapcsolatos  bűncselekményekhez  –  úgy,  mint  gépkocsi  feltörés,  illetve 
gépjárműből lopás - képest a 2009-es évben lényegesen kevesebb volt, bár az első félévhez 
képest emelkedést mutat, 2009-ben 9-esetben történt nyomozás elrendelés.

A gépkocsi feltörések területi  elhelyezkedését  tekintve,  azok a tavalyi  évtől  eltérően,  nem 
Salgótarján  meghatározott  területén  vagy területein  történnek,  sokkal  inkább  jellemző  az 
elszórt  elkövetési  helyszín  Salgótarján  és  vonzáskörzetének  teljes  területén.  A  gépkocsi 
feltörések  száma  a  tavalyi  évet  tekintve  jelentősen  visszaesett,  bár  számuk  nem 
elhanyagolható. A gépkocsi feltöréseket rendszerint ablakbetörés (15 eset), illetve a 2009-es 
év első felét tekintve emelkedő számban zárkifeszítés (15 eset) jellemzi, mint módszer. Az 
ilyen  bűncselekmények  során  az  elkövető  nyomokban  szegény helyszínt  hagy hátra,  és  a 
gépkocsikban   található,  könnyebben  mozdítható  értékek  -  táskák,  tárcák,  ruházat  - 
eltulajdonítására szorítkozik. 

Gépjárműfeltörés 
Települések 2008 2009 %-ban

Bárna 0 0 0%

Cered 1 0 0%

Egyházasgerge 0 0 0%

Etes 0 0 0%

Ipolytarnóc 0 0 0%

Karancsalja 0 0 0%

Karancsberény 0 0 0%

Karancskeszi 1 0 0%

Karancslapujtő 1 1 100,00%

Kazár 0 0 0%

Kishartyán 1 0 0%

Litke 0 0 0%

Mátraszele 1 0 0%

Mihálygerge 0 0 0%

Salgótarján Város 60 20 33,33%

Somoskőújfalu 0 0 0%

Sóshartyán 0 0 0%

Szilaspogony 0 0 0%

Vizslás 0 0 0%

Zabar 0 0 0%

Kapitányság ill. területe összesen 65 21 32,31%



A gépjárműfeltörések, valamint a nyitott gépkocsiból történt lopások tekintetében a felderítési 
arány  jónak  mondható,  annak  ellenére,  hogy  az  ilyen  jellegű  bűncselekményt  elkövető 
személyek nyomban szegény helyszínt hagynak hátra, és az elkövetés helyén nagyon rövid 
ideig  tartózkodnak.  Ezt  nagyban  ellensúlyozzák  a  tettenérés  alapján  felderített 
bűncselekmények, amely során legtöbbször sorozat felderítésről beszélhetünk.

A nyitott  állapotban hagyott  gépjárművekből  történő lopások (17 eset) főképp áruszállítást 
végző tehergépkocsik vezetőinek sérelmére történnek, le illetve felrakodás során a város teljes 
területén. Továbbá az ilyen bűncselekmények szempontjából frekventáltak a nagyobb üzletek, 
áruházak,  bevásárló  központok  -  úgymint  TESCO,  EURONICS,  SPAR,  CBA,  S-TOP  - 
parkolói, ahol a sértettek rövid időre (bevásárló kocsi visszavitele, érdeklődés az áruházban) 
hagyják hátra a gépkocsikat nyitott állapotban. 

Gépjárműlopás 

Települések 2008 2009 %-ban

Bárna 0 0 0%

Cered 0 0 0%

Egyházasgerge 0 0 0%

Etes 0 0 0%

Ipolytarnóc 0 0 0%

Karancsalja 0 0 0%

Karancsberény 0 0 0%

Karancskeszi 0 0 0%

Karancslapujtő 1 0 0%

Kazár 0 2 0%

Kishartyán 0 1 0%

Litke 0 0 0%

Mátraszele 2 0 0%

Mihálygerge 0 0 0%

Salgótarján Város 10 5 50,00%

Somoskőújfalu 0 0 0%

Sóshartyán 0 0 0%

Szilaspogony 0 0 0%

Vizslás 0 0 0%

Zabar 0 0 0%

Kapitányság ill. területe összesen 13 8 61,54%

2009.  évben  nem  fordult  elő  a  nagy  értékű  úgynevezett  luxus  kategóriába  tartozó 
gépjárművekkel kapcsolatos lízingcsalás, hitelsértés, illetve biztosítási csalás, gyakoribbak az 
ún. közép,  illetve alsó-közép kategóriájú gépkocsikkal kapcsolatos ilyen bűncselekmények. 
Gépjárműlopás tekintetében a nyomozás elrendelések száma, a 2008-as évhez viszonyítva kis 
mértékű emelkedést mutat, szám szerint 12 esetben történt nyomozás elrendelés, míg 2008-
ban  10  esetben.  A  2009-es  évben  tapasztalható  magas  infláció,  a  magyar  forint  mint 
fizetőeszköz  elértéktelenedése,  valamint  a  gépjármű  finanszírozással  foglalkozó  bankok, 
hitelintézetek nem kifejezetten adós-barát ügyintézési módszerei miatt tartani lehet az ilyen 
jellegű bejelentések számának további növekedésétől.



A  gépjárműrongálások  (8  eset)  számában  drasztikus  változás  nem  tapasztalható.  Ezek 
sértettjei  nagy  százalékban  vélelmezhetően  valamilyen  korábban  általuk  okozott  kisebb 
nagyobb  sérelem  miatti  "bosszú"  áldozatai,  a  módszerek  pedig  már-már  szokásosnak 
nevezhetőek, maró anyaggal leöntés, kerék kiszúrás, ablakbetörés, karcolás. Kiemelkedő eset - 
az okozott kár tekintetében - a gépjármű rongálások vonatkozásában, az a bűncselekmény, 
mely során ún. "graffitisek" festettek be egy francia tulajdonú autóbuszt és egy tehergépkocsit 
Salgótarján  Kissomlyó  úton,  mintegy  1.000000  Ft.-  kárt  okozva.  Ebben  az  ügyben  az 
adatgyűjtés eredményre vezetett, a fiatalkorú elkövetők gyanúsítotti kihallgatása megtörtént, 
mely  során  részletes  beismerő  vallomást  tettek.  A  megelőzés  szempontjából  fontos  és 
eredményes,  az  olyan  felhívások,  tájékoztatások  közzététele,  amelyben  felhívjuk  az 
állampolgárok figyelmét  vagyontárgyaik figyelmesebb őrzésére.  Továbbra is  cél,  a vagyon 
elleni  bűncselekmények  vonatkozásában  az  értékesítési  vonal  „újraélesztése”,  az 
eltulajdonított  tárgyak  feltalálása,  a  felderítés  érdekében.  Ezt  elsősorban  a  titkos 
információgyűjtés  területén  tudjuk  felépíteni.  A  sorozat  bűncselekmények  elkövetésének 
folyamatos  és  tényszerű  elemzésével  a  káros  tendenciákat  félévente,  ill.  a  bekövetkezett 
bűncselekmények  intenzitásának  megfelelően  ki  kell  értékelni,  és  a  megállapításoknak 
megfelelően  a  bűnüldözés  hatékonyabb  módszereit  kell  alkalmazni,  azokra  a  stratégiai 
területekre,  amelyek  egy  időszakban  relevánsak.  Fel  kell  térképezni  az  ilyen  jellegű 
bűncselekményekre, szakosodott csoportokat, ezeket állandó ellenőrzés alatt kell tartani. 

Életvédelmi terület

Rablások 

Települések 2008 2009 %-ban

Bárna 0 0 0%

Cered 0 0 0%

Egyházasgerge 0 0 0%

Etes 0 0 0%

Ipolytarnóc 0 0 0%

Karancsalja 0 0 0%

Karancsberény 0 0 0%

Karancskeszi 0 0 0%

Karancslapujtő 0 1 0%

Kazár 0 0 0%

Kishartyán 0 0 0%

Litke 0 0 0%

Mátraszele 0 0 0%

Mihálygerge 0 0 0%

Salgótarján Város 19 10 52,63%

Somoskőújfalu 0 0 0%

Sóshartyán 0 0 0%

Szilaspogony 0 0 0%

Vizslás 0 0 0%

Zabar 0 1 0%

Kapitányság ill. területe összesen 19 12 63,16%

A  rablások visszaesése  egyértelműen  a  nagyobb  rendőri  jelenlétnek,  a  gyors  rendőri 
reagálásnak,  a  hatékony felderítésnek,  és  a  bűnmegelőzésnek  köszönhető.  A társadalomra 



fokozott veszélyességű  bűncselekmények közé tartozik, éppen emiatt  a lakosság érzékenyen 
reagál  minden  rablási  esetre.  Mivel  a  megyeszékhelyen,  sajnálatos  módon  nincs  egyetlen 
olyan szórakozóhely sem, ami alkalmas lenne egyszerre nagyobb tömegek befogadására, így a 
helyi és a vidékről szórakozási  szándékkal érkező fiatalok többnyire az utcákon bandákba 
verődve  mennek  szórakozóhelyről  szórakozóhelyre.  Ennek  során  összeakadnak, 
nézeteltérések keletkeznek és az ital  hatása alatt,  meggondolatlanul  cselekednek.  A káros 
tendencia megelőzése érdekében a belvárosban a rendőrkapitányság fokozott rendőri jelenlétet 
biztosít  a  polgárőrséggel  és  a  társszerveinkkel  közösen.  Ezen  akciókkal  nagyban 
hozzájárultunk a belváros nyugalmához, a súlyosabb bűncselekmények megelőzéséhez.   

A  gyors  és  eredményes  felderítés  egyértelmű  záloga  az  azonnali  bejelentés,  valamint 
azonnalos  és szakszerű ügyeleti  intézkedés.  Ennek biztosítása érdekében a szolgálati  ágak 
parancsnoki és alparancsnoki, valamint szolgálatban lévő bűnügyi és járőri állomány hallgatja 
a rádióforgalmazást, és szükség esetén azonnal bevethetőek. Az ügyelet pedig megerősítjük, 
általában  bűnügyes  parancsnokkal  vagy  a  szolgálatirányító  parancsnokkal.  Az  esetek 
vizsgálata során egyértelműen megállapítható volt, hogy azon sértettek ügyében, akik azonnal 
bejelentést tettek, rövid időn belül sikerült az elkövetőket elfogni. 

Az  erőszakos  bűncselekmények  megoszlását  tekintve  is  megállapítható,  ezen 
bűncselekmények zömét  Salgótarjánban követik  el,  pontosabban a  belváros  „tengelyének” 
tekinthető Rákóczi u. kb. 400 méteres szakaszán, mivel ezen útszakasz mentén található a 
legtöbb szórakozóhely, Non-stop bolt,  távolsági autóbusz és vasúti pályaudvar. A területen a 
korábbi  években elkövetett  rablások elkövetésével kapcsolatban szinte  valamennyi  esetben 
megállapítható, hogy a sértetti vagy elkövetői oldalon, alkalmanként minkét oldalon jelen van 
befolyásoló tényezőként az ittasság, illetve ezen állapot valamely foka. 

Mint minden közterületen elkövetett  bűncselekmény a rablások is fokozottan veszélyeztetik a 
közterületen  tartózkodó  fiatalkorú  és  idős  személyeket,  az  áldozattá  válás  lehetőségét  az 
esetleges ittas állapot pedig nagymértékben megnöveli. A fentiekre tekintettel, mivel korábban 
jellemző  volt    főként  a  hétvégi  ún.  „disco” napokon éjjel  a  közterületeken a  szórakozó, 
italkimérő és non-stop árusító helyek környékén alkoholt fogyasztó, alkalmanként leittasodó 
fiatalkorúak  nagyszámú  jelenléte,  az  önkormányzattal  történő  egyeztetést  követően  olyan 
határozat készült, amely ezen helyeken 22.00 óra után a szeszesitalok árusítását megtiltja. 

A rendelet  hatása szinte  azonnal  érezhetővé  vált,  a  közterületen  nagymértékben csökkent, 
illetve megszűnt az ittas fiatalkorúakból álló csoportok jelenléte.

Az elmúlt időszakban a Rendőrkapitányságon üzemelő térfigyelő hálózat korszerűsítésére és 
kibővítésére került sor, a közterületen elhelyezett kamerák száma növekedett. A kihelyezett 
kamerák  zöme  a  korábban  említett  belvárosi  tengely  és  az  ott  található  veszélyeztetett 
objektumok körül kerültek kihelyezésre. A kameráknak köszönhetően a korábban rablásoknak 
sok esetben helyszint adó vasúti és buszpályaudvaron a bűncselekmények száma drasztikusan 
visszaesett,  illetve  a  megvalósított  bűncselekményeknél  az  elkövetők  beazonosítása  és  a 
bizonyítási  eljárás könnyebbé,  egyszerűbbé vált.  A térfigyelő szolgálatot  ellátók naprakész 
ismeretekkel  rendelkeznek  a  megtörtént  bűncselekményekről,  ismerik  a  megfigyelt 
közterületek  napszakra jellemező forgalmát  az általunk nyilvántartott  elkövetőket,  továbbá 
állandó összeköttetésben állnak a közterületi szolgálatot ellátó állománnyal.
A  közterületi  szolgálat  hatékonyságának  javítására  a  polgárőrséggel  állandó,  napi  munka 
kapcsolat került kialakításra, a hétvégi akció és portyaszolgálatokon a beosztott állománnyal 



közösen látnak el szolgálatot, illetve több esetben végzik a főútvonalaktól kieső városrészek, 
utcák,  parkok  ellenőrzését.   Szolgálatukat  több  esetben  a  közrendvédelmi  és  bűnügyi 
állománnyal közösen, illetve azok közvetlen irányítása, útmutatása alapján látják el.

A  KMB  szolgálat  a  kiadott  utasításnak  megfelelően  folyamatosan  felméri  és  értékeli  a 
szolgálati  helyén élő veszélyeztetett  idős korú személyeket,  illetve  ezzel  párhuzamosan az 
áldozatvédelmi  referens  Komáromi  Judit  r.őrgy.  az  intézkedési  tervnek  megfelelően 
bűnmegelőzési  előadásokat tart  a helyi idősek klubjában, illetve a helyi polgármesterekkel 
felvette a kapcsolatot a házalók által elkövetett esetleges bűncselekmény ügyében. Jelenleg 
Salgótarjánban, Sóshartyánban, Kazáron és Zabarban történt meg ezen előadások megtartása a 
Kistérségi Szociális  központ felkérése alapján, és a továbbiakban a működési területünkön 
található valamennyi településen megtartásra került.  

Jó  példa,  hogy  Karancslapujtő  községben  működésbe  állt  egy idős  személyek  védelmét 
szolgáló korszerű jelzőrendszer amely 24 órás diszpécser ügyelettel biztosítja a rendszerhez 
kapcsolódó idős személyek felügyeletét. 

A rablás nyomozáseredményességi mutatója jelenleg 83,33%-os, a tavalyi 82,35%-al szemben.
(A  megyei átlag 77,5%)

Zsarolások

Települések 2008 2009 %-ban

Bárna 0 0 0%

Cered 1 0 0%

Egyházasgerge 0 0 0%

Etes 0 0 0%

Ipolytarnóc 0 0 0%

Karancsalja 0 0 0%

Karancsberény 0 0 0%

Karancskeszi 0 0 0%

Karancslapujtő 0 1 0%

Kazár 0 0 0%

Kishartyán 0 0 0%

Litke 0 0 0%

Mátraszele 0 0 0%

Mihálygerge 0 0 0%

Salgótarján Város 2 5 250,00%

Somoskőújfalu 0 0 0%

Sóshartyán 0 0 0%

Szilaspogony 0 0 0%

Vizslás 0 0 0%

Zabar 0 0 0%

Kapitányság ill. területe összesen 3 6 200,00%

A zsarolás  és  önbíráskodás elkövetési  módszerénél  fogva  fokozottabb  veszélyt  jelent  a 
társadalomra,  amelyek megjelenési  formája hasonlóak,  ezért  a jogi elhatárolásuk is  alapos 
mérlegelést  igényel.  A  gyakorlati  tapasztalatok  azt  mutatják,  hogy  az  elkövetők  a 
bűncselekményeket megfontoltabban, előre kitervelt módon követték el. A zsarolás társadalmi 
veszélyességét fokozza az is, hogy számos esetben a tettes olyan megtörtént dologgal zsarol, 
ami egyébként is jogsértő cselekményt képez. 



Sajnálatos  módon  megemelkedett  ezen  kategória  vonatkozásában  egyrészt  a  fiatalkorú 
elkövetők,  másrészt  a  fiatalkorúak  sérelmére  elkövetett  zsarolások  száma  is.  A fiatalkorú 
elkövetőket elsősorban a pénz, vagy egyéb a sértetten látható, illetve a sértettek által hordott 
ékszer, mobiltelefon megszerzése motiválja azért,  hogy az eltorzult  szórakozási szokásokat 
fenn tudják tartani. A zsarolások vizsgálatánál elmondható, hogy megjelent mind a csoportos, 
mind,  pedig a családon belüli  elkövetési  alakzat  is.  Szerencsére az utóbbi  esetben már az 
eljárás kezdetén ismert elkövetővel állunk szemben. Az uzsorázás miatti zsarolások képezték 
a zsarolások emelkedését. Az utóbbi időben megfigyelhető, hogy a feljelentők a tartozásukat, 
kérőket azonnal a jogérvényesítés önkényes módját  gyakorlókká titulálják és alkalmanként 
indokolatlanul kezdeményeznek eljárásokat, melyekben a ránk váró bizonyítás az eljárásban 
résztvevők helytelen hozzáállása / tétovázások, visszalépések / miatt igen megnehezül. 

A  zsarolás  nyomozáseredményességi  mutatója  jelenleg  50%-os,  amely  tavalyi  50%-al 
megegyező. (A megyei átlag 52,17%)

Az önbíráskodás nyomozáseredményességi mutatója jelenleg 45,45%-os, a tavalyi 58,33%-al 
szemben.(A  megyei átlag 55,17%)

Testi  sértés miatt  2009. évben 162 esetben vált  ismertté  bűncselekmény, az előző  évi  98 
esethez képest (60,4%-os emelkedés),  garázdaság vonatkozásában 2009. évben 163 esetben 
vált ismertté bűncselekmény, az előző évi 97 esethez képest. (59,5%-os emelkedés).

Súlyos tesi sértés 

Települések 2008 2009 %-ban

Bárna 1 0 0%

Cered 0 0 0%

Egyházasgerge 2 1 50,00%

Etes 1 3 300,00%

Ipolytarnóc 3 1 33,33%

Karancsalja 2 2 100,00%

Karancsberény 1 0 0%

Karancskeszi 0 3 0%

Karancslapujtő 5 2 40,00%

Kazár 1 2 200,00%

Kishartyán 1 1 100,00%

Litke 2 2 100,00%

Mátraszele 0 0 0%

Mihálygerge 0 0 0%

Salgótarján Város 45 71 157,78%

Somoskőújfalu 1 2 200,00%

Sóshartyán 0 0 0%

Szilaspogony 0 1 0%

Vizslás 1 0 0%

Zabar 1 0 0%

Kapitányság ill. területe összesen 67 91 135,82%



Könnyű testi sértés 

Települések 2008 2009 %-ban

Bárna 1 0 0%

Cered 0 0 0%

Egyházasgerge 0 3 0%

Etes 0 2 0%

Ipolytarnóc 1 0 0%

Karancsalja 0 1 0%

Karancsberény 1 2 200,00%

Karancskeszi 2 0 0%

Karancslapujtő 0 3 0%

Kazár 3 2 66,67%

Kishartyán 0 0 0%

Litke 3 0 0%

Mátraszele 0 1 0%

Mihálygerge 0 1 0%

Salgótarján Város 19 52 273,68%

Somoskőújfalu
0 2 0%

Sóshartyán 1 1 100,00%

Szilaspogony 0 0 0%

Vizslás 0 1 0%

Zabar 0 0 0%

Kapitányság ill. területe összesen 31 71 229,03%

Garázdaságok

Települések 2008 2009 %-ban

Bárna 1 1 100,00%

Cered 1 0 0%

Egyházasgerge 0 2 0%

Etes 4 3 75,00%

Ipolytarnóc 0 2 0%

Karancsalja 4 3 75,00%

Karancsberény 0 2 0%

Karancskeszi 3 4 133,33%

Karancslapujtő 1 5 500,00%

Kazár 2 3 150,00%

Kishartyán 1 0 0%

Litke 5 3 60,00%

Mátraszele 0 1 0%

Mihálygerge 0 1 0%

Salgótarján Város 64 122 190,63%

Somoskőújfalu 4 3 75,00%

Sóshartyán 1 5 500,00%

Szilaspogony 1 1 100,00%

Vizslás 3 1 33,33%

Zabar 2 1 50,00%

Kapitányság ill. területe összesen 97 163 168,04%



A garázdaságok és súlyos testi sértések tekintetében az a tendencia állapítható meg, hogy az 
ilyen jellegű bűncselekmények elkövetése a 2009. évben is emelkedett. Ezekben az esetekben 
az alkohol fogyasztása és az ittas  befolyásoltság jelentős tényező mind a sértetti,  mind az 
elkövetői  oldalon.  Sok esetben  a  sértett  erősen  ittas  állapotát  használják  ki  az  elkövetők, 
hiszen ilyen esetekben a sértett  csökkenten képes vagy egyáltalán nem képes védekezni az 
elfogyasztott alkohol hatása miatt. Az elkövetők az elfogyasztott alkohol hatására agresszíven 
nyilvánulnak meg, nem törődnek cselekményük következményével vagy annak elmaradásában 
könnyelműen  megbíznak.  A  bűncselekmények  elkövetésének  helyét  figyelembe  véve 
Salgótarjánban frekventált területnek számít az Európa park és annak közvetlen környezete, 
valamint  a  hétvégén  működő  discók  előtti  közterületek,  az  egyre  gyakrabban  elsősorban 
fiatalokat vonzó kocsmák SVT klubház söröző, SBTC söröző és azok előtti közterületek, a 
városközpont és annak közvetlen környezete, mivel ezen területen találhatók a Salgótarjánban 
még működő szórakozóhelyek. 

A Nógrád megyében megvalósuló garázdaságok 53,11%-a, a testi  sértések 47,06%- a 
Salgótarjáni Rendőrkapitányság illetékességi területén következik be!

A bűncselekmények  elkövetésének ilyen  mértékű  növekedése  az  állampolgárok tolerancia 
küszöbének nagymértékű csökkenésével  magyarázható  az elmúlt  évekhez  képest,  így több 
esetben a hangos szóváltást,  vagy nézeteltérést  erőszak alkalmazásával próbálták/próbálják/ 
megoldani.  Illetékességi  területünkön  számottevő  halmozottan  hátrányos  helyzetű  etnikai 
(roma) kissebség él, akik túlnyomórészt alacsony iskolai végzettséggel rendelkeznek, vitáikat 
nézeteltéréseiket verekedés útján kívánják rendezni.

Az  erőszakos  megnyilvánulásokkal  kapcsolatban  megállapítható,  hogy  a  bántalmazások 
általában testi erővel /ököllel történő ütés/ történnek, tárgyak használata ritkán, elvétve fordul 
elő. A súlyos testi sértések tekintettel arra, hogy a bántalmazás eszköz nélkül történik, legtöbb 
esetben  kísérleti  szakban  maradnak,  általában  könnyű,  8  napon  belül  gyógyuló  sérülés 
keletkezik. 

A fenti bűncselekmények eredményes, gyors felderítését gyakran megnehezíti az a tény, hogy 
a sértett olyan szinten ittas állapotú, hogy vallomását csak az elkövetéstől számított több óra 
elteltével lehet beszerezni, ez elősegíti az elkövetők helyszínről történő távozását, valamint a 
tárgyi bizonyítási  eszközök eltüntetését,  helyszíni  nyomok megsemmisülését.  A jövőben a 
hasonló  bűncselekmények  eredményesebb  felderítése  érdekében  szükségesnek  tartom  a 
városban felszerelt már bővített térfigyelő kamerák számának további növelését, illetve a már 
meglévő, de gyengébb minőségű kamerák korszerűsítését, mivel sok esetben ezen kamerákon 
keresztül  került  észlelésre a közterületen elkövetett  bűncselekmény,  valamint  az elkövetők 
beazonosításában is jelentős szerepük volt az eszközöknek.  

A bűncselekmények megelőzése érdekében szükséges a sorosabb együttműködés kialakítása 
az  idáig  is  együttműködő  társszervekkel  közterület  felügyelet,  polgárőrség,  pártfogó 
felügyelet,  gyermekjóléti  szolgálat  munkatársaival,  közös  akciók  keretében  a  frekventált 
szórakozóhelyek  ellenőrzésével.  A 2008.  évben jól  működő  hétvégi  napokon esti-éjszakai 
órákban  a  frekventált  területek  fokozott  rendőri  ellenőrzésének,  illetve  ezen  területeken 
bűnügyi  portya  szolgálatok  már  kialakult  gyakorlatát  2009.  évben  is  folytattuk  a 
társszervekkel közösen. Aggasztó, ezen bűncselekmények nagy arányú emelkedése, amely a 
társadalom  tagjainak  egymással  szembeni  toleranciájának  csökkenését  vetíti  előre,  az 
önkontroll hiányát, a családi vagy egyéb más viták erőszakos úton történő rendezését jelenti. 



A jogszabályoknak, de elsősorban a büntetéseknek e téren abszolút nincs visszatartó ereje, sőt 
a közterületi rendőri jelenlét is, majdhogynem hatás nélküli, ezen bűncselekményekre. A fenti 
erőszakos  bűncselekmények  helyszínei  nagy  része  általában  Salgótarján  egésze,  vagy  a 
belváros, adott esetben a térfigyelő kamerák által megfigyelt területek.

A testi  sértés  nyomozáseredményességi  mutatója  jelenleg  82,12%-os,  a  tavalyi  84,69%-al 
szemben.(A  megyei átlag 83,51%)

A  garázdaság  nyomozáseredményességi  mutatója  jelenleg  84,92%-os,  a  tavalyi  83,02%-al 
szemben. (A  megyei átlag 86,65%)

A rendkívüli és nem rendkívüli (ún. közterületi) halálesetek, egyéb 
közigazgatási hatósági eljárások, a körözési munka és a titkos információgyűjtő 

tevékenység

A rendkívüli és nem rendkívüli halálesetek esetében a 2009. évben működési területünkön 
21 rendkívüli  halálesettel  kapcsolatos ügy került feldolgozásra, 12 volt  azon ügyek száma, 
melyekben bejelentés érkezett halálesetről, de nem kezdeményeztünk közigazgatási eljárást. 
Ez  lényegesen  kevesebb,  mint  a  2008.  évben  (  rk  halál:  24  eset,  nem rk.  halál:  33)  Az 
eljárások előadója tekintetében a 2009. évben -két esetben is- változás állt be áthelyezés miatt.

A rendkívüli  halálesetek megoszlása

- Önakasztás: 9
- Mérgezés gyanús eset: 1
- Kórházban elhunytak: 1
- Emeletről kiugrott/esett: 3
- Közterületen, lakásban, tisztázatlan körülmények között: 4
- Vonat elé feküdt: 1
- Kihűlés: 1
- Önzsinegelés: 1

A nem rendkívüli halálesetnek minősülő elhalálozások megoszlása

- Közterületen elhalt: 3 személy
- Lakáson, lakáshoz tartozó helyen elhalálozott: 9 személy

Ismeretlen  holttest  személyazonosságának  megállapítása  végett  nem  került  sor  eljárás 
megindítására.  A  bejelentések  általában  a  rendőrkapitányság  ügyeletére  érkeztek,  azok 
tartalmát és a szükséges adatokat az ügyeletes megfelelően dokumentálta. A bejelentéseket 
követően  minden  esetben  rendőrjárőr  lett  a  helyszínre  irányítva,  aki  a  helyszínbiztosítói 
tevékenységét és az elsődleges adatgyűjtést elvégezte. Intézkedéséről minden esetben részletes 
és szakszerű jelentést  készített.  A helyszíni és halottszemlék színvonal javult,  időben nem 
késtek el, orvos minden esetben részt vett.

Az  elsődleges  intézkedések  után  a  későbbiekben  a  Nógrád  Megyei  Rendőr-főkapitányság 
Ügyeletét  és  Egészségügyi  Osztályát  szóban  és  írásban  is  tájékoztattuk.  Soron  kívül 



intézkedtünk  a  holttest  boncolására,  a  végzések  kérdései  alapvetően  igazodtak  a  haláleset 
jellegéhez,  körülményeihez,  illetve  a  temetési  engedélyt  is  elkészítettük.  Az  eljárást  a 
szakvélemény  beérkezésének  idejére  felfüggesztettük.  Gondot  okoz,  hogy  a 
boncjegyzőkönyvek,  illetve  a  toxikológiai  vizsgálatok  jegyzőkönyve  hosszú  ideig,  3-4 
hónapig  nem  érkezik  meg,  ugyanis  az  EÜ.  Osztálytól  kapott  tájékoztatás  szerint  a 
boncjegyzőkönyveket  egy aláírás  miatt  Budapestre  kell  megküldeni,  és  csak ezt  követően 
tudják  hatóságunknak  megküldeni.  A  vizsgált  időszakban  az  eljárás  befejezéséről  hozott 
határozatok ellen az ügyfelek részéről panasz nem érkezett. A 2009. évben nem történt olyan 
RK. halálesetként induló eljárás, melyből később idegenkezűség miatt büntetőeljárást kellett 
volna indítani.

Az egyéb közigazgatási  eljárások során továbbra is  megállapítható,  hogy azok balesettel 
összefüggő  bekövetkezett  sérülések  vagy  valamely  foglalkozási  szabály  megszegésével 
hozhatóak  összefüggésbe,  vagy  egyéb  olyan  körülmény  indokolta  megindításukat,  amely 
kivizsgálást igényelt, de nem merült fel bűncselekmény gyanúja. (pl. vezetékátvágás okozta 
áramütés a Salgó úti körforgalomnál)

Havonta kb. 10-15 db elfogatóparancsot bocsátottunk ki, míg eltűnés miatt átlag/ kb. 
havi  5-10  db  körözést  rendeltünk  el.  Átlagosan  kb.50  személyt  köröz  hatóságunk 
valamilyen ok miatt, akik a körözési listákon szerepelnek. (amely hasonló, stagnáló tendenciát 
mutat  tavalyhoz  képest)  Minden  hónapban  készítünk  havi  körözési  listát,  amelyet  a 
kapitányság  különböző  szolgálati  ágai  folyamatosan  megkapják,  soron  kívüli  esetekben, 
szóban  is  tájékoztatásra  kerülnek.  Elsősorban  a  KMB,  és  a  közrendvédelmi,  valamint  a 
bűnügyi osztály tagjai hajtják végre a célirányos ellenőrzéseket, elfogásokat. 

Elfogatóparancs alapján elrendelt körözések száma 2009.évben: 93 db
Elfogatóparancs alapján elfogott személyek száma 2009.évben: 56 fő
Elfogatóparancs alapján bűnügyi őrizetbe vett személyek száma: 43 fő 
Eltűnés miatt elrendelt körözések száma 2009. évben: 60 db
Eltűnés miatt előállított személyek száma 2009.évben: 58 fő

Az eltűnéseket főleg a kiskorúak, és idős vagy öngyilkossági szándékkal otthonról eltávozó 
személyek  vonatkozásában  különleges  figyelemmel  kezeljük.  Személykörözési 
tevékenységgel  kapcsolatban  felmerülő  feladatok,  adatszolgáltatások  és  magas  szintű 
elvárások  kielégítése  érdekében,  a  Bűnügyi  Osztály  állományából,  külön  függetlenített 
körözési  előadó  került  kinevezésre,  aki  tevékenységével  összefogja  a  Salgótarjáni 
Rendőrkapitányság személykörözési tevékenységét (elfogatóparancsok, eltűnések). A körözési 
előadó naprakész nyilvántartást vezet a körözés alatt álló személyekről, végrehajtja a külső 
normákban  meghatározott  határidős  feladatokat,  frissíti  a  körözési  listát,  meghatározott 
időközönként  célkörözési  akciókat  kezdeményez,  és  saját  tevékenységét  az  előírásoknak 
megfelelően dokumentálja, statisztikát és értékelő jelentést készít, a szakirányító szervekkel 
tartja a feladatot. 

Az  év  körözési  tevékenységét  értékelve  megállapítható,  hogy sikerült  javítani,  fejleszteni, 
adminisztratív szempontból „helyre tenni”, elsősorban a személykörözések területét, kivétel 
ez alól az elévült tárgykörözések helyzete, mert itt szinte megoldhatatlan feladat az elmúlt 20 
év rendszerben lévő elévült tárgykörözéseinek (kb.6000 db) visszavonása. 
  



Információáramlás

Erősíteni  kell  a  szakvonalak  vezetői  és  a  területért  felelős  KMB  állomány  között  a 
kapcsolatot,  ki kell alakítani egy hatékonyabb információ áramoltatást,  amelyre intézkedési 
tervet  kell  kidolgozni,  valamint  közösen  végrehajtott  mini  akciókat,  megfigyeléseket  kell 
szervezni. 

A két állománycsoport napi szintű együttműködése eredményesebbé teszi, a bűnügyi felderítő 
tevékenységet.  A  bűnügyi  vezetők  a  KMB  állomány  eligazításain  való  megjelenésükkel, 
azonnalis információtovábbítással, valamint írásban történő feladat megkereséssel élhetnek, a 
bűnügyi ügyeldolgozás felett szakirányítást gyakorolhatnak. 

Folytatni  kell  a  fenti  célok  elérése  érdekében  létrehozott  közös  szolgálat  ellátásokat, 
ellenőrzéseket,  mini  akciókat,  amelyek  célja  elsősorban  a  pénteki,  szombati  napokon 
szórakozó  fiatalok  jogsértő  aktivitásának  „kordában  tartása”  volt.  Azonban,  másodlagos 
célként  az  állománycsoportok  összeszoktatása  egymás  intézkedéseinek  és  hatáskörének 
mélyebb megismerése, szakfeladatok elsajátítása is fontos feladat. 

A KMB szolgálat erőteljesebb bevonása, a bűnügyi szolgálatnál lévő ügyek megismerésébe, 
közös  nyomozásba,  forrónyomos  tevékenységbe,  az  elsődleges  nyomozási  cselekmények 
(szemle,  adatgyűjtés)  adott  esetben  önálló  végrehajtásába.  A KMB szolgálat  útján  érkező 
információk ellenőrzése során, annak eredményéről, amennyiben az belső konspirációt nem 
sért, tájékoztatni kell az információ szolgáltatóját is. Ki kell alakítani, hogy egy a bűnügyi 
információkat összesítő, feldolgozó, osztályozó nyomozó, napi kapcsolatban álljon a területen 
lévő KMB szolgálat tagjaival, az információk azonnali beszerzése érdekében. 

Bíróság elé állítások

A tavalyi év hasonló időszakához képest a számuk háromszorosára nőtt. Álláspontom szerint, 
a kategória az ügyészséggel való jó együttműködés egyik záloga. 

A  kategóriában  megállapítható,  hogy a  rendőrkapitányság  88  esetben  kezdeményezte  ezt 
eredményesen,  a tavalyi  36 esethez  képest.  (244,4%-os emelkedés!!)  A második legtöbbet 
kezdeményező kapitányság 15 esetben tudta ezt megtenni. A megyében összesen 140 esetben 
került  rá  sor,  így  a  megyében  megvalósuló  bíróság  elé  állítások  62,8%-a  Salgótarjáni 
Rendőrkapitánysághoz köthető.

A személyi szabadságot korlátozó kényszerintézkedések     értékelése  

A  bűnügyi  szolgálat  által  feldolgozott  büntetőeljárásokban  –  az  elfogatóparancs  alapján 
elrendelt őrizetbe vételt nem számítva - 48 fő gyanúsítottat (2008. évben 31 fő volt) vettünk 
bűnügyi őrizetbe,  ebből 31 fő személlyel szemben (2008. évben 23 fő volt)   a bíróság az 
előzetes  letartóztatást,  2  esetben  házi  őrizetet,  2  esetben  pedig  lakhelyelhagyási  tilalmat 
rendelt el. 

Igazodva a büntetőeljárási törvény megváltozott szellemiségéhez, a bírói és ügyészi testületek 
személyi szabadságot korlátozó intézkedésekkel kapcsolatos elvárásaihoz, a bűnügyi őrizetbe 
vett  gyanúsítottak  nagyobb  része  vonatkozásában,  előterjesztést  tettünk  az  előzetes 



letartóztatás elrendelésére. Az ügyészség által indítványozott, általunk előterjesztett előzetes 
letartóztatásokat szinte minden esetben a bíróság elrendelte. 
A regisztrált bűnelkövetők száma 847 fő volt (2008. évben 796 fő), amelyből fiatalkorú 106 
fő. 

Együttműködés, sértett-áldozatvédelem, gyermek és ifjúságvédelem, bűnmegelőzés, 
kommunikáció

Az  évközben  felmerülő  tervezett  és  előre  nem  tervezett,  továbbá  napi  feladatok 
végrehajtásában főként a Közrendvédelmi Osztály állományával, a Nógrád Megyei Rendőr-
főkapitányság  bűnügyi  szakirányító  szerveivel,  a  Salgótarjáni  Városi  Ügyészséggel,  a 
Balassagyarmati  Városi  Ügyészséggel,  a  rendészeti  társszervekkel,  polgári 
titkosszolgálatokkal,  hatósági  jogkört  gyakorló  szervezetekkel  Nógrád  Megyei  Igazságügyi 
Hivatallal, a Vám és Pénzügyőrséggel, a települési önkormányzatokkal, és a polgárőrséggel 
működtünk együtt. 

A rendőr-főkapitányság illetve más rendőrkapitányságok illetékességi területére  vonatkozó, 
vagy hatáskörébe tartozó információkat rendszeresen továbbításra kerültek, melyek közül több 
esetben  érkezett  visszajelzés  arra  vonatkozóan,  hogy  a  szolgáltatott  információk  alapján 
milyen eredményes nyílt rendőri intézkedéseket vagy büntetőeljárásokat kezdeményeztek. 

Az Igazságügyi Hivatallal való együttműködést megújítottuk, hatékonyabbá tettük, a pártfogó 
felügyelet  intézményét  hatékonyabban  ellenőrizzük,  valamint  nagyobb  eredményességgel 
kiszűrtük  az  áldozatvédelmi  támogatás  megítéléséért  hamis  feljelentéseket  szolgáltató 
személyek körét, az állandó panaszfelvevővel együtt. 

Több bűnmegelőző cikket jelentettünk meg a Nógrád Megyei Hírlap hasábjain, valamint a 
polgárőrökkel  a  hatékonyabb  együttműködés  érdekében  kéthavonta  egy  alkalommal 
munkamegbeszélést tartunk, sürgős esetekben, szóban azonnal.  

A vonzáskörzet iskoláiban DADA oktatást tartottunk, az IH áldozatvédelmi tevékenységét, 
pártfogó felügyelői tevékenységét folyamatosan segítjük. 

A szervezeten belüli és kívüli kommunikáció javult, oly módon, hogy az a bűncselekmények 
megelőzését,  felderítését  segítse  elő.  A  média  vonatkozásában  erősítettük  az  eredményes 
munkavégzés megjelenítését,  ezzel  ellensúlyozva  a sok esetben nem kellően megalapozott 
hírek alapján történő esetleges negatív megítélést, előítéletet. 

Létrejöttek  a  közbiztonsági  egyeztető  fórumok,  valamint  hetente  több  alkalommal  (min.3 
alkalom) vettünk részt országos, területi vagy helyi elrendelésű akciókban.     

2010. évben fokozni kell a büntetőeljárási szignalizáció adta lehetőségeket, talán ezúton is 
csökkenthetőek a bűnözési folyamatok.  



Mellékletek:



III. KÖZRENDVÉDELMI, KÖZLEKEDÉSRENDÉSZETI ÉS 
HATÁRRENDÉSZETI OSZTÁLY

Körzeti Megbízotti Alosztály

Az Alosztály illetékességi területe fentiek alapján az alábbi településekre terjed ki: 

• Salgótarján város
• Cered-Tótújfalu
• Zabar-Utaspuszta
• Szilaspogony
• Kazár, Kazár-Mizserfa
• Mátraszele
• Bárna
• Vizslás és Vizslás-Újlak
• Karancsalja
• Karancslapujtő
• Karancskeszi,  Karancskeszi – Marakodi-puszta és Lászlóvölgy
• Karancsberény
• Etes, Etes-Amália és Rau-akna
• Egyházasgerge
• Mihálygerge
• Litke
• Ipolytarnóc
• Sóshartyán
• Kishartyán
• Somoskőújfalu, Somoskő, Salgóbánya

Létszám helyzet:

A  KMB  Alosztály  rendszeresített  státusza  29 fő,  ebből  ténylegesen  körzeti  megbízotti 
területen  24 státusz  áll  rendelkezésre,  5  státusz  terhén  más  osztályokon  foglalkoztattak 
beosztottakat. 

Aktívan vezényelhető szolgálatra tehát mindösszesen 24 fő, az alábbi elosztásban:
- 4 fő tiszt (1 Alosztályvezető, 1 helyettes, 2 csoportvezető)
- 20 fő zászlós és tiszthelyettes (körzeti megbízottak)

- Buga László r. szds. Alosztályvezető
- Bertók József r. fhdgy. Alosztályvezető-helyettes

Az alosztály az alábbi csoportokra tagozódik:

- Városi I. KMB csoport (Északi városrész , így  különösen a Beszterce-Fáy A. körút 
és  környékei,  városközpont,  Somoskőújfalu  és  környéke,  Zagyvaróna  és  környéke, 
vasút és állomásaik, Cered-Tótújfalu, Zabar-Szilaspogony-Utaspuszta) 7 fő 



- Városi II. KMB csoport (Déli városrész, így különösen Baglyas-Idegér és környékei, 
Somlyó  és  környéke-Sugár  út  és  környéke,  Gorkíj  lktp-Zöldfa  út  és  környékei, 
Szécsényi  út  és  környéke-Kotyháza  és  környéke,  Sóshartyán-Kishartyán,  Kazár-
Mizserfa, Vizslás-Vizslás-Újlak, Mátraszele-Bárna) 8 fő

- Karancs-völgyi  KMB  csoport (Etes-Karancsalja,  Karancslapujtő-Karancsberény, 
Karancskeszi-Marakodipuszta, Egyházasgerge-Mihálygerge, Litke-Ipolytarnóc) 6 fő

- Alosztályvezető és alosztályvezető-helyettes 2 fő

Elmondható,  hogy  a  Salgótarjáni  Rendőrkapitányság  illetékességi  területén,  a  városi 
településrészeknek  és  az  összes  településnek  van  kijelölt  és  ténylegesen  körzeti 
megbízottként szolgálatot ellátó rendőre.

A  2009.  év  szinte  egészében  a  FÜV  miatt  3  beosztott,  a  szolgálati  feladatokban, 
ügyfeldolgozásban  nem  vett  rész,  valamint  baleset,  egyéb  okok  miatt  többszöri  tartós 
betegállomány miatt az év jelentős részében szintén nem lehetett 1 főt szolgálatra vezényelni. 
Tehát  az  alosztály  beosztotti  állománya  16  fővel teljesítette  a  tárgyévben  végrehajtott 
feladatokat. 

Szolgálat teljesítés

Az  Alosztály  parancsnoki  és  beosztotti  állománya  vezényléses  szolgálati 
munkaidőrendszerben  teljesít  szolgálatot.  A  közbiztonsági  viszonyokat  és  a  szolgálati 
feladatokat figyelembe véve a vezényléses szolgálati munkaidőrendszer optimális, biztosítja 
az eseményekre való gyors és rugalmas reagálást.

A  körzeti  megbízottak  helyszíni  tevékenysége  többnyire  helyszínbiztosításból  és 
adatgyűjtésből  állt,  de  ezek  mellett  egyre  több  esetben  végeztek  helyszínmegtekintést, 
valamint helyszíni szemlét, forrónyomon üldözést és követést, mint az előző években. Az e 
tevékenységek végzésében minőségi javulás mutatható ki, növekedett azoknak az eredményes 
felderítéseknek az aránya, amelyekben a szemlét, a körzeti megbízottak hajtották végre.  

Az Alosztály állománya közvetlen körzeti megbízotti munkája, feladata mellett rendszeresen, 
folyamatosan  végez  bűnügyi  tevékenységet,  kiemelkedő  arányban  hajtunk  végre 
rendezvénybiztosításokat  és  egyéb  akciószolgálatokat,  továbbá  egyéb  okok  miatt  URH-
szolgálat  ellátásába  segítünk  be  és  a  Bűnügyi  Osztály  beosztotti  állománnyal  közösen 
forrónyomos szolgálatban is részt vettünk. Valamennyi esetben területről történt elvonással 
járt. 

Valamennyi ilyen jellegű küldés, területről elvonás, gátolja a KMB szolgálat  maradéktalan 
teljesítését, sok esetben lehetetlenné téve az előre tervezett bűnügyi tevékenységet, valamint 
az abszolút értelembe vett KMB munkát. Ehhez hozzájárul a csapatszolgálati században való 
95 %-os részvétel,  amely során 2006. szeptemberétől  szinte  rendszeresen távol  vagyunk a 
működési területről csapatszolgálati feladat végrehajtására, ami csak a 2007. évben közel 30 
napot, míg a 2008. évben 33 napot tett ki, 2009. évben pedig szintén  22 napot szolgáltunk 
Budapesten.  Mindemellett  az Alosztály aktív  létszáma évről évre lassan csökken, 2007 és 
2008.  I.  félévben  ugyan  stagnálni  látszik,  év  végére  ismételt  csökkenést  mutat.  Igen sok 
alkalommal  jelentett  problémát  az  utóbbi  időben  a  területen  ügyfeldolgozó  beosztottak 
körében,  az  adatállomány  ki  és  befelé  mozgatása,  amely  az  adományi  technikáknak 



köszönhetően  mérséklődni  látszik.  Célszerű  és  praktikus  lenne,  valamint  a  NEO program 
használata  okán  időszerű  is,  a  kihelyezett  számítógépek  közvetlen  összeköttetése  a  belső 
rendszerrel, ami révén időt, pénzt takarítanánk meg a be- és kiutazás idejére és az ezzel járó 
üzemanyag  felhasználásra.  Éves  viszonylatban  érezhetően  több  szolgálati  idő  jutna  a 
körzetekben  való  közterületi  szolgálatok  végrehajtására.  Ami  egyébként  folyamatosan 
növekvő igény -nem csak a lakosság részéről- is. 

Együttműködések, kapcsolattartás

Az Alosztály együttműködése mind a bűnügyi szervekkel, mind más szervekkel példa értékű, 
naprakész és folyamatos, amelynek a magasabb vezetőink is többször adtak pozitív hangot, 
általuk is érzékelhetővé vált. 
A körzeti  megbízottak  együttműködése  az  önkormányzati  szervekkel  jónak mondható,  sőt 
évről évre folyamatosan javul,  fejlődik,  melyet  alátámaszt  az is,  hogy az eddig megtartott 
önkormányzati  beszámolókat  valamennyi  alkalommal  tartózkodás  és  ellenszavazat  nélkül 
elfogadták.  Az  önkormányzati  beszámolás  gyakorlata  a  települési  önkormányzatoknál 
rendszeres, minden évben legalább egy alkalommal megismétlődik, viszont 2004. év végétől 
kiterjesztettük  a  Salgótarján  város  körzeti  megbízottjaira  is,  illetve  2007.  évtől  a 
csoportbeszámolókat is bevezettük. 
A Salgótarjáni Rendőrkapitányság körzeti  megbízotti  állománya a 2004. évtől,  a működési 
területéhez tartozó immáron 19 községben, valamint a megyeszékhely körzeteiben az illetékes 
megbízottak  valamennyi  lakossági  fórumon,  önkormányzati  képviselőtestületi  ülésen, 
közmeghallgatáson részt vettek. Minden ilyen eseménynél vezetők is jelen voltak. 
A  megyeszékhelyen  különböző  bizottságok,  munkacsoportok  kerültek  beiktatásra,  mely a 
társadalom  szinte  minden  gazdasági,  társadalmi,  kulturális  rétegeit  érinti,  amelyben  az 
értekezések,  megbeszélések,  értékelések  és  egyéb  feladat  meghatározások  folyamatosak, 
valamennyi megtartott  ülésen a körzeti  megbízottak közül a területileg érdekelt  megbízott, 
valamint vezető jelen volt, mint bizottsági tag.
A  közmeghallgatások  során  rendőrséget  érintő  kérdés  általában  a  közterületi  jelenlétre 
vonatkozóan  hangzott  el,  melyre  valamennyi  esetben  azonnal  hathatós  reagálás  történt. 
Továbbá  olyan  jellegű  rendőri  intézkedésekre  volt  kérdés,  melyeket  az  állampolgárok 
befejezést követően a médiából tudtak meg és annak törvényi jogszerűségét illette. 
Ezekre a kérdésekre később, a kapitányság épületében szóban, illetve postai  úton levélben 
történt kielégítő válaszadás.

Gyermekjóléti  és  családsegítő  szolgálatokkal  hathatós  tevékenység  mindig  is  volt,  de 
intenzívebb együttműködés keretében havi szinten rendszeressé tettük, túlmenően a szolgálat 
folytán kötelező kapcsolattartáson. Az együttműködéseinket 2009. év elejétől kiegészítettük a 
Pártfogói Felügyelettel, valamint az Áldozatsegítő Szolgálattal.

Az „  Iskola Rendőre „  program keretében az iskolákban, oktatási  intézményekben körzeti 
megbízottak által tartott közlekedési, bűnmegelőzési előadások rendben megtartásra kerültek, 
melyek fontossága miatt  fokozottabb óraszámban növelve kerül végrehajtásra jelenleg és a 
későbbiekben  is.  Az  oktatási  intézményekben  a  prevenciós  jellegű  előadások  tartása  a 
korábban leírtak alapján rendszeresek, melyeken túlmenően bemutatók tartásával színesebbé 
tesszük,  valamint  szórakoztató  vetélkedők  szervezésében  és  lebonyolításában 
közreműködünk.  A  2008.  év  szeptemberi  iskolakezdéssel  egy  időben  beindítottuk  és 
folyamatosan  végrehajtjuk  az  „egy  iskola  egy  rendőr”  programban  meghatározottakat. 



Továbbá  jelentős  számban  tartunk  rendőrségi  bemutatókat  különböző  rendezvényeken, 
falunapok alkalmával, mind technikai, mind egyéb látványossági formákban.

A Kistérségi  Egyeztető  Fórum keretében a  körzeti  megbízottak  szoros  és  élő  kapcsolatot 
tartanak fenn a  területükön  működő  polgárőr  szervezetekkel,  közös  szolgálatok  ellátására. 
2009. év végétől e feladatkört kiterjesztettük a településőrökkel. Ennek eredménye, hogy a 
Salgótarjáni  Rendőrkapitányság  illetékességi  területén  lévő  19  község  közbiztonsága  a 
legjobbak között van megyénkben.
A  körzeti  megbízottak  tevékenysége  a  civil  szervezetekkel,  szerveződésekkel  abszolút 
rugalmas  rendszerben,  de  folyamatos  javulás  útján  eredményes.  Több  településen  saját 
propagandamunkánknak  köszönhetően  alakították  meg  a  helyi  polgárőr  egyesületeket, 
melyekkel szoros, szinte napi rendszerességgel látunk el közös szolgálati feladatokat. Az ilyen 
irányú közös tevékenységekből egyértelműen megállapítható, hogy a közös összefogás érdemi 
eredményeket  hoz,  kiemelkedő  mértékben  a  bűnözés  megakadályozásában,  illetve 
megelőzésében. Egyebekben is rendszeres, jól szervezett közös feladatokat szoktunk ellátni 
államigazgatási  ügyekben,  mind  eltűnt  személy  felkutatásában,  mind  rendezvények 
biztosításában.

Kapitányságunk, azon belül a KMB Alosztály kiemelkedően, szintén példaértékűen tart fent 
napra  kész  kapcsolatot  a  működési  területünkhöz  tartozó  17  vadásztársasággal,  vadászati 
szövetkezetekkel,  valamint  ezek működését  irányító  szakhatóságaikkal,  azok vezetőivel.  A 
szoros együttműködés eredményeként működési területünkön vadászattal kapcsolatba hozható 
baleset  a  mai  napig  nem  történt,  erősen  visszaszorult  az  orvvadászattal  elkövetett 
bűncselekmények  aránya,  illetve  a  megvalósult  bűncselekmények  felderítésében  szintén 
kiemelkedő helyet foglalunk el.

Az együttműködés keretében a vadászati idényeknek megfelelően rendszeres, átfogó vadászati 
ellenőrzéseket és ellenőrző akciókat tartunk, több esetben közös akciók végrehajtására is sor 
került  a Nógrád Megyei FVM Hivatal  Vadászati  és Halászati  Felügyelőségével, A Nógrád 
Megyei Vadászkamara és a Nógrád Megyei Vadászati Szövetség Vezetőségeivel, továbbá a 
Bükki Nemzeti Park felügyelőivel.

Érezhetően javult nem csak a vadászattal összefüggésbe hozható bűncselekmények alakulása, 
hanem  a  természet,  környezetkárosítás,  valamint  a  hulladékgazdálkodás  terén  is  szép 
eredményeket  értünk  el,  továbbá  megelőzési  feladatokat  is  kidolgoztunk  és  azokat 
alkalmazzuk hathatósan.
 

Ügyfeldolgozási tevékenység

A Körzeti Megbízotti Alosztály 2009. évben  az összes bűncselekmények 27%-át dolgozta 
fel 16 fővel,  míg 2008-ben 25%-át 17fö körzeti megbízottal. Ez az arány megyei szinten is 
kiemelkedő!



Közbiztonsági jellemzők – közrendvédelmi tevékenység

A vizsgált időszakban az alosztály az alábbi intézkedéseket hajtotta végre

- Helyszínre küldés, tett intézkedések: 1240 alkalommal 
(időtartam váltakozó az 1 
óra és a 8 óra teljesítési 
idők között, átlagosan 2 
óra a teljesítési idő), 
írásos tevékenység 
nélkül.

- Igazoltatás, priózás(személy/gépkocsi): 2873 fő és 1233 jármű
- Figyelmeztetés: 834 fő
- Helyszíni bírság: (Ft/fő, gk.vez./gyalogos) 556 fő / 2.213.000 Ft
- Szabálysértési feljelentés: 214
- KET. Eljárás kezdeményezés (megállni tilos): 25
- Büntető feljelentések: 353
- Alkoholszonda alkalmazása (fő/pozitív): 892 fő / pozitív: 9
- Elfogás: 23
- Előállítás: 98
- Biztonsági intézkedés: 15
- Személyes szabadságot korlátozó int.: 159
- Kényszerítő eszköz alkalmazása: 72
- Küldések (eset/óra): 1240 alkalom /7440 óra
- Igazoltató lapok száma: 2795

- Közterületi órák száma:
- Nem közterületi órák száma:
- csapatszolgálati órák száma fő/óra:
- Összesen:

Közter:     2.389/ 24.010
Nem közter: 976/7.777
Csap.szolg:   148/ 4.251
Össz.:         3.513/36.038

- Elővezetés/eredményes 77/49
- Fegyvertárolóhely ellenőrzés 199 helyen
- BV információ, környezettanulmány 188 alkalom
- Adatgyűjtés, tanúkutatás Bü.-ben 1586 alkalom
- Adatgyűjtés, tanúkutatás Ált.-ban 767 alkalom
- Szakhatósági állásfoglalás KET eljáráshoz Polg. Hiv.-nek   97 alkalom

ÖSSZEVONÁSOK:
- Csapatszolgálati tevékenység: 22 nap Budapesten

- Akciók, fokozott ellenőrzések: 199 alkalom
- zseblopási akció
- motoros akció
- központi elrendelésű
- fokozott ellenőrzési 
- erdészeti
- Nógrád Volánnal
- munkaügyi f.+APEH



- Rendezvény biztosítások: 112 alkalom
sport és egyéb 
rendezvények keretében

- Oktatás, havi eligazítás: 243 alkalom
- akcióban résztvevő 
állomány részére
-  egyéb biztosítási 
állománynak
- vezetői eligazítások

- Egyéb: 110 alkalom
Bűnügyi 
Osztályvezetővel 
megbeszélések

- Állománygyűlés 19 alkalom
ÜGYFELDOLGOZÓ MUNKA:

- Rzs. Iratrögzítés összesen: Jelentés:  3813 db
Jkv.:         1283 db

- Kapott bűnügyek száma: 576 db
- Leadott bűnügyek száma: 527 db
- Kapott általános ügyek száma: 989 db
- Leadott általános ügyek száma: 878 db
- Leadott bűnügyi információ: 98 jelentés

EGYÉB NEM KÖZTERÜLETI KMB.FELADATOK:
- Közös szolgálat más szervvel (alk./óra): 381 alkalom

polgárőrökkel, volán 
jegyellenőrökkel,
erdészekkel,
természetvédelmi 
őrökkel, Szlovák 
kollégákkal, egyéb 
szervekkel
Hozzávetőleg 3770 óra

- Propaganda tevékenység (alk./óra): 155 alkalom
kb: 282 óra

- Kapcsolattartás más szervekkel (alk./óra): 1229alkalommal
polgármesteri 
hivatalokkal, 
polgárőrökkel, 
erdészekkel, 
természetvédelmi 
őrökkel, pártfogói 
felügyelettel, 
áldozatsegítő szolgálattal
kb: 1235 óra

- Önkormányzati    beszámoló( ki tartotta, 
eredményes/erdeménytelen):

Karancskeszi, 
Karancsalja, 
Karancsberény,



Eredményes mind, ellenvetés nélkül! Karancslapujtő,
Kazár,
Ipolytarnóc,
Mátraszele,
Vizslás, Cered
Zabar, Kazár
Szilaspogony

- Egy iskola-egy rendőr program (alk./óra): 159 alkalom 992 óra

A fogadóórákon az állampolgárok megjelenése gyakorlatilag megszűnt. Ennek eredendő oka, 
a modern technikával felszerelt társadalom, amely révén a felmerülő problémával nem a helyi 
körzeti megbízottat keresik meg a heti, vagy kétheti egy alkalommal kitőzött időben, hanem a 
probléma észlelését követően szinte azonnal a telefonos megoldást használják, közvetlenül a 
központi ügyelet felé. Ennek problémája, hogy az adott terület körzeti megbízottja bizonyos 
információkról csak később, vagy egyáltalán nem szerez tudomást. 

Mindezekre tekintettel átértékelésre került a fogadóórák megtartása, ami a későbbiekben az 
adott  községben, térségben a nyílt  utcán gyalogos szolgálat  ellátásával kerül végrehajtásra, 
amelyhez  csatlakozhat  a  helyileg  illetékes  önkormányzat  valamely  tagja,  illetve 
képviselőtestületi tag. Ennek eredményeként várjuk az állampolgárok és a rendőrség közötti 
nyíltabb  kommunikációs  csatornák  megnyílását,  közvetlenebb  emberi  hozzáállást  és 
közeledést, valamint nagyobb színtű elismertséget. 

Ennek a fogadóóra formának több kölcsönös információs lehetősége van, melyet maximálisan 
ki kell aknáznunk.
Ez is gyorsítja az állampolgár és a rendőr közötti bizalmi viszony javulását, melynek mielőbbi 
kialakulása kölcsönösen szükséges, minkét oldal érdeke. 

Őr- Járőrszolgálati Alosztály

2009. januárjában az alosztályon a ténylegesen szolgálatba vezényelhetők száma 32 fő volt. 
Ez 11 fővel kevesebb az egy évvel ezelőtti (2008. január), integráció utáni, 43 főhöz képest. 

Ebből  a  létszámból,  1  fő  a  Rendőrtiszti  Főiskola  levelező  szakán,  1  fő  a  Zrínyi  Miklós 
Nemzetvédelmi Egyetem levelező szakán, 1 fő Pázmány Péter Katolikus Egyetemen folytatott 
tanulmányokat, mindannyian tanulmányi szerződés nélkül. 

1  fő  folyamatos  vezényléssel,  6  hónapos  kutyavezetői  tanfolyamon  volt,  mely után  kérte 
áthelyezését Nógrád Megyei Rendőr-főkapitányság, Helyszínelő Osztályára.

A 2009-es  év végére,  az  évközi  személyügyi  mozgások után,  az  alosztály létszáma 29 fő 
melyből szolgálatra vezényelhető 23 fő. Ezzel a létszámmal két 6 fős és két 5 fős váltással 
látjuk el a szolgálatot. Mivel a nappalos szolgálatban minimum 2 objektumot kell őriznünk 
(esetenként  3-at  is)  és  mivel  szinte  folyamatosan  távol  van  1-1  fő  a  váltásokban  (éves 



szabadságok kiadása, betegség, vezénylés, szabadidőben elrendelt túlórák megváltása) csak 1 
járőrpárt tudunk kiállítani ezzel a létszámmal. 
Ezzel a létszámmal komoly gondot okoz, mikor a tömeges betegszabadságok (járvány idején) 
vagy az éves szabadságok kiadása mellett, helyi vagy országos elrendelésű akciókat, fokozott 
ellenőrzéseket a „napi szolgálat” feletti létszámmal kell végrehajtani. 

Ezek tükrében a létszám helyzet rossznak mondható, nem említve a társadalmi elvárásokat, 
valamint a közbiztonsági  helyzet romlását.

Segítséget jelentett, mikor a RFK objektumőri utasítását megváltoztatták, így éjszaka csak 1 
fővel kell azt őrizni, ez így a nappali időszakban 2 (1. és 4. – számú objektum) éjszaka pedig 
1 fő ( 2. számú objektum) objektum őr felállítását jelenti

Az év során az objektumőri  szolgálat  kiadásában sok segítséget nyújtott  a Határrendészeti 
Alosztály. A 2. számú objektum őrzését a nappali időszakban java részt ez az alosztály látja 
el.

2009. november 1-től  a Határrendészeti  Osztály megszűnt,  és alosztályként integrálódott  a 
Közrendvédelmi Osztályba, Határrendészeti Alosztály néven. 
Ezzel  együtt  megváltozott  a  Közrendvédelmi  Osztály  neve  is  Közrendvédelmi, 
Közlekedésrendészeti és Határrendészeti Osztályra.

Mivel a Határrendészeti Alosztály, létszáma miatt (melyet tovább csonkított az év közbeni 
kötelező külszolgálat) nem mindig tudott  24 órában járőrszolgálatot  biztosítani,  előfordult, 
hogy  közterületen  csak  1  járőr  pár  teljesített  szolgálatot  a  47000  lakosú  városban  és 
vonzáskörzetében.

A mindennapos  szolgálaton  túl,  helyi,  megyei  és  országos  (régiós)  elrendelésű  akciókban 
vettünk  részt  (347  eset  –  tavaly 199),  melyet  az  év  végéhez  közeledve  csak  túlszolgálat 
elrendelésével  tudtunk végrehajtani. 
Emellett,  mivel  Nógrád  megyében  kiemelt  csapatszolgálat  század  került  felállításra,  ezért 
2009.-es évben, csapatszolgálati feladatokkal kapcsolatban, 17 napon teljesítettünk szolgálatot 
Budapesten, melyből csapatszolgálati képzés 6 napon volt.

A  csapatszolgálati  igénybevételek  idején,  kis  létszámban  maradt  itthon  az  állomány,  így 
ezeken  a  napokon,  szintén,  csak  túlszolgálat  terhére,  és  más  alosztályok,  osztályok 
segítségével tudtuk kiadni a napi szolgálatot. Mind emellett adódott olyan alkalom is, hogy 
ezzel a csekély létszámmal kellett rendezvénybiztosítási feladatot végrehajtani. ( pl.: Március 
15-ei rendezvények, Augusztus 20. )  

Az alosztály anyagi technikai ellátottságáról az alábbiak állapíthatók meg. 

Az alosztály 5 rendszeresített szolgálati gépkocsival rendelkezik, 2 db Skoda Octavia szgk.-
val (KUG-044: 150933 km – jelenleg műhelyben, KVZ-383: 73.754 km., ) 1 db Opel Vivaro 
(KSR-538: 87.378 km)  1 db Chevrolet Lacetti szgk-val (KKE-316: 81.520 km) és 1 db VW 
Transporter (KTJ-204: 37.535 - jelenleg műhelyben)



A fenti gépjárművek közül, egyik sem alkalmas arra, hogy a kapitányság működési területét 
jellemző domborzati viszonyok mellett, szilárd útburkolattal el nem látott utakon közlekedni 
tudjon.

Rendelkezünk továbbá 2 db, jól felszerelt és modern, szolgálati kerékpárral, amiket a nyári 
időszakban hatékonyan tudtunk használni, a városközpont rendjének fenntartására.

Az  alosztályon  4  db  szolgálati  motor  (2db  utcai,  2  db  enduro  motorkerékpár)  áll 
rendelkezésünkre, amit a napi szolgálat ellátáson kívül, akciókra, eltűnt személyek kutatására 
rendezvénybiztosításokra,  felvezetésekre is  hatékonyan tudunk használni.  Mivel  ezeknek a 
járműveknek  a  használatára  külön  állomány  nem  áll  rendelkezésre,  szinte  csak  a  KMB 
Alosztály segítségével tudunk felállítani motorkerékpáros járőrszolgálatot.  Így két alosztály 
munkabeosztásának az összehangolása szükséges a motorkerékpáros szolgálat szervezésére, 
ezért ez nem tud folyamatos lenni, csak eseti jelleggel, vagy feladathoz kötve szervezzük ezt a 
fajta közterületi szolgálatot.

A Sepura típusú kézi rádiók száma, melyek júliusban érkeztek, megfelelő, minden szolgálat 
irányító parancsnok rendelkezik külön készülékkel, továbbá a járőrök számára 10 készülék áll 
rendelkezésre,  így akár  minden járőrnél  lehet  rádió,  mely megkönnyítik  a munkát  például 
forgalom irányítás során, vagy ha az intézkedés megkívánja, hogy rövid időre külön váljanak. 

Az  alosztályon  jelenleg  három  számítógép  van,  amelyek  az  írásos  tevékenységre  (Word 
szövegszerkesztő  használata)  jól  használható,  azonban  a  nyilvántartások,  NEO használata 
közben lassú. 

Az  alosztályunkon  két  halózati  nyomtató  van,  amelynek  a  festékpatron  cseréje  minden 
alkalommal problémát okoz. Ebből az egyikben most sincs festékkazetta.

Az alosztályon lévő fénymásoló, mely meghibásodás miatt hónapokig nem üzemelt, a 2009-es 
évben  selejtezésre  került.  Fénymásolóval  jelenleg  nem  rendelkezünk,  az  igényt  rá  több 
alkalommal jeleztük. 

Kaptunk  egy digitális  videó  kamerát,  ami  belső  memóriára  rögzíti  az  adatokat,  valamint 
rendelkezünk még egy digitális kamerával, mely kazettával működik. A kamerákat mind a 
jogsértések képi-hangi  rögzítésére,  mind a  csapatszolgálati  feladatok  végrehajtása során,  a 
dokumentálásra tudjuk használni.

Az alosztály kapott továbbá egy PDA készüléket, melyet a Közigazgatási eljárás hatálya alá 
tartozó  jogsértések  rögzítésére  használunk.  A  visszajelzések  és  saját  tapasztalat  alapján 
elmondható, hogy a készülék használata nehézkes. A számítógépre csatlakoztatva azt,  csak 
többszöri  próbálkozás  után  ismeri  fel,  és  kezeli  a  PDA-n lévő adatokat  a  számítógép.  A 
készülék jelenleg is javítás alatt van.

A fent vázolt létszám és anyagi-technikai problémák ellenére az alosztály állománya feladatait 
szakszerűen, jó hozzáállással látja el. 

Az alábbi diagrammok a teljes Közrendvédelmi Osztály intézkedéseit tartalmazzák, de tükrözi 
az Alosztály intézkedési aktivitását is. 
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Biztonsági intézkedés:
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Szabálysértési feljelentés:
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Helyszíni bírság:
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Közigazgatási eljárás kezdeményezése:
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A helyszínre küldések száma a tavalyi évhez képest több mint 1600 eset számmal (29%-al) 
nőtt. Az elfogások, előállítások száma növekedést mutat. A Biztonsági intézkedések száma 
szintén  (kb.  80%-al)  nőtt.   Az ittas  vezetőkkel  szembeni  intézkedések száma csökkent.  A 



szabálysértési feljelentések száma közel 10%-al nőtt, a büntető feljelentések száma kb. 2-3%-
al csökkent.
A helyszíni  bírságok száma a tavalyi év helyszíni  bírság számának kb. 80%-a. Ennek oka 
lehet, hogy a jogalkotó kivette azokat a szabályszegéseket a törvényből, melyek a helyszíni 
bírságolás zömét adták, és a jogsértéseket a közigazgatási eljárás hatálya alá sorolta. Ennek 
tükrében, hogy a 2009.-es évben 1043 közigazgatási eljárást kezdeményeztünk, a helyszíni 
bírságok számával együtt 4554 db, ami 189 db - bal több intézkedés a tavalyihoz képest. 

A fenti intézkedések számának csökkenéséhez hozzájárulhat a helyszínre küldések számának 
növekedése, mely az elmúlt évhez képest 20%-al nőtt. Ha pedig figyelembe vesszük, hogy az 
alosztály létszáma folyamatosan csökken, akkor a statisztikailag is kimutatható intézkedések 
száma azt mutatja, hogy az állomány jól végzi munkáját.

Együttműködésünk a többi szolgálati ággal jónak mondható. A kapcsolat  tartás napi szintű. 
Közös  munkánk  eredményeképp  számos  sikeres  elfogásban,  felderítésben  segítettünk  be, 
vettünk részt.

Az elzárással  is  sújtható  szabálysértések  vonatkozásában,  31  fővel  szemben  (eltiltás 
tartama alatti  járművezetés, garázdaság, valamint tulajdon elleni szabálysértés miatt) 
éltünk a szabálysértési őrizet lehetőségével.  

Az intézkedéseink során nem fordult elő hivatalos személy elleni erőszak, és nem éltek 
panasszal az állampolgárok az intézkedések ellen.

A más szervekkel - Közterület Felügyelet, APEH, Fogyasztóvédelem, Nemzeti Közlekedési 
Hatóság,  Központi  Munkaügyi  Hivatal,  Természetvédelmi  hatóság  -  közösen  végrehajtott 
szolgálatok szintén elősegítették a jó kapcsolat  kialakulását  és az együttműködés javítását, 
aminek keretében több alkalommal hajtottunk végre akciókat a fenti társszervekkel, a Kikelet, 
Kánikula és Csillagszóró elnevezésű, vagy egyedi akciókban.
Az akciók kapcsán a 2009-es évben 29 db büntető, 42 szabálysértési feljelentés készült.

Együttműködési  megállapodás  keretén  belül,  a  nyári  hónapokban  havi  4  alkalommal 
hajtottunk  végre  közös  szolgálatot  jegyellenőrökkel.  A  szolgálatok  során  az  intézkedések 
zömét  az  adat  ellenőrzés  teszi  ki,  de  többször  hamis  bérlet  miatt  kellet  intézkedni  a 
járőröknek, melyből büntetőeljárás indult.

Megítélésem  szerint  az  Őr-  és  Járőrszolgálati  Alosztály  2009.  évi  feladatait  a  meglévő 
objektív nehézségek ellenére is jó színvonalon teljesítette, figyelembe véve a létszámhiányt, a 
közbiztonsági helyzet romlását és a növekvő társadalmi elvárásokat.  

Fogda és Kísérőőri Alosztály

A  Fogda-  és  Kísérőőri  Alosztály  2009.  évben  16  fővel  (   1  fő  alosztályvezető,  4  fő 
őrparancsnok,  9 fő fogdaőr,  1 fő kísérőőr,  1 fő gk. vezető) kezdte meg feladatai ellátását.

A hivatásos állományon kívül a fogdában 2 fő közalkalmazott végez munkát. 
A fogvatartottak hétvégi étkeztetését 2009. május 01-től az alosztály állománya végzi, akik 
rendelkeznek a szükséges élelmiszerhigiéniai alapismereti vizsgával, valamint egészségügyi 
kiskönyvvel. 



Az  alosztályon  az  évközi  személyi  változások  következtében  2  fő  női  fogdaőr  teljesít 
szolgálatot.
Az alosztály állományából 5 fő folytat egyetemi illetve főiskolai tanulmányokat. 

2009. évben 248 befogadás történt. Összességében a  fogvatartottak  606 napot töltöttek 
a rendőrségi fogdában

2009-ban befogadottak  m egoszlása százalékban

elfogatós; 73; 29%

előzetes; 10; 4%
bűnügyi őrizetes; 141; 

57%

szabálysértési 
őrizetes; 24; 10%

A mellékelt diagrammon látható, hogy a 2009. évben történt befogadások jelentős részét 57 
%-át a bűnügyi őrizetesek tették ki (141), ezt követik azok a személyek akik az ellenük kiadott 
elfogatóparancs  alapján  kerültek  befogadásra  (73  fő,  29  %).  Szabálysértés  miatt  őrizetbe 
vételre 24 esetben került sor. 10 fő töltötte előzetes letartóztatását a fogdában, egyetlen egy 
alkalommal sem került sor arra, hogy a bíróság a szabálysértési elzárás letöltésének helyéül a 
rendőrségi fogdát jelölte ki. 
Az elmúl öt év adatait megvizsgálva megállapítható, hogy a legtöbb befogadás (286) 2008-
ban történt,  a második helyen szerepelnek a 2003-as évi adatok (278). Legkevesebb (196) 
befogadás valószínűleg a 2005-ös Be. módosítás következtében 2006-ban volt.

Befogadások szám a 2005 és 2009 között

2008 évben; 226

2009 évben; 248

2005 évben; 232

2006 évben; 196

2007 évben; 226



Havi bontásban a befogadások alakulását tekintve megállapítható, hogy 2009-ben a legtöbb 
befogadás (31) február hónapban, a legkevesebb pedig június és november hónapban történt 
(14-14).

Befogadások száma 2009-ben havi bontásban
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Az Alosztály állománya 2009-ben összesen 422 kísérést hajtott végre, melyből 117 esetben 
bíróságra,  305  esetben  pedig  egyéb  helyre  (büntetésvégrehajtási  intézetbe).   Ügyészségre 
2009. évben nem történt kísérés. A kísérések végrehajtásához 2009 évben összesen 761 főt 
vettünk igénybe.  
A kísérések megoszlása havi bontásban az alábbiak szerint alakult:

Bíróságra  Ügyészségre  Egyéb helyre  
január 19 Január 0 január 29
február 14 Február 0 február 28
március 12 Március 0 március 28
április 1 Április 0 április 12
május 12 Május 0 május 20
június 6 Június 0 június 16
július 13 Július 0 július 29
augusztus 10 Augusztus 0 augusztus 19
szeptember 7 Szeptember 0 szeptember 34
október 11 Október 0 október 34
november 8 November 0 november 20
december 4 December 0 december 36
összesen 117 Összesen 0 összesen 305



          

Egyéb helyre v égrehaj tott kísérések 2009 év ben
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Egyéb helyre v égrehaj tott kísérések 2008 év ben
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Megállapítható, hogy 2008 októberben összesen 69 esetben történt egyéb helyre kísérés. Az 
elmúlt  évekhez viszonyítva jelentős mértékben meghaladta a havi kísérések (egyéb helyre) 
számát. Az egyéb helyre történő kíséréseket tekintve 2009-ben a legtöbb kísérés december 
hónapban valósult meg (36).

Kísérések száma 2005 és 2009 között

2008 évben; 
508

2009 évben; 
4222005 évben; 

353

2006 évben; 
329

2007 évben; 
406

Az elmúlt öt éves adatokat figyelembe véve megállapítható, hogy legtöbb kísérés (508) 2008 
évben, a legkevesebb (309) pedig 2006 évben történt.

A  Magyar  Helsinki  Bizottság  Emberjogi  Szervezet  2009.  évben  3  alkalommal  végzett 
bánásmóddal kapcsolatos megfigyelést a fogdában. 
Az  év  folyamán  törvénytelen  fogvatartás  nem  történt,  a  törvényességi  felügyeletet  ellátó 
ügyész 33 alkalommal ellenőrizte a fogva tartást és az ahhoz kapcsolódó iratokat melyeket 
minden esetben törvényesnek és szabályosnak talált. A fogva tartottak részéről törvényességi 
panasz nem merült fel. Az ellenőrző elöljárók komoly hiányosságot nem tártak fel.



Rendkívüli  esemény a  2009.  évben  kettő  alkalommal  történt,  amely  mind  két  esetben  a 
fogvatartott  balesete  volt.  Az események bekövetkezésében az  őrség felelőssége nem volt 
megállapítható.  Kényszerítő  eszköz  alkalmazására  az  év  során  251  alkalommal  a 
fogvatartottak kísérésének végrehajtása során került sor.

Az alosztály fegyelmi  helyzete  jónak mondható.  A 2009-es  év  folyamán  fegyelmi  eljárás 
kezdeményezésére nem került sor. Dícséretben, jutalomban 1 fő részesült az év folyamán.
A  megyei  szakmai  irányítással  a  kapcsolat  jó,  az  elvégzett  ellenőrzések  komoly 
hiányosságokat nem tártak fel.

Technikai ellátottság

Az  alosztály  a  kísérések  nagy  száma  miatt  2008-ban  kapott  egy  Renault  típusú 
rabszállító  gépjárművet,   amely  a  2009-es  évben  átcsoportosítás  következtében  más 
kapitánysághoz került.
A  fogda  technikai  felszereltsége  megfelelő.  Rendelkezünk  belső  kamerás 
megfigyelőrendszerrel, ezen kívül az épület külső homlokzatán elhelyezett kamerák képeinek 
megfigyelésére is van lehetőség. A fogdai riasztórendszer előírásszerűen működik. Sor került 
egy fax berendezés telepítésére is, mely lehetővé teszi, hogy a kíséréshez szükséges iratokat a 
szomszédos kapitányságok közvetlenül a fogdára küldjék meg. Az alosztály rendelkezik 2 db 
sepura  típusú  rádiókészülékkel  is,  mellyel  lehetővé  válik  a  kísérőőrökkel  a  kísérés  során 
történő kapcsolattartás. 
A  számítástechnikai  rendszer  a  fogdai  szolgálatellátáshoz  biztosított,  a  nyomtató  cseréje 
megtörtént. 
A  fogvatartottak  részére  zárkaegységben  kialakított  fürdő  helyiség  padlózata,  valamint  a 
tálalókonyha padlózata felújításra került, azonban a fürdő helyiség többi része elsősorban a 
zuhanykabinok  még mindig nem kerültek felújításra.
Az alosztály beosztottjainak étkezési  körülményei  nagyban javultak a befogadó egységben 
kialakított konyhának köszönhetően.

Az alosztály állománya, - amennyiben a fogdában fogvatartott nincs elhelyezve- az Őr- 
és Járőrszolgálati Alosztályon közterületi szolgálatot teljesít és objektumőri feladatokat 
lát el. 

A Salgótarjáni Városi Baleset-megelőzési Bizottság 2009-es évi tevékenysége

2009. évi közlekedési helyzet

Salgótarján  közlekedésbiztonságának  helyzete  elfogadható,  baleseti  gócok  nincsenek,  a 
baleseti statisztikai adatok javuló tendenciát mutatnak.

A balesetek számát tekintve az elmúlt évhez képest 20 %-os csökkenés mutatkozott, amely 18 
balesettel volt kevesebb az elmúlt évinél, mindösszesen területünkön 74 személyi sérüléses 
közúti közlekedési baleset történt.

A  balesetek  megoszlása  alapján  sajnos  halálos  balesetből  2  történt,  ez  megegyezik  az 
elmúlt év adataival a  súlyos balesetek száma 18 %-os csökkenést mutatott, ez 5 súlyos 
balesettel  volt  kevesebb.  Könnyű  sérüléses  balesetek  tekintetében  23  %-os  csökkenés 
mutatható ki, amely szám szerint 15 balesetet jelent.



A sérültek tekintetében 2 fő elhalálozott, 25 fő súlyosan, míg 70 fő könnyebben sérült meg.

A balesetek bekövetkezésének vezető oka, míg mindig a  gyorshajtás ( 29 ), a kanyarodás 
szabályainak megsértése,  a követési  távolság be nem tartása ,  az  elsőbbségi jog meg nem 
adása és a figyelmetlenség.

A  balesetet  okozók  megoszlása  szerint  a  személygépkocsi  vezetők  49  esetben,  a 
segédmotorosok 7, a gyalogosok 6, míg a kerékpárosok 5 esetben okoztak balesetet. Pozitív 
eredmény, hogy a motorkerékpárosok csupán 3 és a tehergépkocsi vezetők csak 1 esetben 
voltak baleset okozói!

A balesetek bekövetkezésének idejét tekintve  a délutáni és esti órák a legveszélyesebbek 
napok  szerint  a  főleg  a  péntek  és  szombat esti  napok,  amikor  az  ún.  disco  balesetek 
fordulhatnak  elő.  A  rendőri  vezetők  ezekben  a  frekventált  időpontokban  megerősített 
szolgálat tervezéssel, közlekedési akciókkal próbálnak több rendőrt az utcára vezényelni, hogy 
kellő visszatartó erő legyen jelen útjainkon. 

A szeptemberi  időszakot követően az iskolakezdések miatt  nagyobb a veszélye a gyalogos 
balesetek  bekövetkezésének  ezért  a  délelőtti  és  kora  délutáni  időpontok  a 
legveszélyeztetettebbek. 
A  kis  iskolások  védelmére  az  iskola  rendőrei  a  polgárőrökkel  karöltve  a  szeptemberi 
iskolakezdést  követően 1 hónapon keresztül  a reggeli  és délutáni  időpontokban az iskolák 
környékén lévő gyalogátkelőhelyekre, buszmegállóhelyekre koncentráltabban figyelnek, hogy 
mind az iskolások, mind az autósok megszokják lassabb és figyelmesebb közlekedést.

Az  iskola  rendőreivel  illetve  az  iskolák  vezetőivel  egyeztetve  több  esetben  tartottunk 
osztályfőnöki órát, illetve előadást a gyerekeknek, védelmük érdekében.

Az előadások során az ORFK-tól kapott szóróanyagokat kiosztottuk illetve segédeszközöket 
felhasználtuk.

Az iskola rendőre program ugyan az általános iskolára terjed csak ki,  azonban Salgótarján 
illetékességi  területén  két  olyan  frekventált  iskolára  is  kiterjesztettük,  amelyek  már 
középiskolák, szakközépiskolák.
Ezek,  a  Stromfeld  Aurél  Gépipari  Szakközépiskola,  mivel  az  intézményben  rendőri 
fakultációt is oktatnak, valamint a Borbély Lajos Szakközépiskola, mivel az ott tanuló diákok 
a legveszélyeztetettebbek baleset és bűnmegelőzési szempontból egyaránt.

Az anyagi káros közlekedési balesetek pontos számát nem tudjuk, mivel a legtöbb esetben a 
rendőrség  csak  akkor  értesül  bekövetkezésükről,  ha  a  felek  nem  tudnak  megegyezni  a 
helyszínen és rendőri segítséget kérnek.

A rendőrség és VBB további célja, hogy közlekedési szempontból jelenlétünkkel és fokozott 
rendőri  ellenőrzésekkel  csökkentsük a  balesetek  számát,  súlyossági  fokát,  ezért  még több 
munkát kell fektetnünk a megelőzésbe, mert ezen a területen eredményt csak hosszú távon 
lehet elérni.



A VBB 2009. évi tevékenysége

2009.04.21-én  a  Karancslapujtői  Kastélykert  Óvodába  a  Karancslapujtői,  Karancsaljai, 
Karancskeszi-i  és  Karancsberényi  óvodásoknak  meghirdetett  „KARANCSSÁGI 
BALESETMEGELŐZÉSI NAPOK” megtartása.

2009.04.23-án  a  Bagyasaljai  Tűzoltóbázison  tartott  „MEGYEI ELSŐSEGÉLYNYÚJTÓ 
VERSENY”-re került sor ahová a Magyar Vöröskereszt meghívására vettünk részt.

2009.05.09-én  Karancslapujtői  falunap  keretén  belül  a  „KÖZBIZTONSÁG BŰN-  és 
BALESETMEGELŐZÉSI” családi napon voltunk jelen.

2009.05.19-én a Salgótarjáni Gagarin Általános Iskolában tartott  „ISKOLA IGAZGATÓI 
ÜLÉS”-en  tájékoztattuk  az  iskolák  vezetőit  a  VBB  által  képviselt  program  lényegéről, 
céljáról  és az ezzel összefüggő lehetőségekről.

2009.05.21-én  a  Nyitnikék  Tagóvoda  „BALESET-MEGELŐZÉSI  HETET” tartott  és 
hívott meg, hogy a programot színesítsük bemutatóval és egyéb programokkal. 

2009.05.29-én a MINI-KRESZ  „PINDÚR PANDÚR KI MIT TUD” országos vetélkedőn 
vettek részt a megyei verseny legjobbjai. 

2009.05.30-án az Etesi  Sportpályán a   GYERMEKNAPPAL egybekötött FALUNAPON 
vettünk részt,  ahová elkísért  Vágvölgyi  Zoltán  a  „Kétkeréken Biztonságban Projekt”  civil 
referense is így a feladatokat már megosztva tudtuk ellátni.

2009.05.31-én  a  Salgótarjáni  József  Attila  Művelődési  Központban  tartott 
„GYERMEKNAPON” jártunk.

2009.06.02-án Brunszvik Teréz Tagóvoda (Beszterce-ltp.) meghívásának tettünk eleget.
 
2009.06.10-én  a  Hétszínvirág  Tagóvoda  (Acélgyári  út)  kért  fel  minket,  hogy  játékosan 
készítsük fel a gyerekeket a biztonságos közlekedésre.

2009.06.15-én a Nógrád Megyei Gyermekvédelmi  Központ  (GYIVI) megalakulásának 40. 
évfordulójának alkalmából tartott egész napos ünnepi vetélkedő kínálatát bővítettük.

2009.06.28-án  a  Salgótarjáni  Vásárcsarnok  rendezésében  a  már  hagyományossá  vált 
„PATAK-  PARTI   A   PIACON” elnevezésű  városi  rendezvényen  képviseltük  a 
kapitányságot.

2009.07.01-én  a  „KÉZENFOGVA”  Alapítvány és  a  Tóstrandi  Gyerektábor  kis  lakói 
látogatást tettek a Salgótarjáni Rendőrkapitányságon ahol lépésről lépésre bemutattuk nekik a 
kapitányság épületét, az itt folyó rendőri munkát és azok célját, majd a tetőtérben a koruknak 
megfelelő filmvetítés (pl: Segítség elvesztem!...) és azok átbeszélése zárta a látogatást.

Az év folyamán többször is jöttek óvodás és kisiskolás csoportok akiknek hasonló programot 
szerveztünk.



   
2009.07.18.-és  19.-én  a  Salgótarjáni  Gyerektábor  területén  tartott  ingyenes 
„MOTORKERÉKPÁROS TANFOLYAM” –ot tartottunk a megnövekedett motorbalesetek 
megelőzése  és  elkerülése  miatt.  A  motorosok  oktatását  képzett  rendőri  motorosoktatók 
tartották  és  a  nagy  érdeklődésre  való  tekintettel  a  képzést  a  Gyurtyánosi  tanpályán  a 
Közlekedési Hatóság közreműködésével ismételtük meg és kívánjuk ez évben rendszeressé 
tenni.

A Kétkeréken Biztonságban Projekt keretében szerencsénkre egy lelkes korábbi segítőnket, 
Vágvölgyi Zoltánt, az út a munkához program keretében újra foglakoztatni tudtuk és ő mint 
civil referens segíti munkánkat a baleset megelőzés terén.
A motoros képzésen túl  a szimulátorral,  preparált  motorronccsal,  szemléltető  eszközökkel, 
filmekkel, képekkel és egy előadással járja a város érintett intézményit, személyit.

Mindezeken  túl  célul  tűztük  ki  a  terepmotorozás  megfelelő  keretek  közé  szorítását, 
melynek kapcsán akciókat  ,  előadásokat  szervezünk és keressük az  Önkormányzattokkal 
karöltve a megoldást egy terület kijelölésére, a legális terepmotorozás, a természet védelme és 
nem utolsó sorban a motorosok biztonsága érdekében.

2009.07.18 és  23-a között  Pásztor  Renáta  r.fhdgy. által  szervezett  III. „BIZTONSÁGOS 
VAKÁCIÓ” elnevezésű 45 fős gyerektábort rendeztük meg.

2009.08.11.-én  a   Mackóvár Tagóvodában a nyári szünetben óvodába járó kisgyerekeket 
szórakoztattuk mindenféle játékkal ami a biztonságos közlekedésre nevelésüket szolgálja.  

2009.09.12.-én  a  Salgótarjáni  Öblösüveg gyár  sport  pályán  a  Rokkant  Telepért  Egyesület 
szervezésében a „ROKKANT NAPON” is jelen voltunk.

2009.09.19.-én a VBB szervezésében a hagyományossá vált „KÖZLEKEDIK A CSALÁD” 
elnevezésű vetélkedő városi döntője került megrendezésre amelyen 12 család vett részt, akik 
elméleti és gyakorlati  tudásukról is számot adhattak mind a gyerekek (kerékpárral) mind a 
felnőttek (személygépkocsival) egyaránt.
A  résztvevők  a  szponzori  felajánlásoknak  köszönhetően  igen  sok  értékes  és 
balesetmegelőzéssel összekapcsolható ajándékokat vihettek haza nagy megelégedéssel.
A városi verseny 1. és 2. helyezettjei egy hét múlva részt vehettek az MBB által szervezett 
megyei döntőn is. 
    
2009. 10.  27-én az ORFK által  meghirdetett  Proaktiv  Kommunikációs  Program keretében 
meghívtunk  2  színművésznőt  akik  városunk  szülöttei  ám  azóta  különböző  Budapesti 
színházakban,  televíziós  sorozatokban  és  műsorokban  szerepelnek,  váltak  országosan 
ismertteé.
A művésznők kis bábelőadással szórakoztatták a város óvodáiból jött kicsiket. A kapitányság 
és  a  VBB  nevében  egy-egy  ajándékcsomaggal  köszöntük  meg  neki,  hogy  elfogadták 
meghívásunkat.



IV. IGAZGATÁSRENDÉSZETI  OSZTÁLY

Az  igazgatásrendészeti  területen  az  elmúlt  évben  a  személyi  állomány  -  ismételten- 
kicserélődött, ami az ügyfeldolgozás határidejét időszakonként növelte, annál is inkább, mivel 
az  ügyforgalom emelkedett, 10%-os ügyszámnövekedés mutatható ki. 

Szabálysértési terület

2008 évben  2065  szabálysértési ügy , ezzel szemben 2009. évben 2268  szabálysértési ügy 
került iktatásra a számítógépes iktatás szerint.  Az  iktatott 2268 darab ügy megoszlása a 
következő volt : 

Kiemelt közlekedési szabálysértések  ebből :

- Engedély nélküli vezetés szabálysértés: 183 darab
- Ittas vezetés szabálysértés:   59 darab
- Elsőbbség és előzés szab. megsértése  szabs:   10 darab
- Közúti közlekedés rendjének megzavarása szabs.   85 darab
- Sebességkorlátozás jelentős túllépése szabálysértés :     1 darab         
- Vasúti átjárón áthaladás szabályainak megsértése :     -  darab
- Biztonságos közlekedésre alkalmatlan jármű vezetése :     -  darab

Nem kiemelt közlekedési szabálysértések elkövetése az alábbiak szerint alakult:
- Közúti közlekedési szabályok kisebb fokú megsértése szabs. : 1310  
- Érvényes gépjármű-felelősségbiztosítási szerződés nélküli vezetés szabs. :   146 
- Érvénytelen hatósági engedéllyel vagy jelzéssel való közlekedés szabs. :   199
- Közúti közlekedési igazgatási szabályok megsértése szabs. :   117 
- Gépjármű-közlekedéssel összefüggő okmányokkal elkövetett szabs.:     - 
- Nehéz tehergépkocsikra vonatkozó korlátozások megszegése szabs.:     - 
- Járművezetők engedélyezetett vezetési és pihenőidejének túllépése:     - 
- Közterület-felügyelet által ismeretlen elkövető ellen tett feljelentés:   494   
 /ebből 244 került megszüntetésre – közeli hozzátartozóra hivatkozás, illetve elévülés miatt- /

Közrend  és  közbiztonság  elleni  szabálysértés  elkövetése  miatt  87  feljelentés  került 
iktatásra, ebből

- Ipari robbantóanyaggal és pirotechnikai termékekkel kapcsolatos szabs. :            3 
- Személyazonosság igazolásával kapcsolatos kötelességek megszegése szabs. miatt :      44 
- Lőfegyverrel kapcsolatos szabs.:     12 
- Közbiztonságra különösen veszélyes eszközzel kapcsolatos szabs. :     24 
- Valótlan bejelentés szabs. :       - 
-    Jogszerű intézkedéssel szembeni engedetlenség:       4



A bírságolási gyakorlat alakulása következő volt

- bírságolási átlagunk  kiemelt szabálysértéseknél46.165-ft
- kisebb súlyú közlekedési szabálysértéseknél 31.560 Ft

Időszerűség

A  határidő  hosszabbítás  főbb  okai  meghallgatások  foganatosítása,  feljelentés  kiegészítés, 
szakértő  kirendelése,  és  megkeresések  végrehajtása  volt.  Az  osztályon  történt  ismételt 
személyi cserék jelentősen befolyásolták az ügyfeldolgozást.

A járművezetéstől való eltiltás alakulása

- Közúti közlekedés rendjének megzavarása 14
- Sebességkorlátozás jelentős túllépése   1 
- Ittas vezetés szabálysértés 42
- Engedély nélküli vezetés           111

Kiemelt  közlekedési  szabálysértés  elkövetése  esetén  alkalmaztunk  a  pénzbírság  kiszabása 
mellett, vagy önálló intézkedésként a járművezetéstől eltiltást.

A végrehajtás eredményessége

2126 iktatott szabálysértési ügyből 798 szabálysértési ügyben a végrehajtási eljárás sikeresen 
befejeződött, s került irattárba az anyag. A  irattárba helyezett ügyből a kiszabott pénzbírság 
végrehajtására az alábbi intézkedést tettük 

- letiltás alkalmazására 6 ügyben,
- adók módjára behajtást 563 ügyben 
- a pénzbírság közérdekű munkára történő átváltoztatását 40 esetben kezdeményeztük.

A  jelenleg  végrehajtási  szakban  lévő  ügyek  száma  a  2007.-2008  évben  iktatott 
szabálysértésekből 740 ügy.

A megkülönböztető és figyelmeztető jelzés engedélyezésének gyakorlata

Kérelem nem érkezett.

  Fegyvertartások engedélyezése

A  sport  és  vadászati  célú  valamint  az  önvédelmi  gáz-  riasztófegyverek  száma  és  az 
engedéllyel rendelkezők száma lényegesen nem változott.  73 fő magánszemély kérelmezett 
fegyvertartás  céljából  megszerzése  engedélyt,  amelyet  a  törvényben  leírtak  figyelembe 
vételével engedélyeztünk. Jogi személy 2 kérelmet terjesztett elő.
Bevonásra  engedélyes  halála  miatt  –  közjegyzői  jogerős  végzésig  –  2  esetben  került  sor. 
Flóbert  fegyver  nem  került,  míg  gáz-riasztó  fegyverviselési  engedélyt  78  fő  részére 
engedélyeztünk. 
Fegyvertartási engedély megújítását                   30  
orvosi érvényességet                                         181 



bejelentett műszaki érvényességet    242  esetben jegyeztünk be.
Lőfegyver kiviteli engedély nem került kiadásra, míg EU lőfegyvertartási engedély 6 db.

  
Az ellenőrzési tevékenység és annak tapasztalatai

A  fegyver  tároló  helyek  ellenőrzésében  –  megszerzési  engedélyek  kiadása  előtt  –  a 
közrendvédelmi  szolgálat  KMB alosztálya  segítségét  vettük  igénybe  összesen  88  esetben. 
Minden  esetben  a  tároló  helyek  ellenőrzésre  kerültek,  egy  esetben  éltek  szabálysértési 
feljelentéssel,  míg a többi  kérelmezőnél   a jogszabályi  előírásoknak megfeleltek a tárolási 
szabályok  .  Az  illetékességi  területünkhöz  tartozó  sport  klubokat,  illetve  lőtereket 
negyedévente  ellenőrizzük.  Ez  évben  rendellenességet  fenti  helyeken  nem  tapasztaltunk, 
intézkedésre nem került sor.

Személy- és vagyonvédelmi, illetve magánnyomozói tevékenységgel kapcsolatos 
engedélyezés

2009. évben

• személy és vagyonvédelmi igazolvány: 158 
• magánnyomozói igazolvány    3 
• biztonságtechnikai tervező igazolvány    -  
• biztonságtechnikai szerelő igazolvány    -                                  
• rendőrhatósági engedély  12 
• társas vállakozási engedély   2 
• vagyonőri ig. visszavonása 14 
• vagyonőri ig. elutasítása   5 
• működési engedély visszavonása   2

                              

Az engedélyezések ellenőrzése és annak tapasztalatai

A helyszíni ellenőrzésekre a közrendvédelmi osztállyal együttműködve került sor a személy- 
és vagyonvédelmi tevékenységgel foglalkozó egyéni és társas vállalkozások esetében. Ennek 
során kettő társas vállalkozással szemben került sor összesen 1.400.000 Ft felügyeleti bírság 
kiszabására. Az egyik ügyben fellebbezés érkezett, melyet az illetékes hatóság elutasított, és 
alap határozatunkat helybenhagyta. Mindkét ügy végrehajtási szakban van jelenleg.

 A  személy-  és  vagyonvédelmi,  valamint  a  magánnyomozói  tevékenységet  végző  társas 
vállalkozások  vezető  tisztségviselőinek  meghallgatását  a  korábbi  utasításnak  megfelelően 
elvégeztük,  a meghallgatások során a társas  vállalkozások éves rendőrhatósági  ellenőrzése 
megtörtént. 
A működési engedéllyel rendelkezők éves ellenőrzésére 2009.  március  hónapban került sor. 
Az ellenőrzések kapcsán intézkedésre nem került sor, mivel azok az engedéllyel rendelkezők, 
akik megszüntették vállalkozásukat, leadták a rendőrhatósági engedélyüket. során 
Személy  és  vagyonőri  igazolványosok  éves  ellenőrzését  február  március  hónapban  296 
esetben hajtottuk végre. Ennek során 5 db igazolvány került visszavonásra.



Pirotechnikai, robbanóanyag szakterületen

2009.  évben  játékos  pirotechnikai  termék  forgalmazásával  kapcsolatos  bejelentés,  illetve 
állampolgári panasz nem érkezett hatóságunkhoz.  

Közigazgatási eljárás

A megengedett  legnagyobb össztömeget,  tengelyterhelést  meghaladó,  a  közút  kezelőjének 
hozzájárulása nélkül  vagy a közút  kezelőjének hozzájárulásában szereplő  értéktől  eltérően 
közlekedő  járművekre  vonatkozó  szabályok  megsértése  miatt  44  ügyben  indítottunk 
közigazgatási eljárást. 
Összesen  13.100.000  Ft  bírság  kiszabására  került  sor,  melyből  2.520.000  Ft  került 
megfizetésre, a többi végrehajtási eljárás alatt van. 



V.  HIVATAL 

2009. évben a Hivatal  feladatkörében kisebb történt a korábbi évekhez képest. A létszám 
2009. november  01-jei Állománytábla változás során 4 státusszal csökkent. 1-1 gondnoki, 
takarítói  státusz  megszűnt  további  2  státusz  átminősítésre  került  és  átkerült  az 
Igazgatásrendészeti Osztályra.
Így a létszámunk 22 főről  18 főre csökkent.

Segédhivatal

Hivatal tevékenységi körében  preferált feladatat a  segédhivatal működtetése. Ezt a feladatot 
2009. évben  6 fő látta el. A feladatok között már nem szerepelt csak az Igazgatási Osztály és 
a Hivatal tevékenységi körébe tartozó iratok  iktatása. Az iktatást  az osztályok végezték. 
Az iratérkeztetést, postabontást, valamint a kivezetést, irattározást  minden szervezeti egység 
részére a segédhivatal végezte. Az iratérkeztetést, postabontás feladatot már nem manuálisan, 
hanem a NEO-ZSARU rendszeren végezzük 2009. január 01-től. 

Az  ügyforgalom az alábbiak szerint alakult: 

Érkező posta, ( érkeztetés-postabontás ) Összesen:           20.476
Átlagosan naponta 81 darab irat érkezett a kapitányságra.

Iktatások száma:
Hivatalra szignált iratok iktatásának száma:    637 
Szabálysértési iktatások száma:  2243
Fegyver iktatás:    101
Fegyver alszámos iktatás:    124 
Személy és Vagyonőr    183
TÜK iktatás:      41
Összes iktatás:  3329

Iratok továbbítása: 

Futár:            16123
Bíróságra, ügyészségre:  4100
Postaprogrammal küldött küldemény:            20901
Összesen:            41124

Napi 165 iratot továbbítunk melynek több mint a fele, 85 db postai küldemény.

A számítógépen történő iratérkeztetés bevezetése pozitívan értékelendő, azonban a hálózat 
lassúsága nagymértékben lassítja a munkát. 
2009. évben végrehajtottuk a selejtezést az iratok fizikai megsemmisítése folyamatban van.
2009.évben  szintén  végrehajtásra  került  2006.  évtől  visszamenőleg  a  minősített  iratok 
felülvizsgálata, mely nagymértékű leterhelést jelentett a TÜK ügykezelőnek.



Személyzeti  munka

2009. január  01-jén 177 fő volt a Salgótarjáni Rendőrkapitányság létszáma.  146 hivatásos és 
31 közalkalmazott dolgozott a kapitányságon. Továbbá 2 virtuális státusz is volt ,van.
2009. december 31-én a kapitányságra rendszeresített státuszok száma: 177. Ebből hivatásos 
státusz:  148.  közalkalmazott  :  29.  köztisztviselői  státusz  :  1  (  melyen hivatásos  tiszt  van 
kinevezve.)

Ténylegesen az  évfordulón  137 hivatásos  állományú és  29  fő közalkalmazott  dolgozott  a 
kapitányságon.  

2009. évben a kapitányságról áthelyezésre került más kapitányságra : 14 fő

Nyugállományba  vonult  6  fő  (-   füv  eljárás  keretében:  4  fő  egyéb felmentéssel:  1  fő,  és 
munkakör megszűnés miatt 1 fő. )

Egyéb ok miatt szűnt meg a szolgálati viszonya 3 főnek. 

Kapitányságunkra kinevezésre került : 8 fő 

Jutalmazás

Az elmúlt évben a Salgótarjáni Rendőrkapitányságon 12 fő részesült pénzjutalomban.  
8 fő  soronkívüli  előléptetésben részesült.
A Hivatal dolgozói közül  1 fő közalkalmazott  részesült pénz jutalomban.

Az integrációt követően 35 főnek lett  előírva az  ún. átképző. Azaz a volt  határrendészek 
rendőr szakmai átképzése.  
Az  elmúlt  évben  a  28  fő  ennek  eleget  tett  7  főnek  idén  kell  eleget  tennie  ezen 
vizsgakötelezettségének.

A meghirdetett képzések nagy részét az állomány igénybe veszi és sikeresen elvégzi. Nagy 
számban vettek részt kollégák a PÁV-MEGA képzésen, egységes bűnügyi szaktanfolyamon, 
fogda-és kisérőri tanfolyamon, KMB szaktanfolyamon, egyéb képzéseken.

Anyagi – pénzügyi Előadó

Az  anyagi  technikai  eszközök  beszerzése  2008.  január  01.  óta  az  ORFK.  GIF.  Észak- 
Magyarországi GEI. Nógrád megyei Gazdasági Osztály  raktárából történik. 
A Salgótarjáni Rendőrkapitányság szolgálati gépjárművei  a 25 gépkocsi és a 4 motorkerékpár 
valamint a Közlekedésrendészeti Alosztály gépkocsijai  összesen   megtettek  657.511 km-t. 
Naponta   átlagban  58  km  futott   egy  gépjármű.  2008.  évben   kevesebb  gépkocsival 
rendelkeztünk azonban a megtett km. hasonló nagyságú  volt. ( 671.803 km )



A kapitányság pénzellátmányából 463.209 Ft-ot költöttünk el az épület fenntartására, valamint 
a működéshez szükséges kiadásokra.( Ilyen kiadások pl: tanúk úti költsége, védőital vásárlás, 
zár javítás, gyógyszer vásárlás a fogva tartottak részére, rendezvények  költségei  ). 

Rendőrkapitányság villamos  energia,  víz   és  gáz  felhasználásának  figyelemmel  kisérése  a 
gondnok napi feladatai közé tartozott, aki az energia felhasználás költségkereteit időarányosan 
betartotta.  A hetente  esedékes  gépjármű szemle  során  a   29 gépjármű műszaki  állapotát 
kísérte  figyelemmel  és  végezte  el  az  apróbb javításokat,  illetve  egyeztetett  a  műhellyel  a 
javítás, illetve szerviz elvégzésére.

Közérdekű bejelentések, panaszok vizsgálata

A kapitányságra 2009. évben 17 esetben került iktatásra közérdekű panasz, bejelentés, rendőri 
intézkedés elleni panasz, melyek  kivizsgálása  megtörtént. Az elmúlt évhez képest 70 %-kal 
többen éltek panaszjogukkal.

Rendőr elleni vagy rendőri intézkedés elleni panasz ügyében 15 esetben folytattunk 
kivizsgálást, ezen panaszok alaptalannak bizonyultak és elutasításra kerültek. Rendőri 
mulasztás egy esetben sem került megállapításra.
Egyéb panasz tekintetében 2 esetben folytattunk kivizsgálást.

Fegyelmi tevékenység

2009.  évben  12  esetben  követtek  el  a  kollégák  fegyelmi  vétséget,  és  került  elrendelésre 
fegyelmi eljárás illetve az eljárás mellőzésével figyelmeztetés foganatosítása. Ez csökkenést 
mutat  az  elmúlt  időszakhoz  képest.  2008.  évben  15  esetben  került  elrendelésre  fegyelmi 
eljárás.  Elsőrendű  ok  az  állomány  leterheltsége,  az  ebből  adódó  figyelmetlenség, 
fegyelmezetlenség. Az eljárások jelentős része figyelmeztetés szankcióval zárult  ( 10 ),   2 
esetben feddés fegyelmi fenyítés kiszabásával fejeződött be az eljárás. 

Méltatlansági eljárást 2 esetben kellett foganatosítani, melyből egy eljárás megszüntetésre
került, a másik eljárás jelenleg fel van függesztve a büntetőeljárás jogerős befejezéséig. 



VI.  ELLENŐRZÉSI TEVÉKENYSÉG

Feltételrendszer

Az ellenőrző tevékenységünk személy- és tárgyi feltételrendszere alapvetően megfelelő. Az 
ellenőrző  tevékenységet  minden  osztály külön  folytatta,  tekintve  ,  hogy  külön  ellenőrzés 
szervezeti formáció nincs a kapitányságon. A Salgótarjáni Rendőrkapitányság Munkatervében 
meghatározott ellenőrzési terv és az RFK ellenőrzési ütemterve alapján folyamatos ellenőrzés 
volt  2009  évben is.  Az  ellenőrzési  tevékenységet  a  vezetők  a  mindennapi  tevékenységbe 
beépítették.  A  feltárt  hiányosságokat  megszűntettük,  majd  azokról  jelentés  készült.  Az 
ellenőrzésekről minden esetben dokumentációt készült.  

A rendőrség megítélését negatív irányban befolyásoló jogsértések megelőzésére, 
kiküszöbölésére tett parancsnoki intézkedések, ezek hatásainak elemzése, értékelése

A  rendőrség  megítélését  negatívan  befolyásoló  jogsértések  megelőzése  érdekében  a 
közterületen szolgálatban lévő rendőrök bűnügyi, közrendvédelmi,  civil,  illetve egyenruhás 
állomány ellenőrzése jellemzően a parancsnokok ellenőrzései által valósult meg. Érezhetően 
feszesebbé vált a szolgálat ellátás, és a közlekedési szabályok betartásának helyzete. 

Az állomány erkölcsi, fegyelmi helyzete, a fegyelemkezelő munka tapasztalatai

2009.  évben  összesen  12  fegyelmi  eljárást  kezdeményeztünk.  A  fegyelemsértést  okaiként 
elsősorban  a  figyelmetlenséget,  hanyagságot,  a  szakszerűtlen  munkavégzést,  illetve  a 
közlekedési szabályok megsértését lehetett megállapítani.  



VII. KOMMUNIKÁCIÓS TEVÉKENYSÉG

A  Salgótarjáni  Rendőrkapitányság  munkáját  a  megyében  élő  állampolgárok  általában 
elismerik, jónak tartják. Az önkormányzatok értékelése, a lakossági fórumok tapasztalatai, és 
a  köszönőlevelek  alapján  vonható  le  ez  a  következtetés,  negatív  visszajelzések,  panaszok 
csekély számban érkeztek.

A rendőri munka elismerését erősítette a kommunikációs tevékenység is. A rendőrség és a 
lakosság kapcsolatának javítása érdekében folyamatos kapcsolatban álltunk a főkapitányság 
sajtószóvivőjével,  de  gyakran  mi  magunk  tájékoztatjuk  a  lakosságot,  esetenként  kértük  a 
segítségüket.  Több  alkalommal  nyilatkoztunk  a  megyei  lapnak,  a  városi  televíziónak  és 
rádiónak, valamint a Zsaru Magazinnak. 

Ugyancsak képviseltetjük kapitányságunkat az évenkénti lakossági fórumokon, a képviselői 
beszámolókon és közmeghallgatásokon. Részt veszünk a civil szervezetek tevékenységében. 
Az állomány belső informáltságát  az  oktatásokon, a heti  eligazításokon,  megbeszéléseken, 
illetve a havi állománygyűléseken biztosítjuk.  A lakosság tájékoztatásába bevontuk a város 
média szolgáltatásait,  a Nógrád Megyei Hírlapot,  a Rádió Focus-t,  valamint a Salgótarjáni 
Városi Televíziót, amelyek hírműsoraiban figyelem- felhívásokat intéztek a lakossághoz. 



VIII. ÖSSZEGZÉS

Alapfeladatainkat  minden  szakterületen  javuló  vagy azonos  szinten  láttuk  el,  az  értékelt 
időszakra  vonatkozó  főbb  célkitűzéseinket  megvalósítottuk.  A bűnmegelőzési,  bűnüldözői 
stratégiánkat, de általában valamennyi jogsértés elleni fellépésünket úgy érvényesítettük, hogy 
az megfeleljen a társadalom elvárásainak. A bűnözés által felvetett kihívásoknak megfelelően 
alakítottuk  és  működtettük  bűnügyi  szolgálatunkat.  A  lakosság  igényeinek  megfelelően  a 
gyors,  szakszerű  és  kulturált  intézkedések  foganatosítására  törekedtünk,  melynek  során 
fokozottan  ügyeltünk  a  törvényesség  betartására.  Kiemelt  figyelmet  fordítottunk  az 
áldozatvédelemmel  kapcsolatos  feladatok  végrehajtására.  Célirányosabbá  és  hatékonyabbá 
tettük az osztályaink közötti belső kommunikációt, valamint a teljesebb körű koordinációt.

Bűnügyi  tapasztalatok  alapján  folytattuk  a  korábbi  időszakban  megkezdett  feladatok 
megosztását  és  a  közbiztonsági  szolgálat  bűnügyi  munkába  történő  nagyobb  arányú 
bevonását.  Fejlesztettük  az  állomány  bűnügyi  érzékenységét.  Feladataink  összehangolt 
végrehajtása  érdekében  folyamatosan  együttműködtünk  a  különböző  állami  és  társadalmi 
szervekkel. Közös tevékenységünk alapját az együttműködési megállapodások képezték. 

A bűnüldözői tevékenység új módszereinek kidolgozásával és gyakorlati  alkalmazásával,  a 
belső struktúra igazításával elősegítettük, hatékonyabbá tettük a felderítő tevékenységünket.

A baleseti okok folyamatos elemzéséből levont következtetéseket felhasználva hatékonyabbá 
tettünk  a  közlekedési  szabályok  betartására  orientáló  forgalomellenőrző  forgalomsegítő 
tevékenységünket.  Fokozott  figyelmet  fordítottunk  a  környezetet,  természetet  károsító 
jogsértések  felderítésére.  Eredményeink  sikereink  hiteles  bemutatásával  problémáink 
gondjaink őszintébb feltárásával erősítettük a társadalom, lakosság velünk szembeni bizalmát.

Törekedtünk  arra,  hogy  feladatainkat  törvényes  keretek  között  működve  szakszerűen 
törvényes eszközök alkalmazásával  az  emberi  jogok messzemenő tiszteletben  tartásával,  a 
humanitás az arányosság és méltányosság érvényesítésével hajtsuk végre annak érdekében, 
hogy az mindjobban közeledjen az európai színvonalú társadalmi elvárásokhoz.

Egyértelműen kijelenthető, hogy a Salgótarjáni Rendőrkapitányság állománya a hatáskörébe 
tartozó  feladatokban,  az  illetékességi  területen  –  de  elsősorban  Salgótarjánban,  mint 
megyeszékhelyen,  nagyvárosban  -  kimagasló  eredményességgel  teljesít  országos 
viszonylatban is. Teszi ezt úgy, hogy a létszámbeli, a fiskális, valamint a technikai feltételek 
sokszor nem megfelelőek, vagy azok részben hiányoznak. 

A Rendőrség a jövőben a tudásra, a teljesítményre, a minőségre, az állandó kockázat- és egyéb 
elemzésekre, értékelésekre, a kreativitásra és a lehetőségekre építve, az állampolgári igényeket 
kielégítve, azoknak példát mutatva, a biztonság garantálásában érdekeltekkel együttműködve, 
a  jogszabályokat  betartva  és  betartatva,  követhető  értékeket  teremtve,  a  köz  bizalmára 
támaszkodva lehet eredményes. Meghatározónak kell tekintenünk azt a tudományos nézetet, 
amely szerint  a  közbiztonság egy kollektív  társadalmi  termék:  emberek,  közösségek,  civil 
szervezetek, a társadalom, megfelelő törvények, nemzeti intézmények – köztük a rendőrség – 
és  a  politika  együttműködésének eredménye.  Ez  a  társadalmi  termék  maradéktalanul  csak 
akkor állítható elő, ha jogilag, szervezetileg, anyagilag független, aggály- és kétségmentesen, 
átláthatóan és ellenőrizhetően működő testületé alakul a rendőrség!



IX. 2010. évi feladataink, célkitűzéseink

• Kiemelt feladatként kell kezelni és elő kell segíteni a 2010.évi országgyűlési valamint  
helyhatósági választások zavartalan lebonyolítását!

• Kiemelt  célként  kell  kezelni  a  különböző  rendezvények,  delegációk  biztosításának  
előkészítését, megszervezését és a biztosítások során a törvényi előírások maximális  
betartását.  A  biztosítások  során  fejleszteni  szükséges  az  erőszakos  vagy  azzal  
fenyegető csoportosulások, magatartások kezelésének szervezettségét, szakszerűségét,  
hatékonyságát!

• 2010. év a „  LAKOSSÁGI BIZALOM ERŐSÍTÉSÉNEK ÉVE „!

• A  közterületi  jelenlét  fokozása,  rendszeresen  elsősorban  a  belvárosban,  az  
állampolgárok által is látható rendőrség kialakítása. A KMB szolgálat hatékonyabb  
„kiaknázása”,  az  állampolgárok  szubjektív  és  objektív  biztonságérzetének növelése 
érdekében!     

• Legalább heti  rendszerességgel  nagyobb rendőri  létszámmal  fokozott  ellenőrzések 
elrendelése  az  illetékességi  területen,  amelyből  legalább egy  alkalom péntek,  vagy 
szombat este a belváros közrendjének fenntartására irányul!    

• A lakosság szubjektív biztonságérzetének javítása érdekében a kiemelt,  valamint  az  
állampolgárokat  leginkább  irritáló  kis  kárértékű-esetenként  sorozatjellegű-  
bűncselekmények és szabálysértések számát vissza kell szorítani, illetve javítani kell az  
ilyen  jellegű  bűncselekmények  felderítésének  eredményességét.  A  bejelentések,  a 
panaszok gyors és megfelelő színvonalon történő kezelése valósuljon meg.!

• Kiemelt feladatunk az idős- és gyermekkorúak sérelmére elkövetett bűncselekmények 
hatékony és gyors felderítése, az ilyen jellegű deliktumok megelőzése!

• Erősíteni  kell  a  vagyon  elleni  bűnözés  –  kiemelten  a  betöréses  lopások  -  elleni  
küzdelmet, valamint a közterületen elkövetett bűnözés, így különösen a garázdaság,  
testi sértés, rablás bűncselekmények elleni harcot!

• Fejleszteni és erősíteni kell az operatív munkánkat, erősíteni kell a támadó jellegét!

• Kiemelt  figyelem  fordítása  a  környezetet  és  a  természetet  károsító  jogsértések  
felfedésére, azok megszakítására, a bekövetkezett esetek gyors és szakszerű kezelésére.

• Fontos feladat a kis és hátrányos helyzetű települések biztonságának növelése!

• Kiemelkedően  fontos  cél  Salgótarján  belvárosa  közbiztonságának  növelése,  a  
társszervekkel  közös  szolgálatok  és  ellenőrzések,  gyalogos  járőri  és  bűnügyi  
nyomozóportyák erősítésével!

• Folyamatosan  elemezni  és  értékelni  kell  a  városi  térfigyelő  kamerarendszer 
hatékonyságát  és  javaslatokat  kell  tenni  a  kamerák esetleges  áthelyezésére,  illetve  



látószögük optimalizálására, a lehetőségekhez mérten a kamerarendszer bővítésére és 
hatékonyabb működtetésére!

• Az önkormányzatokkal és a társszervekkel a kapcsolatainkat tovább kell erősíteni, az  
együttműködésünket a napi gyakorlat szintjére is le kell bontani!

• Folytatnunk  és  erősítenünk  kell  a  közbiztonság  javítását  célzó  programjainkat,  
elsősorban a Kistérségi Egyeztető Fórumon belül!

• Közlekedésbiztonság  növelése  és  folyamatos  fenntartása  érdekében 
szükséges  intézkedések  megtétele,  a  szolgálati  ágak  közötti  együttműködés  és  
információ  áramlás  megszervezése,  folyamatosságának  biztosítása.  A közlekedés 
biztonságának fokozása érdekében továbbra is  fő feladatnak kell  tekinteni  a közúti  
ellenőrzések során az  ittas  vezetők,  a  kábítószer  fogyasztók,  a  sebességi  normákat  
túllépők,  a  szabálytalanul  előzők  és  forgalmi  sávot  szabálytalanul  változtatók  
forgalomból történő kiszűrését.

• Kiemelt  feladatként  kell  kezelni  a  parancsnoki,  vezetői  munkában  a  beosztotti  
állománnyal  való  törődést,  az  egyéni,  illetve  a  szervezeti  és  szakmai  célok  
összehangolását,  a  társadalom által  elvárt  és  a  szervezeti  kultúrából  adódó etikai  
normák állománnyal történő elfogadtatását és betartatását.    

• Továbbra  is  kiemelten  kell  kezelni  a  2009.  év  feladatait  is,  mivel  az  ott  
megfogalmazott elvárásokat legalább az elért színvonalon teljesíteni kell!

A felsoroltak végrehajtásával ez évben sikerülhet elérnünk, hogy a lakosság biztonságérzete 
tovább  javulhasson,  és  olyan  bűncselekmény  ne  maradjon  felderítetlenül,  amely  a 
közvélemény hangulatát jelentősen, illetve negatívan befolyásolná.

Tisztelt Polgármester Asszony, Tisztelt Közgyűlés, Hölgyeim és Uraim !

Kérem Önöket, hozzászólásaikkal, véleménynyilvánításaikkal, javaslataikkal a továbbiakban 
is segítsék a Salgótarjáni Rendőrkapitányság munkáját. 

Salgótarján, 2010. március 8

Tisztelettel: 

                                                                      Ponyi Béla r. ezredes
                                                                      kapitányságvezető
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Felterjesztve:          2. számú példány : Nógrád Megyei Rendőr-főkapitányság Vezetője - Salgótarján

3. számú példány Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata
Készítette/gépelte:  Ponyi Béla r. ezredes, kapitányságvezető 



Határozati javaslat

Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése elfogadja a Salgótarjáni Rendőrkapitányság 
Vezetőjének a Salgótarján és vonzáskörzete bűnügyi és közbiztonsági helyzetéről, annak 
2009. évi alakulásáról, a tett és a 2010. évre tervezett intézkedésekről szóló beszámolóját.

Határidő: azonnal
Felelős: Székyné dr. Sztrémi Melinda polgármester

Salgótarján, 2010. március 8.
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